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ACTA XUNTA DE GOBERNO 

 
SESIÓN ORDINARIA DE VINTE E OITO DE NOVEMBRO DE DOUS MIL VINTE E CATRO 

 
 

 
 
 
 
 
 
Presidente: 
D. José Tomé Roca 
 
Sres/as. Deputados/as: 
D. Efrén Castro Caloto 
D. Pablo Rivera Capón 
D. Xosé María Arias Fernández 
Dª. Iria Castro Fernández 
 
Secretario: 
D. José Antonio Mourelle Cillero 
 
Interventora: 
Dª. Rosa Abelleira Fernández 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
No Salón de Comisións do Pazo 
Provincial, sendo as once horas do día 
vinte e oito de novembro de dous 
mil vinte e catro, baixo a Presidencia 
do titular do cargo Ilmo. Sr. D. José 
Tomé Roca, reúnense as señoras e 
señores Deputados/as na marxe 
relacionados/ as, co obxecto de 
celebrar, en primeira convocatoria, 
sesión ordinaria convocada para o 
efecto, para tratar os asuntos incluídos 
na Orde do Día regulamentariamente 
remitida, en virtude das facultades 
delegadas que lle confire á Xunta o 
artigo 59 do vixente Regulamento 
Orgánico desta Corporación. 
 
Actúa de Secretario o titular da 
Corporación don José Antonio 
Mourelle Cillero, e asiste a Interventora 
Dª. Rosa Abelleira Fernández. 
 
Non asisten a señora dona Mª. Del Pilar 
García Porto e os señores deputados 
don Miguel Fernández Méndez, don 
Iván Castro Díaz e don Carlos López 
López. 
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1.- APROBACIÓN, SE PROCEDE, DA ACTA DA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA O 
DÍA VINTE E DOUS DE NOVEMBRO DE DOUS MIL VINTE E CATRO. 
 
Por parte do Sr. Presidente pregúntase aos Sres. Deputados, membros da Xunta de 
Goberno, se teñen que formular algunha observación á acta da sesión ordinaria 
celebrada o día vinte e dous de novembro de dous mil vinte e catro que foi distribuída 
entre os mesmos; e ao non presentarse ningunha emenda, foi aprobada por 
unanimidade dos asistentes. 
 
2.- APROBACIÓN, SE PROCEDE, DE PROPOSTAS RELATIVAS Á TRAMITACIÓN DE 
CONVENIOS CON ENTIDADES E CONCELLOS. 
 
1º.- Proposta de aprobación do convenio interadministrativo de cooperación entre a 
Deputación Provincial de Lugo e o Concello de Láncara para cooperar no financiamento 
dos gastos derivados da execución da actuación “Mellora de camiños de acceso a 
lugares de montaña das parroquias de Santiago de Cedrón (Esfarrapa, Casablanca, O 
Furco e A Cortella) e Vilouzán (Bustelo) e adquisición de vehículo tipo SUV adscrito ós 
servizos municipais” no Concello de Láncara, ano 2024. 
 
Logo de ver a proposta da Presidencia, do seguinte teor: 
 
“Visto o informe da Sección de Fomento do Servizo de Contratación e Fomento no que 
literalmente se establece o seguinte: 
 
“Asunto: informe favorable. 
 
Visto o escrito remitido dende o Concello de Láncara (EXP- 2024/PES_03/021833) no 
que solicita a formalización dun convenio de cooperación entre a Deputación de Lugo 
e o Concello de Láncara para cooperar no financiamento dos gastos derivados da 
execución das actuacións “Mellora de camiños de acceso a lugares de montaña das 
parroquias de Santiago de Cedrón (Esfarrapa, Casablanca, O Furco e A Cortella) e 
Vilouzán (Bustelo) e adquisición de vehículo tipo SUV adscrito ós servizos 
municipais” ano 2024, por importe total de 142.184,78 € (dos que 110.000,00 € 
serán financiados pola Deputación de Lugo e 32.184,78 € serán financiados polo 
concello de Láncara) dende a Sección de Fomento do Servizo de Contratación e 
Fomento, emítese informe favorable en base ás seguintes consideracións: 
 
Consideracións xurídico administrativas. 
 
Lexislación de réxime local. 
 
Primeira.- Son fins propios e específicos da Provincia garantir os principios de 
solidariedade e equilibrio intermunicipais, no marco da política económica e social 
(art. 31.2 LBRL).  
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Entre as competencias propias das Deputacións Provinciais, o artigo 36.1 da citada 
LBRL sinala: “(...) b) Asistencia e cooperación xurídica, económica e técnica aos 
Municipios, especialmente os de menor capacidade económica e de xestión; (...), d) A 
cooperación no fomento do desenrolo económico e social e na planificación no 
territorio provincial, de acordo coas competencias das demais Administracións 
Públicas neste ámbito. (...)”. En aplicación do artigo 36, letra d) da LRBRL “a 
Deputación da soporte aos concellos para a tramitación de procedementos 
administrativos e realización de actividades materiais e de xestión asumíndoas cando 
aqueles se llas encomenden.” 
No mesmo senso se pronuncia o artigo 109 da LALG ao sinalar que: “é competencia 
propia da Deputación, en calquera caso, en xeral, o fomento e a administración dos 
intereses peculiares da provincia”, subliñando que as competencias propias das 
Deputacións son ademais das atribuídas polas leis do Estado, as asignadas no mesmo 
concepto polas leis das Comunidades Autónomas. 
 
Segunda.- A lexislación de réxime local é consecuente coa autoorganización a través 
de relacións de cooperación tal e como se desprende do contido do artigo 30 do 
TRRL, ao sinalar que: “1.- A Deputación cooperará á efectividade dos servizos 
municipais, preferentemente dos obrigatorios, aplicando a tal fin: a) medios 
económicos propios da mesma que se asignen; (...); c) As subvencións ou axudas de 
calquera procedencia (...)” 2.- A cooperación poderá ser total ou parcial, segundo 
aconsellen as circunstancias económicas dos Municipios interesados 3.- Os servizos 
aos que debe acadar a cooperación serán, en todo caso, os relacionados como 
mínimos no artigo 26 da Lei 7/1985, de 2 de abril.(...) 6.- As formas de cooperación 
serán: (...) h) Subscrición de convenios administrativos; (...)” 
A lexislación de réxime local de Galicia, nesa idea de potenciar a colaboración e 
cooperación entre as administracións públicas para a satisfacción dos intereses 
xerais, nun sistema multinivel de poder público, e por ende con intereses, obxectivos 
e fins comúns, a través da Lei 5/2014, do 27 de maio, de medidas urxentes derivadas 
da entrada en vigor da Lei 27/2013, do 27 de decembro, de racionalización e 
sostibilidade da administración local, precisa no seu artigo 3.3 que: “non se 
entenderán como o exercicio de novas competencias, (...), f) a colaboración entre 
administracións entendida como o traballo en común para solventar os problemas 
comúns que poidan formularse alen do concreto reparto competencial entre os 
distintos sectores da acción pública de acordo co ar. 193.2 da Lei 5/1997” –LALGA-, 
precepto este que regula a colaboración entre as administracións públicas 
autonómicas, e tamén o auxilio administrativo do art. 193.4 da LALGA conceptuado 
legalmente como o deber que teñen tódalas administracións de prestarlle apoio e 
asistencia activa as demais para que estas poidan exercer axeitadamente as súas 
competencias. 
 
Terceira.- No artigo 111 do Real Decreto Lexislativo 781/86 de 18 de abril, do texto 
refundido das disposicións legais vixentes en materia de Réxime Local, disponse que: 
“as Entidades Locais poderán concertar os contratos, pactos ou condicións que teñan 
por conveniente, sempre que non sexan contrarios ó interese público, ó ordenamento 
xurídico ou ós principios de boa administración, e deberán cumprilos a teor dos 
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mesmos, sen prexuízo das prerrogativas establecidas, no seu caso, a favor de ditas 
Entidades”. 
 
Cuarta.- A cooperación da Deputación Provincial cos concellos atribúese directamente 
polo ordenamento xurídico como unha competencia propia (cooperación 
competencial), aínda así a súa formalización require o consentimento da outra parte 
(o Concello) para evitar que por medio da técnica de cooperación se limite a 
autonomía e o libre exercicio das funcións municipais. 
A determinación competencial das Entidades locais, fixada na lexislación básica 
estatal, complementase coa lexislación de réxime local autonómica e coa normativa 
sectorial estatal e autonómica, posto que a STC 41/2016, de 3 marzo, interpreta o 
reformado artigo 25 da LBRL (reformado pola LRSAL), declarando que as Leis das 
comunidades autónomas poden atribuír competencias propias aos municipios ao 
igual que outras leis estatais sectoriais. 
 
Normativa común sobre o réxime xurídico do sector público. 
 
Primeira.- No art. 3.1.k da Lei 40/2015, do 1 de outubro indicase que: “as 
administracións públicas, deberán respectar na súa actuación e relacións os 
principios de cooperación, colaboración e coordinación entre as Administracións 
Públicas”. Esta cooperación horizontal, resulta coherente cos principios que rexen as 
relacións interadministrativas tal e como se prevé no artigo 140 da mesma Lei, 
citando no seu apartado 1.a) “lealdade institucional” e concretando no artigo 141, na 
súa letra d) que consecuentemente aquelas deberán “Prestar, no ámbito propio, a 
asistencia activas que as outras administracións puideran recadar para o eficaz 
exercicio das súas competencias”. 
Ademais, conforme aos artigos 143 e 144 desta mesma Lei 40/2015: “1. As 
administracións cooperarán ao servizo do interese xeral podendo acordar de maneira 
voluntaria a forma de exercer as súas respectivas competencias que mellor sirva a 
este principio. 2. A Formalización de relacións de cooperación requirirá a aceptación 
expresa das partes, formulada en acordos dos órganos de cooperación ou en 
convenios. (...). 2. Nos convenios e acordos nos que se formalice a cooperación 
preveranse as condicións e compromisos que asumen as partes que os subscriben. 3. 
Cada Administración pública manterá actualizado un rexistro electrónico dos órganos 
de cooperación nos que participe e de convenios que subscriba”. 
 
Segunda.- O artigo 47.1 da Lei 40/2015, de 1 de outubro, do Réxime Xurídico do 
Sector Público, recolle a definición de convenios, establecendo que: “Son convenios os 
acordos con efectos xurídicos adoptados polas Administracións Públicas, os 
organismos públicos e entidades de dereito público vinculados ou dependentes ou as 
Universidades públicas ente si ou con suxeitos de dereito privado para un fin común. 
Os convenios non poderán ter por obxecto prestacións propias dos contratos. En tal 
caso, a súa natureza e réxime xurídico axustarase ao previsto na lexislación de 
contratos do sector público. (...)”. 
Este mesmo artigo 47, no seu punto segundo, sinala, respecto á tipoloxía dos 
convenios, que: “Os convenios que subscriban as Administracións Públicas, os 
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organismos públicos e as entidades de dereito público vinculados ou dependentes e 
as universidades públicas, deberán corresponder a algún dos seguintes tipos: a) 
Convenios interadministrativos, asinados entre dúas ou mais Administracións 
públicas, ou ben entre dous ou mais organismos públicos ou entidades de dereito 
público vinculadas ou dependentes de distintas administracións públicas... (...).” 
 
Terceira.- En canto aos requisitos de validez e eficacia dos convenios, o artigo 48 da 
amentada Lei 40/2015, recolle o seguinte: “1. As Administracións Públicas poderán 
subscribir convenios con suxeito de dereito público e privado, sen que elo poida 
supoñer cesión de titularidade ou competencia; (...); 3. A subscrición de convenios 
deberá mellorar a eficiencia da xestión pública, facilitar a utilización conxunta de 
medios e servizos públicos, contribuír a realización de actividades de utilidade 
pública e cumprir coa lexislación de estabilidade orzamentaria e sostibilidade 
financeira; (...); 5. Os convenios que inclúan compromisos financeiros deberán ser 
financeiramente sostibles, debendo quen os subscriban, ter capacidade para financiar 
os asumidos durante a vixencia do convenio; 6. As aportacións financeiras que se 
comprometan a facer os asinantes non poderán ser superiores aos gastos derivados 
da execución do convenio; (...); 8.- Os convenios perfecciónanse pola prestación do 
consentimento das partes. (...)”. 
 
Cuarta.- No que respecta ao contido dos convenios, o artigo 49 de Lei 40/2015, sinala 
que “(...) deberán incluír, polo menos: 
Suxeitos que subscriben o convenio e a capacidade xurídica con que actúa cada unha 
das partes. 
A competencia na que se fundamente a actuación da Administración Pública. 
O Obxecto do convenio e actuacións a realizar por cada suxeito para o seu 
cumprimento, indicando, no seu caso, a titularidade do resultado obtido. 
Obrigas e compromisos económicos asumidos por cada unha das partes , se os 
houbera, indicando a súa distribución temporal por anualidades e a súa imputación 
concreta ao orzamento, de acordo co previsto na lexislacións orzamentaria. 
Consecuencias aplicables no caso de incumprimentos das obrigas e compromisos 
asumidos por cada unha das partes, e no seu caso os criterios para determinar a 
posible sanción por incumprimento 
Mecanismos de seguimento, vixilancia e control da execución do convenio e dos 
compromisos adquiridos polos asinantes. 
Réxime de modificación do convenio. 
Prazo de vixencia do convenio, tendo en conta: 
1. Os convenios deberán ter unha duración determinada, que non poderá ser superior 
a catro anos, salvo que por norma se prevea un prazo superior. 
2. En calquera momento, antes de finalizar o prazo previsto, os asinantes poderán 
acordar de forma unánime a súa prórroga por un período de ata catro anos adicionais 
ou a súa extinción. 
(...)”. 
 
Quinta.- Polo que se refire ao contido da memoria, debe cumprir co previsto no artigo 
50.1 da Lei 40/2015, do 1 de outubro e na Instrución Terceira do Acordo do Consello 
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de Ministros do 15 de decembro de 2017, que establece as cuestións mínimas, en 
epígrafes diferenciados, a analizar na memoria xustificativa: 
“1. A súa necesidade de subscribir o convenio e a oportunidade de facelo nese 
momento. 
2. O seu impacto económico cuantificado. 
3. A xustificación da natureza xurídica do convenio e, en particular, do carácter non 
contractual da actividade en cuestión á que se refire o obxecto do convenio. 
4. Xustificación do previsto na Lei 40/2015, do1 de outubro, en particular, no previsto 
no artigo 48 da citada Lei” 
 
Sexta.- Os artigos 114 e 115 da LRALG regulan respectivamente, a asistencia 
económico–financeira e a asistencia técnica aos concellos, aplicables ao fin deste 
convenio. 
 
Sétima.- Sinalar que o convenio interadministrativo se configura como unha relación 
xurídica bilateral voluntaria, na que concorren competencias e fins comúns a todas as 
entidades, tanto pola causa, como polos fins e mesmo o seu ámbito, entendendo que a 
cooperación horizontal interadministrativa contribúe eficazmente á satisfacción dun 
fin público compartido, colaboración admitida tanto pola lexislación do réxime local 
estatal e autonómico, como polo artigo 12.4 da Directiva 2014/24, UE, do Parlamento 
Europeo, segundo se recolle na guía de colaboración pública horizontal (público – 
público). 
A propia Xunta de Galicia ao abeiro do establecido na Lei 14/2013, do 26 de 
decembro, de racionalización do sector público autonómico regula diversos 
mecanismos de colaboración dentro do sector público e puxo en circulación a 
chamada guía de colaboración público - público da Comunidade Autónoma de Galicia, 
que serve de acervo xurídico - administrativo a tomar como referencia. 
 
Conclusións. 
 
En base ao anteriormente exposto: 
 
Primeira.- As competencias que exerce a Deputación Provincial de Lugo, no marco da 
relación de cooperación que se formaliza a través da sinatura deste convenio, teñen 
plena cabida nos supostos dos amentados artigos 36.1 da LRBRL e 109 da LALGA 
(encádrase no deber de colaboración e asistencia e cooperación xurídica, económica e 
técnica aos concellos). 
Ademais, na idea de potenciar a colaboración e cooperación entre as Administracións 
Públicas para a satisfacción dos intereses xerais, nun sistema multinivel de poder 
público e, polo tanto, con intereses, obxectivos e fins comúns, a Lei 5/2014, do 27 de 
maio, de medidas urxentes derivadas da entrada en vigor da Lei 27/2013, do 27 de 
decembro, de racionalización e sustentabilidade da Administración local, establece, 
no seu artigo 3.3, que: “Non se entenderá como exercicio de novas competencias: (...). 
f) A colaboración entre administracións entendida como o traballo en común para a 
solución de aqueles problemas, tamén comúns, que puideran formularse máis alá do 
concreto reparto competencial nos distintos sectores da acción pública...”e na letra g)  
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O auxilio administrativo, de acordo co disposto no artigo 193.4 da Lei 5/1997, 
conceptuado legalmente como o deber que teñen tódalas administracións de 
prestarlles apoio e asistencia activa as demais para que estas poidan exercer 
axeitadamente as súas competencias. 
 
Segunda.- Pola súa banda, o Municipio de Láncara, consonte ao establecido no artigos 
25.2 da Lei 7/1985, do 2 de abril, reguladora das bases de réxime local exerce 
competencias nas materias obxecto do convenio solicitado. 
 
Terceira.- O borrador do convenio adecuase ao convenio tipo aprobado por acordo da 
Xunta de Goberno de data 2 de febreiro de 2024. 
 
Cuarta.- Se adxunta memoria xustificativa segundo o establecido no artigo 50.1 da 
LRXSP. 
 
Quinta.- Consta informe de consignación orzamentaria de Intervención, por importe 
de 110.000,00 € na aplicación orzamentaria 9420.76200 do vixente Orzamento Xeral 
da Deputación de Lugo. 
 
Sexta.- O órgano competente para a aprobación do gasto, concesión desta axuda e 
aprobación do convenio no que se instrumenta, é a Xunta de Goberno tendo en conta 
o importe global do convenio e en base ao establecido no artigo 59.8 e 18 do vixente 
regulamento orgánico da Excma. Deputación Provincial (BOP, núm. 202 de data 3 de 
setembro de 2020) en relación co disposto no artigo 118.1 da Lei 9/2017, do 8 de 
novembro, de Contratos do Sector Público. 
En base ao anteriormente exposto se informa favorablemente a tramitación do 
expediente.” 
 
Polo anteriormente exposto, tendo en conta que o expediente foi fiscalizado de 
conformidade por Intervención, propoño que pola Xunta de Goberno se adopte o 
seguinte acordo: 
 
1º.- Aprobar o texto do Convenio interadministrativo de cooperación entre a 
Deputación Provincial de Lugo e o Concello de Láncara para cooperar no 
financiamento dos gastos derivados da execución da actuación “Mellora de camiños 
de acceso a lugares de montaña das parroquias de Santiago de Cedrón (Esfarrapa, 
Casablanca, O Furco e A Cortella) e Vilouzán (Bustelo) e adquisición de vehículo tipo 
SUV adscrito ós servizos municipais” no Concello de Láncara, ano 2024 por importe 
total de 142.184,78 € cuxo contido é o seguinte: 
 
Convenio interadministrativo de cooperación entre a Deputación Provincial de Lugo e o 
Concello de Láncara para cooperar no financiamento dos gastos derivados da execución 
da actuación “Mellora de camiños de acceso a lugares de montaña das parroquias de 
Santiago de Cedrón (Esfarrapa, Casablanca, O Furco e A Cortella) e Vilouzán (Bustelo) e 
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adquisición de vehículo tipo SUV adscrito ós servizos municipais” no Concello de 
Láncara, ano 2024. 
 
Reunidos. 
 
Dunha parte, don José Tomé Roca, Presidente da Deputación Provincial de Lugo, con 
N.I.F P-2700000I e sede social na rúa San Marcos 8, CP 27001, Lugo, actuando en 
nome e representación da citada entidade, segundo dispón o artigo 34.1 b) da Lei 
7/85, reguladora das Bases de Réxime Local. 
 
E doutra parte, don Darío Antonio Piñeiro López, Alcalde do Concello de Láncara, con 
N.I.F P2702600D, e sede Social en Láncara na rúa Rosalía de Castro nº17, A Pobra de 
San Xiao, 27360 actuando en nome e representación da citada entidade, segundo 
dispón o artigo 321.1.b) da Lei 7/85, reguladora das Bases de Réxime Local. 
 
Ante don José Antonio Mourelle Cillero, Secretario Xeral da Deputación Provincial de 
Lugo, en exercicio das funcións que lle son propias de acordo coa normativa de 
aplicación. 
 
Ambas as partes recoñécense mutuamente capacidade xurídica e representación 
necesaria para obrigarse nos termos do presente convenio e a tal efecto, 
 
Manifestan. 
 
Primeiro.- O artigo 111 do Real Decreto Lexislativo 781/86 de 18 de abril, do texto 
refundido das disposicións legais vixentes en materia de Réxime Local, sinala que: “as 
Entidades Locais poderán concertar os contratos, pactos ou condicións que teñan por 
conveniente, sempre que non sexan contrarios ó interese público, ó ordenamento 
xurídico ou ós principios de boa administración, e deberán cumprilos a teor dos 
mesmos, sen prexuízo das prerrogativas establecidas, no seu caso, a favor de ditas 
Entidades”. 
 
Segundo.- O artigo 47 da Lei 40/2015, de 1 de outubro, do Réxime Xurídico do Sector 
Público, recolle a definición de convenios, establecendo que: 
“Son convenios os acordos con efectos xurídicos adoptados polas Administracións 
Públicas, os organismos públicos e entidades de dereito público vinculados ou 
dependentes ou as Universidades públicas ente si ou con suxeitos de dereito privado 
para un fin común. 
Os convenios non poderán ter por obxecto prestacións propias dos contratos. En tal 
caso, a súa natureza e réxime xurídico axustarase ao previsto na lexislación de 
contratos do sector público. (...)”. 
Este mesmo artigo 47 sinala os tipos de convenios, ao establecer: 
“Os convenios que subscriban as Administracións Públicas, os organismos públicos e 
as entidades de dereito público vinculados ou dependentes e as universidades 
públicas, deberán corresponder a algún dos seguintes tipos: 
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1. a) Convenios interadministrativos, asinados entre dúas ou mais Administracións 
públicas, ou ben entre dous ou mais organismos públicos ou entidades de dereito 
público vinculadas ou dependentes de distintas administracións públicas... (...).” 
 
Terceiro.- En canto aos requisitos de validez e eficacia dos convenios, o artigo 48 da 
amentada Lei 40/2015, dispón o seguinte: “1. As Administracións Públicas poderán 
subscribir convenios con suxeito de dereito público e privado, sen que elo poida 
supoñer cesión de titularidade ou competencia; (...); 3. A subscrición de convenios 
deberá mellorar a eficiencia da xestión pública, facilitar a utilización conxunta de 
medios e servizos públicos, contribuír a realización de actividades de utilidade 
pública e cumprir coa lexislación de estabilidade orzamentaria e sostibilidade 
financeira; (...); 5. Os convenios que inclúan compromisos financeiros deberán ser 
financeiramente sostibles, debendo quen os subscriban, ter capacidade para financiar 
os asumidos durante a vixencia do convenio; 6. As aportacións financeiras que se 
comprometan a facer os asinantes non poderán ser superiores aos gastos derivados 
da execución do convenio; (...); 8.- Os convenios perfecciónanse pola prestación do 
consentimento das partes. (...)”. 
 
Cuarto.- Aparte das previsións de cooperación das Deputacións cos Concellos, fixadas 
na lexislación de réxime local, a normativa común sobre o réxime xurídico do sector 
público alude ás relacións de cooperación interadministrativa (aplicables neste caso a 
dúas administracións municipais) como aparello técnico- administrativo manexado 
na proposta e no convenio analizados, no art. 3.1.k da Lei 40/2015, do 1 de outubro 
ao indicar que: “as administracións públicas, deberán respectar na súa actuación e 
relacións os principios de cooperación, colaboración e coordinación entre as 
Administracións Públicas”. Esta cooperación horizontal, resulta coherente cos 
principios que rexen as relacións interadministrativas tal e como se prevé no artigo 
140 da mesma Lei, citando no seu apartado 1.a) “lealdade institucional” e 
concretando no artigo 141, na súa letra d) que consecuentemente aquelas deberán 
“Prestar, no ámbito propio, a asistencia activas que as outras administracións 
puideran recadar para o eficaz exercicio das súas competencias”. 
Ademais, conforme aos artigos 143 e 144 desta mesma Lei 40/2015: “1. As 
administracións cooperarán ao servizo do interese xeral podendo acordar de maneira 
voluntaria a forma de exercer as súas respectivas competencias que mellor sirva a 
este principio. 2. A Formalización de relacións de cooperación requirirá a aceptación 
expresa das partes, formulada en acordos dos órganos de cooperación ou en 
convenios. (...). 2. Nos convenios e acordos nos que se formalice a cooperación 
preveranse as condicións e compromisos que asumen as partes que os subscriben. 3. 
Cada Administración pública manterá actualizado un rexistro electrónico dos órganos 
de cooperación nos que participe e de convenios que subscriba”. 
 
Quinto.- A lexislación de réxime local tamén é consecuente coa autoorganización a 
través de relacións de cooperación. 
O artigo 30 do RDL 781/1986, de 18 de abril, polo que se aproba o Texto refundido 
das disposicións legais vixentes en materia de Réxime Local, sinala: 
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“1.- A Deputación cooperará á efectividade dos servizos municipais, preferentemente 
dos obrigatorios, aplicando a tal fin: a) medios económicos propios da mesma que se 
asignen; b) subvencións ou axudas financeiras que conceda o estado ou CCAA; c) (...) 
2.- A cooperación poderá ser total ou parcial, segundo aconsellen as circunstancias 
económicas dos Municipios interesados 
3.- Os servizos a que debe alcanzar a cooperación serán, en todo caso, os relacionados 
como mínimos no artigo 26 da Lei 7/1985, de 2 de abril.(...) 
6.- As formas de cooperación serán: (...) h) Subscrición de convenios administrativos; 
(...)” 
A lexislación de réxime local de Galicia, nesa idea de potenciar a colaboración e 
cooperación entre as administracións públicas para a satisfacción dos intereses 
xerais, nun sistema multinivel de poder público, e por ende con intereses, obxectivos 
e fins comúns, a través da Lei 5/2014, do 27 de maio, de medidas urxentes derivadas 
da entrada en vigor da Lei 27/2013, do 27 de decembro, de racionalización e 
sostibilidade da administración local, precisa no seu artigo 3.3 que: “non se 
entenderán como o exercicio de novas competencias, (...), f) a colaboración entre 
administracións entendida como o traballo en común para solventar os problemas 
comúns que poidan formularse alen de o concreto reparto competencial entre os 
distintos sectores da acción pública de acordo co ar. 193.2 da Lei 5/1997” –LALGA-, 
precepto este que regula a colaboración entre as administracións públicas 
autonómicas, e tamén o auxilio administrativo do art. 193.4 da LALGA conceptuado 
legalmente como o deber que teñen tódalas administracións de prestarlle apoio e 
asistencia activa as demais para que estas poidan exercer axeitadamente as súas 
competencias. 
 
Sexto.- Son fins propios e específicos da Provincia garantir os principios de 
solidariedade e equilibrio intermunicipais, no marco da política económica e social 
(art. 31.2 LBRL). De acordo co establecido no artigo 36 LBRL modificado pola LRSAL 
unha competencia propia da Deputación é: “a cooperación no fomento do 
desenvolvemento económico e social e na planificación no territorio provincial, de 
acordo coas competencias das demais Administracións Públicas neste ámbito”. 
No mesmo senso se pronuncia o artigo 109 da Lei de Administración Local de Galicia 
(Lei 5/1997 do 22 de xullo), ao sinalar que: “é competencia propia da Deputación, en 
calquera caso, en xeral, o fomento e a administración dos intereses peculiares da 
provincia”, subliñando que as competencias propias das Deputacións son ademais das 
atribuídas polas leis do Estado, as asignadas no mesmo concepto polas leis das 
Comunidades Autónomas (artigo 36.1 LBRL na súa vixente redacción). 
Entre as competencias das Deputacións Provinciais, o artigo 36 da citada LBRL sinala: 
“(...) b) Asistencia e cooperación xurídica, económica e técnica aos Municipios, 
especialmente os de menor capacidade económica e de xestión; (...), d) A cooperación 
no fomento do desenrolo económico e social e na planificación no territorio 
provincial, de acordo coas competencias das demais Administracións Públicas neste 
ámbito. (...)”. En aplicación do artigo 36, letra d) da LRBRL “a Deputación da soporte 
aos concellos para a tramitación de procedementos administrativos e realización de 
actividades materiais e de xestión asumíndoas cando aqueles se llas encomenden.” 
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Os artigos 114 e 115 da LRALG regulan respectivamente, a asistencia económico–
financeira e a asistencia técnica aos concellos, aplicables ao fin deste convenio. 
 
Sétimo.- A cooperación da Deputación Provincial cos concellos atribúese 
directamente polo ordenamento xurídico como unha competencia propia 
(cooperación competencial), aínda así a súa formalización require o consentimento 
da outra parte (o Concello) para evitar que por medio da técnica de cooperación se 
limite a autonomía e o libre exercicio das funcións municipais. 
A determinación competencial das Entidades locais, fixada na lexislación básica 
estatal, complementase coa lexislación de réxime local autonómica e coa normativa 
sectorial estatal e autonómica, posto que a STC 41/2016, de 3 marzo, interpreta o 
reformado artigo 25 da LBRL (reformado pola LRSAL), declarando que as Leis das 
comunidades autónomas poden atribuír competencias propias aos municipios ao 
igual que outras leis estatais sectoriais. 
Así, a Lei 5/2014, do 27 de maio, de medidas urxentes derivadas da entrada en vigor 
da Lei 27/2013, do 27 de decembro (LRSAL) establece ,na súa Disposición Adicional 
Primeira, que as competencias atribuídas ás entidades locais pola lexislación 
autonómica antes da entrada en vigor da LRSAL, continuarán exercéndoas elas, 
rexéndose pola indicada lexislación ou, de ser o caso, polo dereito estatal aplicable 
como supletorio. 
A maiores, no art. 3.3 Lei 5/2014 concrétanse aquelas actividades que non se 
entenden como o exercicio de novas competencias, entre as que cita na letra f) A 
colaboración entre administracións entendida como o traballo en común para a 
solución daqueles problemas, tamén comúns, que poidan formularse máis alá da 
concreta repartición competencial nos distintos sectores da acción pública, de acordo 
co artigo 193.2 da Lei 5/1997 e na letra g) O auxilio administrativo, de acordo co 
disposto no artigo 193.4 da Lei 5/1997, conceptuado legalmente como o deber que 
teñen tódalas administracións de prestarlles apoio e asistencia activa as demais para 
que estas poidan exercer axeitadamente as súas competencias. 
 
Oitavo.- Sinalar que o convenio interadministrativo se configura como unha relación 
xurídica bilateral voluntaria, na que concorren competencias e fins comúns a todas as 
entidades, tanto pola causa, como polos fins e mesmo o seu ámbito, entendendo que a 
cooperación horizontal interadministrativa contribúe eficazmente á satisfacción dun 
fin público compartido, colaboración admitida tanto pola lexislación do réxime local 
estatal e autonómico, como polo artigo 12.4 da Directiva 2014/24, UE, do Parlamento 
Europeo, segundo se recolle na guía de colaboración pública horizontal (público – 
público). 
A propia Xunta de Galicia ao abeiro do establecido na Lei 14/2013, do 26 de 
decembro, de racionalización do sector público autonómico regula diversos 
mecanismos de colaboración dentro do sector público e puxo en circulación a 
chamada guía de colaboración público - público da Comunidade Autónoma de Galicia, 
que serve de acervo xurídico - administrativo a tomar como referencia. 
Determinacións que se incorporan ao artigo 31 da Lei 9/2017, do 8 de novembro, de 
Contratos do Sector Público ao referirse a potestade de autoorganización e aos 
sistemas de cooperación pública, neste caso horizontal, vía convenio e sen que os 
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resultados desa cooperación poda cualificarse de contractual, cumprindo as 
condicións enmarcadas no artigo 6.1 da mesma Lei de Contratos do Sector Público 
(lograr os obxectivos compartidos, guiándose por consideracións de interese 
público). 
 
Noveno.- A subscrición deste convenio mellora a eficiencia na xestión pública, 
contribúe á utilización conxunta de medios e servizos públicos, etc., e ademais 
encádrase no deber de colaboración e asistencia e cooperación xurídica, económica e 
técnica aos concellos sinalada no artigo 36 da Lei 7/85, de Bases de réxime local. 
Neste sentido, o propio artigo 57 da LBRL da preferencia á subscrición de convenios, 
antes que a outras técnicas de cooperación como os consorcios, como un instrumento 
eficaz na asignación de recursos públicos. 
En virtude do sinalado anteriormente, todos os representantes, recoñécense a 
capacidade xurídica suficiente e subscriben en nome das entidades ás que 
representan o presente Convenio interadministrativo de cooperación, guiados 
exclusivamente por consideracións de interese público, de conformidade coas 
seguintes: 
 
Cláusulas. 
 
Primeira.- Obxecto. 
Este Convenio ten por obxecto establecer as bases de cooperación entre a Deputación 
de Lugo e o Concello de Láncara en exercicio das súas competencias, para a execución 
das actuacións que se detallas a continuación: 
 

Actuacións CUSTE (IVE engadido) 

Mellora integral das estradas de montaña acceso A Esfarrapa 26.767,17 € 

Mellora integral das estradas de montaña acceso a Bustelo 38.146,70 € 

Mellora integral das estradas de montaña acceso Casablanca, O Furco e A Cortella 48.270,91 € 

Subministración Vehículo tipo SUV 29.000,00 € 

CUSTE TOTAL 142.184,78 € 

 
No suposto de producirse alteracións respecto de cada un dos gastos previstos 
poderanse compensarse entre si os distintos importes sempre que todas as 
actuacións estean executadas e pagadas. 
 
Para acadar este obxectivo compartido, ambas administracións comprométense a 
realizar as seguintes achegas económicas: 
 

ACHEGA DEPUTACIÓN ACHEGA CONCELLO 

110.000,00 € 32.184,78 € 

TOTAL: 142.184,78 € 

 
As achegas efectuaranse nos termos establecidos na cláusula quinta. 
Ambas administracións comprométense a realizar as tramitacións xurídico 
administrativas que resulten necesarias para acadar o fin común, prestándose 
mutuamente a cooperación requirida. 



IV7VSXAKL457QWMTUYFQ4UDPEA Fecha y Hora 03/12/2024 13:03:59

Normativa Este documento incorpora firma electrónica reconocida de acuerdo a la ley 6/2020, de 11 de noviembre, reguladora de
determinados aspectos de los servicios electrónicos de confianza.

Firmado por JOSE ANTONIO MOURELLE CILLERO

Firmado por JOSÉ TOMÉ ROCA (Presidente Da Deputación de Lugo)

Url de verificación https://etramite.deputacionlugo.org/verifirma-
lugo/code/IV7VSXAKL457QWMTUYFQ4UDPEA Página 13/130

 
 

 
 

 
Segunda.- Ámbito territorial. 
O ámbito de desenvolvemento da actuación obxecto do presente convenio é a 
provincia de Lugo, e concretamente o Concello de Láncara. 
 
Terceira.- Fin común. 
Coa formalización do presente convenio preténdese mellorar as condicións de 
seguridade e accesibilidade de camiños municipais de montaña e mellorar a flota de 
vehículos municipais que permita unha axeitada mobilidade do persoal municipal en 
condicións climatolóxicas adversas. 
 
Cuarta.- Obrigas e compromisos das partes. 
4.1. Deputación Provincial de Lugo. 
En cumprimento do presente convenio interadministrativo de cooperación, a 
Deputación Provincial comprométese ao seguinte: 
1. Efectuar a achega económica prevista na cláusula quinta. 
2. En caso de producirse baixas na licitación ou na execución das obras, reducir 
proporcionalmente as achegas das partes  
Non obstante ditas baixas poderán utilizarse para financiar, no seu caso, ata o 10% do 
exceso de medicións recollido na certificación final.  
4.2. O Concello de Láncara. 
En cumprimento do presente convenio de cooperación, o Concello de Láncara, 
comprométese ao seguinte: 
1. Efectuar a achega económica prevista na cláusula quinta e o importe que reste e 
sexa necesario para a correcta execución do obxecto do convenio e dar cumprimento 
ao fin común perseguido. 
2. Aportar tódolos terreos, edificios e outras construcións necesarios para a correcta 
execución do obxecto do convenio.  
3. Achegar os proxectos técnicos ou, no seu caso, memorias técnicas necesarias para a 
execución da actuación obxecto do convenio, segundo proceda legalmente.  
4. Encargarse da dirección de obra e dirección de execución e coordinación de 
seguridade e saúde nas actuacións do presente convenio que o requiran legalmente.  
5. O prazo de execución da actuación obxecto do convenio abarca dende o 1 de 
xaneiro 2024 ata o 31 de outubro de 2025. 
6. Actuar como órgano de contratación e licitar a execución da actuación con 
suxeición ao establecido na Lei 9/2017, do 8 de novembro, de Contratos do Sector 
Público. 
7. Procurar os permisos e autorizacións necesarias para a correcta execución do 
obxecto do convenio.  
8. Convidar á representación institucional da Deputación de Lugo aos actos oficiais, 
recepción e calquera outros relacionados coa actuación obxecto deste convenio. 
9. Difundir a cooperación prestada polo ente provincial, a través da inclusión do 
logotipo do mesmo. Devandito logotipo seralle facilitado polo Gabinete de 
Comunicación desta Deputación. 
10. Prestar colaboración en todas aquelas actuacións para as cales fora requirido co 
obxecto ultimo de lograr o fin do presente convenio. 
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11. Facilitar a información requirida para desenvolver a publicidade institucional 
referente a este convenio de cooperación, o seu obxecto e fin. 
12. Autorizar cantas inspeccións e comprobacións se determinen pola Deputación 
Provincial de Lugo. 
 
Quinta.- Réxime económico. 
A) Achegas. 
1.- Achega da Deputación. 
A Deputación de Lugo efectuará unha achega de 110.000,00 € con cargo á aplicación 
orzamentaria 9420.76200 do Orzamento Xeral da Deputación de Lugo da anualidade 
2024 para cubrir os gastos que se deriven da execución do obxecto deste convenio. 
2.- Achega do Concello.  
O Concello de Láncara aportará 32.184,78 € e financiará o importe que reste e sexa 
necesario para cubrir os gastos que se deriven da execución do obxecto deste 
convenio.  
B) Titularidade do resultado da cooperación. 
O resultado da cooperación será de titularidade do concello de Láncara 
C) Xustificación da achega económica. 
O prazo previsto para que dende o concello de Láncara se aporte a conta xustificativa 
dos gastos enmarcados dentro deste convenio abarca ata o 15 de novembro de 2025. 
A conta xustificativa a aportar debe ter o seguinte contido: 
Memoria de actuacións realizadas.  
Certificación expedida polo Secretario/Interventor do Concello na que se recolla:  
a) A relación clasificada de gastos da actuación obxecto deste convenio, con 
identificación do acredor e do documento, o seu importe, a data de emisión, a data 
pagamento e a descrición do gasto.  
b) O custo total da actuación desenvolta e os importes do financiamento, acreditando 
que a relación de gastos da actuación atópase executada, as obrigas recoñecidas ou 
liquidadas polo órgano competente e pagadas. 
c) Que a actuación foi realizada na súa totalidade co cumprimento das condicións 
estipuladas neste convenio. 
d) As subvencións ou axudas obtidas doutras administracións públicas ou entidades 
públicas ou privadas para o mesmo obxecto contemplado neste convenio de 
cooperación, con indicación do seu importe e procedencia ou, no seu caso, 
declaración de non ter outras subvencións ou axudas obtidas doutras administracións 
públicas ou entidades públicas ou privadas para o mesmo obxecto contemplado neste 
convenio de cooperación. 
e) Que en tódalas actuacións e soportes que se utilizaron para a execución das 
actuacións obxecto deste convenio se fixo constar a cooperación da Deputación 
Provincial de Lugo. 
(o modelo de certificación será facilitado polo centro xestor do convenio) 
Resolución ou acordo de adxudicación 
Acta de recepción. Nos supostos en que a Intervención da comprobación material da 
inversión non sexa preceptiva a comprobación da inversión xustificarase coa acta de 
conformidade asinada polos que participaron na comprobación material da inversión 
ou coa certificación expedida polo Xefe do centro, dependencia ou organismo a quen 
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corresponda recibir ou aceptar as obras, servizos ou adquisicións, na que se 
expresará haberse feito cargo do material adquirido, especificándoo có detalle 
necesario para a súa identificación, ou haberse executado a obra ou servizo con 
arranxo ás condiciones xerais e particulares que, en relación con elos, fosen 
previamente establecidas.  
Declaración responsable emitida polo representante do Concello na que se recolla: 
1. Que o Concello asumiu o custo do “Imposto sobre o valor engadido (IVE)”, por non 
ter a posibilidade de compensalo ou recuperalo. Ou ben, indicando que o concello non 
asume o custo do IVE por ter a posibilidade de compensalo ou recuperalo. 
2. Que o concello se atopa ao corrente no cumprimento das súas obrigas tributarias e 
fronte á seguridade social. 
3. Que o Concello non é debedor por resolución de procedencia de reintegro, é dicir, 
que non ten pendente de ingreso no Tesouro Público ningunha reclamación de 
débeda derivada dunha resolución de reintegro de axuda pública. 
4. Destino do ben (5 anos en obras e 2 anos en subministros e servizos) 
(o modelo de declaración responsable será facilitado polo centro xestor do convenio) 
Documento emitido pola entidade bancaria, no que se indique o número da conta na 
que se procederá, no seu caso, ao abono do gasto xustificado. 
Dende a Deputación poderá requirirse documentación adicional para corroborar a 
correcta execución do obxecto do convenio. 
Unha vez aprobada a conta xustificativa polo Organismo Provincial, este procederá ao 
aboamento da cantidade que resulte fiscalizada favorablemente. 
 
Sexta.- Anticipo. 
O Concello poderá percibir, en base ao establecido no 21.3 da Lei Xeral Orzamentaria. 
un anticipo para facer fronte ás operacións preparatorias que resulten necesarias ata 
o límite máximo do 10% da cantidade total a percibir. 
Neste caso, a representante do Concello deberá presentar ante a Deputación a 
seguinte documentación: 
1. Solicitude do anticipo. 
2. Declaración responsable na que conste: 
Que o concello cumpre co establecido no artigo 21.3 da Lei Xeral Orzamentaria 
(percibir o anticipo para facer fronte ás operacións preparatorias que resulten 
necesarias) 
Que o concello se atopa ao corrente no cumprimento das súas obrigas tributarias e 
fronte á Seguridade Social. 
Que o concello non é debedor por resolución de procedencia de reintegro, é dicir, que 
non ten pendente de ingreso no Tesouro Público ningunha reclamación de débeda 
derivada dunha resolución de reintegro de axuda pública. 
(o modelo de declaración será facilitado polo centro xestor do convenio) 
3. Documento, emitido pola entidade bancaria, no que se indique o número da conta 
na que se procederá, no seu caso, ao abono do anticipo. 
 
Sétima.- Vixencia do convenio interadministrativo. 
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A vixencia do presente convenio xurdirá efecto a partir da data da súa sinatura, aínda 
que con efectos económicos desde o 1 de xaneiro de 2024 e manterase ata o 
cumprimento dos compromisos e obrigas asumidos no mesmo. 
A data límite de vixencia do convenio será coa aprobación da conta xustificativa e o 
seu pagamento que, salvo prórroga expresa antes da súa finalización será o 31 de 
xaneiro 2026 debendo estar aprobada a conta xustificativa na data límite do 31 de 
decembro de 2025, respectando en todo caso o límite temporal do artigo 49, letra h) 
da Lei 40/2015, do 1 de outubro, do Réxime Xurídico do Sector Público. 
 
Oitava.- Modificación. 
A modificación deste convenio poderá realizarse por mutuo acordo das partes, 
acreditando a concorrencia de interese común, e co límite substantivo de non alterar 
as condicións esenciais do documento inicial, e sempre e cando dito convenio este 
vixente, respectando o límite temporal máximo previsto no artigo 49.h da Lei 
40/2015, do 01 de outubro, do Réxime xurídico do Sector Público. 
A modificación do convenio levarase a cabo mediante addenda ao mesmo. 
 
Novena.- Extinción e efectos. 
O convenio extinguirase polo cumprimento das actuacións que constitúen o obxecto 
ou por incorrer en causas de resolución. 
Son causas de resolución as sinaladas expresamente no artigo 51.2 da amentada Lei 
40/2015, de 01 de outubro, do RXSP e tamén pola entrada en vigor de disposicións 
legais ou regulamentarias que determinen a súa extinción. 
O cumprimento e a resolución do convenio dará lugar á liquidación do mesmo, co 
obxecto de determinar as obrigas e compromisos de cada unha das partes, tendo en 
conta o disposto no artigo 52 da amentada Lei 40/2015 ( LRXSP). 
A extinción do convenio, xa sexa por cumprimento das actuacións que constitúen o 
obxecto ou por incorrer en causas de resolución, efectuarase por resolución 
presidencial. 
 
Décima.- Comisión de Seguimento. 
Tendo en conta o establecido no artigo 49.f da Lei 40/2015, do RXSP, para o bo 
desenvolvemento das actividades obxecto deste convenio, seguimento, vixilancia e 
control poderá constituirse unha Comisión Mixta, de composición paritaria, integrada 
por dous representantes de cada unha das entidades que resolverá os problemas de 
interpretación e cumprimento que poidan xurdir respecto do presente convenio. 
Ostentará a Presidencia da comisión de seguimento quen sexa do ente Provincial. 
Os membros da Comisión poderán delegar a súa representación e voto noutra persoa 
da súa mesma organización. Poderán asistir á Comisión como invitados, con voz pero 
sen voto, aquelas persoas que en cada momento se considere necesario. 
O seu funcionamento acomodarase ao disposto na Lei 40/2015 do 1 de outubro de 
2015, do RXSP, tomando como referencia as normas establecidas para o 
funcionamento dos órganos colexiados. 
Serán funcións desta Comisión de Seguimento as seguintes: 
a) Velar polo cumprimento deste convenio. 
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b) Planificar, fomentar, supervisar e avaliar as accións que se vaian emprender ao 
abeiro do presente convenio. 
c) Adoptar ou propoñer as medidas necesarias para garantir o exercicio coordinado 
das competencias de cada unha das partes. 
d) Resolver os problemas de interpretación que poidan xurdir. 
e) E en xeral, as que o artigo 49.f da Lei 40/2015, do réxime xurídico do sector 
público, lle atribúe aos mecanismos de seguimento, vixilancia e control. 
Así mesmo, o responsable do centro xestor do convenio será o encargado de acreditar 
o cumprimento dos requisitos nel establecidos para a realización dos pagamentos. 
 
Décimo primeira.- Sistemas de comunicación, información e publicidade. 
Nos soportes, calquera que sexa o formato empregado (tradicional ou dixital) que 
aludan ou informen da actividade ou actuación, o Concello incorporará os “logotipos” 
institucionais da Deputación Provincial de Lugo, para o que é preciso solicitalos ao 
Gabinete de Presidencia do Ente Provincial, que se compromete a entregalas; e a 
Deputación, pola súa parte, incorporará os que lle facilite aquel Concello. 
De acordo co establecido no artigo 7, apartados 3 e 4, da Ordenanza de Uso da Lingua 
Galega da Deputación de Lugo, publicada no BOP de Lugo número 212, de data 14 de 
setembro de 2016, o concello deberá cumprir o requisito de que sexan en galego, ao 
igual que a Deputación Provincial. 
Ambas administracións autorízanse reciprocamente, coa sinatura do presente 
convenio, a comunicar e difundir polos medios ou canles que consideren axeitados, a 
actividade que é obxecto deste convenio, e a súa condición de entidades 
colaboradoras. 
A Deputación e o Concello comprométense a difundir a actuación e a cooperación de 
ambas entidades no fin común perseguido. 
 
Décimo segunda.- Protección de datos. 
O tratamento de datos persoais que puideran obterse na execución do presente 
convenio deberá realizarse de conformidade coa normativa aplicable en materia de 
protección de datos e, en particular, co disposto no Regulamento (UE) 2016/679 do 
Parlamento Europeo e do Consello do 27 de abril de 2016 relativo á protección das 
persoas físicas no que respecta ao tratamento de datos persoais e a libre circulación 
destes datos (RGPD) e na Lei Orgánica 3/2018, do 5 de decembro, de Protección de 
Datos Persoais e garantía dos dereitos dixitais. Así mesmo, os datos persoais dos 
representantes facilitados polas partes (datos de identificación, de contacto, 
profesionais e de representación ou apoderamento) así como no seu caso os dos 
representantes designados na Comisión Mixta de Seguimento, serán tratados 
exclusivamente coa finalidade de formalizar e executar o presente convenio, e de 
cumprir coas misións de interese público ou poderes públicos conferidos legalmente 
ás partes, sobre a base do disposto no artigo 6.1e) RGPD  
 
Décimo terceira.- Carácter do convenio de cooperación. 
O presente convenio ten natureza administrativa e non lle é de aplicación a Lei de 
contratos do sector público á vista do disposto no artigo 6 da Lei 9/2017, de 8 de 
novembro, de Contratos do Sector Público, pola que se traspón ao ordenamento 
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xurídico español as Directivas do Parlamento Europeo e do Consello 2014/23/UE e 
2014/24/UE, de 26 de febreiro de 2014: “ Quedan excluídos do ámbito da presente 
Lei os convenios, cuxo contido non esté comprendido no dos contratos regulados 
nesta Lei ou en normas administrativas especiais celebrados entre sí pola 
Administración Xeral do Estado, as Entidades Xestoras e os Servizos Comúns da 
Seguridade Social, as Universidades Públicas, as Comunidades Autónomas e as 
Ciudades Autónomas de Ceuta e Melilla, as Entidades locais, as entidades con 
personalidade xurídico pública dependentes delas e as entidades con personalidade 
xurídico privada, sempre que, neste último caso, teñan a condición de poder 
adxudicador. A súa exclusión queda condicionada ao cumprimento das seguintes 
condicións (…)”. Neste caso, cúmprense as condicións fixadas ao efecto polo párrafo 
1º deste artigo sexto (letras a, b, c) xa que as entidades intervintes non teñen 
vocación de mercado (…), o convenio establece unha cooperación entre as entidades 
coa finalidade de garantir que os servizos públicos que lles incumben se presten de 
xeito que se acaden os obxectivos que teñen en común e, que o desenvolvemento da 
cooperación se guía unicamente por consideracións relacionadas co interese público. 
Ademais, no artigo 31.1 desta Lei, relativo á potestade de autoorganización e sistemas 
de cooperación pública vertical e horizontal, establécese que: 
“As entidades pertencentes ao sector público poderán cooperar entre si dalgunha das 
seguintes formas, sen que o resultado desa cooperación poida cualificarse de 
contractual: 
(…) b) Mediante sistemas de cooperación horizontal entre entidades pertencentes ao 
sector público, previa celebración dos correspondentes convenios, nas condicións e 
cos límites que se establecen no apartado 1 do artigo 6. (…)”. 
As partes comprométense a resolver de xeito amizoso, calquera desacordo que poida 
xurdir no desenvolvemento do presente convenio a través da Comisión de 
Seguimento constituída. 
Nestes supostos de cooperación entre Administracións Públicas, con 
contraprestacións entre as mesmas non é de aplicación a lexislación xeral de 
subvencións, consonte ao establecido no artigo 2.4 do Real Decreto 887/2006, no 21 
de xullo, polo que se aproba o regulamento da Lei 38/2003, do 17 de novembro, Xeral 
de Subvencións. 
Este convenio ten natureza administrativa e rexerase pola Lei 7/1985, do 2 de abril, 
Reguladora das Bases de Réxime Local, así como pola Lei 40/2015, do 1 de outubro 
(artigos 47 e seguintes) e restantes disposicións de concordante e xeral aplicación, 
sendo competente para entender nos litixios que puidesen xurdir a xurisdición 
contencioso – administrativa. 
E en proba de conformidade cos termos expostos, as partes comparecentes asinan o 
presente convenio, en triplicado exemplar, do que como secretario dou fe.” 
 
2º.- Aprobar o gasto, en concepto de achega económica, por parte da Deputación, por 
importe de 110.000,00 € para o financiamento dos fins e actuacións contempladas no 
convenio, con cargo a aplicación orzamentaria 9420.76200 do vixente orzamento 
xeral.” 
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A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
2º.- Proposta de aprobación do convenio interadministrativo de cooperación entre a 
Deputación Provincial de Lugo e o Concello de Trabada para cooperar no 
financiamento dos gastos derivados da execución das actuacións “Construcción de pump 
track no complexo deportivo de Trabada, mellora dos accesos a Penaquente e mellora 
dos accesos en Vilaxusá e A Igrexa,” no Concello de Trabada, ano 2024. 
 
Logo de ver a proposta da Presidencia, do seguinte teor: 
 
“Visto o informe da Sección de Fomento do Servizo de Contratación e Fomento no que 
literalmente se establece o seguinte: 
 
“Asunto: informe favorable. 
 
Visto o escrito remitido dende o Concello de Trabada (EXP-2024/PES_03/021060) no 
que solicita a formalización dun convenio de cooperación entre a Deputación de Lugo 
e o Concello de Trabada para cooperar no financiamento dos gastos derivados da 
execución das actuacións “Construcción de pump track no complexo deportivo de 
Trabada, mellora dos accesos a Penaquente e mellora dos accesos en Vilaxusá e A 
Igrexa” ano 2024, por importe total de 105.000,00 € (que serán financiados pola 
Deputación de Lugo) dende a Sección de Fomento do Servizo de Contratación e 
Fomento, emítese informe favorable en base ás seguintes consideracións: 
 
Consideracións xurídico administrativas. 
 
Lexislación de réxime local. 
 
Primeira.- Son fins propios e específicos da Provincia garantir os principios de 
solidariedade e equilibrio intermunicipais, no marco da política económica e social 
(art. 31.2 LBRL).  
Entre as competencias propias das Deputacións Provinciais, o artigo 36.1 da citada 
LBRL sinala: “(...) b) Asistencia e cooperación xurídica, económica e técnica aos 
Municipios, especialmente os de menor capacidade económica e de xestión; (...), d) A 
cooperación no fomento do desenrolo económico e social e na planificación no 
territorio provincial, de acordo coas competencias das demais Administracións 
Públicas neste ámbito. (...)”. En aplicación do artigo 36, letra d) da LRBRL “a 
Deputación da soporte aos concellos para a tramitación de procedementos 
administrativos e realización de actividades materiais e de xestión asumíndoas cando 
aqueles se llas encomenden.” 
No mesmo senso se pronuncia o artigo 109 da LALG ao sinalar que: “é competencia 
propia da Deputación, en calquera caso, en xeral, o fomento e a administración dos 
intereses peculiares da provincia”, subliñando que as competencias propias das 
Deputacións son ademais das atribuídas polas leis do Estado, as asignadas no mesmo 
concepto polas leis das Comunidades Autónomas. 
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Segunda.- A lexislación de réxime local é consecuente coa autoorganización a través 
de relacións de cooperación tal e como se desprende do contido do artigo 30 do 
TRRL, ao sinalar que: “1.- A Deputación cooperará á efectividade dos servizos 
municipais, preferentemente dos obrigatorios, aplicando a tal fin: a) medios 
económicos propios da mesma que se asignen; (...); c) As subvencións ou axudas de 
calquera procedencia (...)” 2.- A cooperación poderá ser total ou parcial, segundo 
aconsellen as circunstancias económicas dos Municipios interesados 3.- Os servizos 
aos que debe acadar a cooperación serán, en todo caso, os relacionados como 
mínimos no artigo 26 da Lei 7/1985, de 2 de abril.(...) 6.- As formas de cooperación 
serán: (...) h) Subscrición de convenios administrativos; (...)” 
A lexislación de réxime local de Galicia, nesa idea de potenciar a colaboración e 
cooperación entre as administracións públicas para a satisfacción dos intereses 
xerais, nun sistema multinivel de poder público, e por ende con intereses, obxectivos 
e fins comúns, a través da Lei 5/2014, do 27 de maio, de medidas urxentes derivadas 
da entrada en vigor da Lei 27/2013, do 27 de decembro, de racionalización e 
sostibilidade da administración local, precisa no seu artigo 3.3 que: “non se 
entenderán como o exercicio de novas competencias, (...), f) a colaboración entre 
administracións entendida como o traballo en común para solventar os problemas 
comúns que poidan formularse alen do concreto reparto competencial entre os 
distintos sectores da acción pública de acordo co ar. 193.2 da Lei 5/1997” –LALGA-, 
precepto este que regula a colaboración entre as administracións públicas 
autonómicas, e tamén o auxilio administrativo do art. 193.4 da LALGA conceptuado 
legalmente como o deber que teñen tódalas administracións de prestarlle apoio e 
asistencia activa as demais para que estas poidan exercer axeitadamente as súas 
competencias. 
 
Terceira.- No artigo 111 do Real Decreto Lexislativo 781/86 de 18 de abril, do texto 
refundido das disposicións legais vixentes en materia de Réxime Local, disponse que: 
“as Entidades Locais poderán concertar os contratos, pactos ou condicións que teñan 
por conveniente, sempre que non sexan contrarios ó interese público, ó ordenamento 
xurídico ou ós principios de boa administración, e deberán cumprilos a teor dos 
mesmos, sen prexuízo das prerrogativas establecidas, no seu caso, a favor de ditas 
Entidades”. 
 
Cuarta.- A cooperación da Deputación Provincial cos concellos atribúese directamente 
polo ordenamento xurídico como unha competencia propia (cooperación 
competencial), aínda así a súa formalización require o consentimento da outra parte 
(o Concello) para evitar que por medio da técnica de cooperación se limite a 
autonomía e o libre exercicio das funcións municipais. 
A determinación competencial das Entidades locais, fixada na lexislación básica 
estatal, complementase coa lexislación de réxime local autonómica e coa normativa 
sectorial estatal e autonómica, posto que a STC 41/2016, de 3 marzo, interpreta o 
reformado artigo 25 da LBRL (reformado pola LRSAL), declarando que as Leis das 
comunidades autónomas poden atribuír competencias propias aos municipios ao 
igual que outras leis estatais sectoriais. 
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Normativa común sobre o réxime xurídico do sector público. 
 
Primeira.- No art. 3.1.k da Lei 40/2015, do 1 de outubro indicase que: “as 
administracións públicas, deberán respectar na súa actuación e relacións os 
principios de cooperación, colaboración e coordinación entre as Administracións 
Públicas”. Esta cooperación horizontal, resulta coherente cos principios que rexen as 
relacións interadministrativas tal e como se prevé no artigo 140 da mesma Lei, 
citando no seu apartado 1.a) “lealdade institucional” e concretando no artigo 141, na 
súa letra d) que consecuentemente aquelas deberán “Prestar, no ámbito propio, a 
asistencia activas que as outras administracións puideran recadar para o eficaz 
exercicio das súas competencias”. 
Ademais, conforme aos artigos 143 e 144 desta mesma Lei 40/2015: “1. As 
administracións cooperarán ao servizo do interese xeral podendo acordar de maneira 
voluntaria a forma de exercer as súas respectivas competencias que mellor sirva a 
este principio. 2. A Formalización de relacións de cooperación requirirá a aceptación 
expresa das partes, formulada en acordos dos órganos de cooperación ou en 
convenios. (...). 2. Nos convenios e acordos nos que se formalice a cooperación 
preveranse as condicións e compromisos que asumen as partes que os subscriben. 3. 
Cada Administración pública manterá actualizado un rexistro electrónico dos órganos 
de cooperación nos que participe e de convenios que subscriba”. 
 
Segunda.- O artigo 47.1 da Lei 40/2015, de 1 de outubro, do Réxime Xurídico do 
Sector Público, recolle a definición de convenios, establecendo que: “Son convenios os 
acordos con efectos xurídicos adoptados polas Administracións Públicas, os 
organismos públicos e entidades de dereito público vinculados ou dependentes ou as 
Universidades públicas ente si ou con suxeitos de dereito privado para un fin común. 
Os convenios non poderán ter por obxecto prestacións propias dos contratos. En tal 
caso, a súa natureza e réxime xurídico axustarase ao previsto na lexislación de 
contratos do sector público. (...)”. 
Este mesmo artigo 47, no seu punto segundo, sinala, respecto á tipoloxía dos 
convenios, que: “Os convenios que subscriban as Administracións Públicas, os 
organismos públicos e as entidades de dereito público vinculados ou dependentes e 
as universidades públicas, deberán corresponder a algún dos seguintes tipos: a) 
Convenios interadministrativos, asinados entre dúas ou mais Administracións 
públicas, ou ben entre dous ou mais organismos públicos ou entidades de dereito 
público vinculadas ou dependentes de distintas administracións públicas... (...).” 
 
Terceira.- En canto aos requisitos de validez e eficacia dos convenios, o artigo 48 da 
amentada Lei 40/2015, recolle o seguinte: “1. As Administracións Públicas poderán 
subscribir convenios con suxeito de dereito público e privado, sen que elo poida 
supoñer cesión de titularidade ou competencia; (...); 3. A subscrición de convenios 
deberá mellorar a eficiencia da xestión pública, facilitar a utilización conxunta de 
medios e servizos públicos, contribuír a realización de actividades de utilidade 
pública e cumprir coa lexislación de estabilidade orzamentaria e sostibilidade 
financeira; (...); 5. Os convenios que inclúan compromisos financeiros deberán ser 
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financeiramente sostibles, debendo quen os subscriban, ter capacidade para financiar 
os asumidos durante a vixencia do convenio; 6. As aportacións financeiras que se 
comprometan a facer os asinantes non poderán ser superiores aos gastos derivados 
da execución do convenio; (...); 8.- Os convenios perfecciónanse pola prestación do 
consentimento das partes. (...)”. 
 
Cuarta.- No que respecta ao contido dos convenios, o artigo 49 de Lei 40/2015, sinala 
que “(...) deberán incluír, polo menos: 
Suxeitos que subscriben o convenio e a capacidade xurídica con que actúa cada unha 
das partes. 
A competencia na que se fundamente a actuación da Administración Pública. 
O Obxecto do convenio e actuacións a realizar por cada suxeito para o seu 
cumprimento, indicando, no seu caso, a titularidade do resultado obtido. 
Obrigas e compromisos económicos asumidos por cada unha das partes , se os 
houbera, indicando a súa distribución temporal por anualidades e a súa imputación 
concreta ao orzamento, de acordo co previsto na lexislacións orzamentaria. 
Consecuencias aplicables no caso de incumprimentos das obrigas e compromisos 
asumidos por cada unha das partes, e no seu caso os criterios para determinar a 
posible sanción por incumprimento 
Mecanismos de seguimento, vixilancia e control da execución do convenio e dos 
compromisos adquiridos polos asinantes. 
Réxime de modificación do convenio. 
Prazo de vixencia do convenio, tendo en conta: 
1. Os convenios deberán ter unha duración determinada, que non poderá ser superior 
a catro anos, salvo que por norma se prevea un prazo superior. 
2. En calquera momento, antes de finalizar o prazo previsto, os asinantes poderán 
acordar de forma unánime a súa prórroga por un período de ata catro anos adicionais 
ou a súa extinción. 
(...)”. 
 
Quinta.- Polo que se refire ao contido da memoria, debe cumprir co previsto no artigo 
50.1 da Lei 40/2015, do 1 de outubro e na Instrución Terceira do Acordo do Consello 
de Ministros do 15 de decembro de 2017, que establece as cuestións mínimas, en 
epígrafes diferenciados, a analizar na memoria xustificativa: 
“1. A súa necesidade de subscribir o convenio e a oportunidade de facelo nese 
momento. 
2. O seu impacto económico cuantificado. 
3. A xustificación da natureza xurídica do convenio e, en particular, do carácter non 
contractual da actividade en cuestión á que se refire o obxecto do convenio. 
4. Xustificación do previsto na Lei 40/2015, do1 de outubro, en particular, no previsto 
no artigo 48 da citada Lei.” 
 
Sexta.- Os artigos 114 e 115 da LRALG regulan respectivamente, a asistencia 
económico–financeira e a asistencia técnica aos concellos, aplicables ao fin deste 
convenio. 
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Sétima.- Sinalar que o convenio interadministrativo se configura como unha relación 
xurídica bilateral voluntaria, na que concorren competencias e fins comúns a todas as 
entidades, tanto pola causa, como polos fins e mesmo o seu ámbito, entendendo que a 
cooperación horizontal interadministrativa contribúe eficazmente á satisfacción dun 
fin público compartido, colaboración admitida tanto pola lexislación do réxime local 
estatal e autonómico, como polo artigo 12.4 da Directiva 2014/24, UE, do Parlamento 
Europeo, segundo se recolle na guía de colaboración pública horizontal (público – 
público). 
A propia Xunta de Galicia ao abeiro do establecido na Lei 14/2013, do 26 de 
decembro, de racionalización do sector público autonómico regula diversos 
mecanismos de colaboración dentro do sector público e puxo en circulación a 
chamada guía de colaboración público - público da Comunidade Autónoma de Galicia, 
que serve de acervo xurídico - administrativo a tomar como referencia. 
 
Conclusións. 
 
En base ao anteriormente exposto: 
 
Primeira.- As competencias que exerce a Deputación Provincial de Lugo, no marco da 
relación de cooperación que se formaliza a través da sinatura deste convenio, teñen 
plena cabida nos supostos dos amentados artigos 36.1 da LRBRL e 109 da LALGA 
(encádrase no deber de colaboración e asistencia e cooperación xurídica, económica e 
técnica aos concellos). 
Ademais, na idea de potenciar a colaboración e cooperación entre as Administracións 
Públicas para a satisfacción dos intereses xerais, nun sistema multinivel de poder 
público e, polo tanto, con intereses, obxectivos e fins comúns, a Lei 5/2014, do 27 de 
maio, de medidas urxentes derivadas da entrada en vigor da Lei 27/2013, do 27 de 
decembro, de racionalización e sustentabilidade da Administración local, establece, 
no seu artigo 3.3, que: “Non se entenderá como exercicio de novas competencias: (...). 
f) A colaboración entre administracións entendida como o traballo en común para a 
solución de aqueles problemas, tamén comúns, que puideran formularse máis alá do 
concreto reparto competencial nos distintos sectores da acción pública...”e na letra g) 
O auxilio administrativo, de acordo co disposto no artigo 193.4 da Lei 5/1997, 
conceptuado legalmente como o deber que teñen tódalas administracións de 
prestarlles apoio e asistencia activa as demais para que estas poidan exercer 
axeitadamente as súas competencias. 
 
Segunda.- Pola súa banda, o Municipio de Trabada, consonte ao establecido no artigos 
25.2 da Lei 7/1985, do 2 de abril, reguladora das bases de réxime local exerce 
competencias nas materias obxecto do convenio solicitado. 
 
Terceira.- O borrador do convenio adecuase ao convenio tipo aprobado por acordo da 
Xunta de Goberno de data 2 de febreiro de 2024. 
 
Cuarta.- Se adxunta memoria xustificativa segundo o establecido no artigo 50.1 da 
LRXSP. 
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Quinta.- Consta informe de consignación orzamentaria de Intervención, por importe 
de 105.000,00 € na aplicación orzamentaria 9420.76200 do vixente Orzamento Xeral 
da Deputación de Lugo. 
 
Sexta.- O órgano competente para a aprobación do gasto, concesión desta axuda e 
aprobación do convenio no que se instrumenta, é a Xunta de Goberno tendo en conta 
o importe global do convenio e en base ao establecido no artigo 59.8 e 18 do vixente 
regulamento orgánico da Excma. Deputación Provincial (BOP, núm. 202 de data 3 de 
setembro de 2020) en relación co disposto no artigo 118.1 da Lei 9/2017, do 8 de 
novembro, de Contratos do Sector Público. 
En base ao anteriormente exposto se informa favorablemente a tramitación do 
expediente.” 
 
Polo anteriormente exposto, tendo en conta que o expediente foi fiscalizado de 
conformidade por Intervención, propoño que pola Xunta de Goberno se adopte o 
seguinte acordo: 
 
1º.- Aprobar o texto do Convenio interadministrativo de cooperación entre a 
Deputación Provincial de Lugo e o Concello de Trabada para cooperar no 
financiamento dos gastos derivados da execución das actuacións “Construcción de 
pump track no complexo deportivo de trabada, mellora dos accesos a Penaquente e 
mellora dos accesos en Vilaxusá e A Igrexa,” no Concello de Trabada, ano 2024 por 
importe total de 105.000,00 € cuxo contido é o seguinte: 
 
Convenio interadministrativo de cooperación entre a Deputación Provincial de Lugo e o 
Concello de Trabada para cooperar no financiamento dos gastos derivados da execución 
das actuacións “Construcción de pump track no complexo deportivo de Trabada, 
mellora dos accesos A Penaquente e mellora dos accesos en Vilaxusá e A Igrexa,” no 
Concello de Trabada, ano 2024. 
 
Reunidos. 
 
Dunha parte, don José Tomé Roca, Presidente da Deputación Provincial de Lugo, con 
N.I.F P-2700000I e sede social na rúa San Marcos 8, CP 27001, Lugo, actuando en 
nome e representación da citada entidade, segundo dispón o artigo 34.1 b) da Lei 
7/85, reguladora das Bases de Réxime Local. 
 
E doutra don Rubén García Freije, Alcalde do Concello de Trabada, con N.I.F P-
2706100A, e sede en Rúa do Concello, 15, Trabada, actuando en nome e 
representación da citada entidade, segundo dispón o artigo 21.b) b) da Lei 7/85, 
reguladora das Bases de Réxime Local. 
 
Ante don José Antonio Mourelle Cillero, Secretario Xeral da Deputación Provincial de 
Lugo, en exercicio das funcións que lle son propias de acordo coa normativa de 
aplicación. 
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Ambas as partes recoñécense mutuamente capacidade xurídica e representación 
necesaria para obrigarse nos termos do presente convenio e a tal efecto, 
 
Manifestan. 
 
Primeiro.- O artigo 111 do Real Decreto Lexislativo 781/86 de 18 de abril, do texto 
refundido das disposicións legais vixentes en materia de Réxime Local, sinala que: “as 
Entidades Locais poderán concertar os contratos, pactos ou condicións que teñan por 
conveniente, sempre que non sexan contrarios ó interese público, ó ordenamento 
xurídico ou ós principios de boa administración, e deberán cumprilos a teor dos 
mesmos, sen prexuízo das prerrogativas establecidas, no seu caso, a favor de ditas 
Entidades”. 
 
Segundo.- O artigo 47 da Lei 40/2015, de 1 de outubro, do Réxime Xurídico do Sector 
Público, recolle a definición de convenios, establecendo que: 
“Son convenios os acordos con efectos xurídicos adoptados polas Administracións 
Públicas, os organismos públicos e entidades de dereito público vinculados ou 
dependentes ou as Universidades públicas ente si ou con suxeitos de dereito privado 
para un fin común. 
Os convenios non poderán ter por obxecto prestacións propias dos contratos. En tal 
caso, a súa natureza e réxime xurídico axustarase ao previsto na lexislación de 
contratos do sector público. (...)”. 
Este mesmo artigo 47 sinala os tipos de convenios, ao establecer: 
“Os convenios que subscriban as Administracións Públicas, os organismos públicos e 
as entidades de dereito público vinculados ou dependentes e as universidades 
públicas, deberán corresponder a algún dos seguintes tipos: 
a) Convenios interadministrativos, asinados entre dúas ou mais Administracións 
públicas, ou ben entre dous ou mais organismos públicos ou entidades de dereito 
público vinculadas ou dependentes de distintas administracións públicas... (...).” 
 
Terceiro.- En canto aos requisitos de validez e eficacia dos convenios, o artigo 48 da 
amentada Lei 40/2015, dispón o seguinte: “1. As Administracións Públicas poderán 
subscribir convenios con suxeito de dereito público e privado, sen que elo poida 
supoñer cesión de titularidade ou competencia; (...); 3. A subscrición de convenios 
deberá mellorar a eficiencia da xestión pública, facilitar a utilización conxunta de 
medios e servizos públicos, contribuír a realización de actividades de utilidade 
pública e cumprir coa lexislación de estabilidade orzamentaria e sostibilidade 
financeira; (...); 5. Os convenios que inclúan compromisos financeiros deberán ser 
financeiramente sostibles, debendo quen os subscriban, ter capacidade para financiar 
os asumidos durante a vixencia do convenio; 6. As aportacións financeiras que se 
comprometan a facer os asinantes non poderán ser superiores aos gastos derivados 
da execución do convenio; (...); 8.- Os convenios perfecciónanse pola prestación do 
consentimento das partes. (...)”. 
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Cuarto.- Aparte das previsións de cooperación das Deputacións cos Concellos, fixadas 
na lexislación de réxime local, a normativa común sobre o réxime xurídico do sector 
público alude ás relacións de cooperación interadministrativa (aplicables neste caso a 
dúas administracións municipais) como aparello técnico- administrativo manexado 
na proposta e no convenio analizados, no art. 3.1.k da Lei 40/2015, do 1 de outubro 
ao indicar que: “as administracións públicas, deberán respectar na súa actuación e 
relacións os principios de cooperación, colaboración e coordinación entre as 
Administracións Públicas”. Esta cooperación horizontal, resulta coherente cos 
principios que rexen as relacións interadministrativas tal e como se prevé no artigo 
140 da mesma Lei, citando no seu apartado 1.a) “lealdade institucional” e 
concretando no artigo 141, na súa letra d) que consecuentemente aquelas deberán 
“Prestar, no ámbito propio, a asistencia activas que as outras administracións 
puideran recadar para o eficaz exercicio das súas competencias”. 
Ademais, conforme aos artigos 143 e 144 desta mesma Lei 40/2015: “1. As 
administracións cooperarán ao servizo do interese xeral podendo acordar de maneira 
voluntaria a forma de exercer as súas respectivas competencias que mellor sirva a 
este principio. 2. A Formalización de relacións de cooperación requirirá a aceptación 
expresa das partes, formulada en acordos dos órganos de cooperación ou en 
convenios. (...). 2. Nos convenios e acordos nos que se formalice a cooperación 
preveranse as condicións e compromisos que asumen as partes que os subscriben. 3. 
Cada Administración pública manterá actualizado un rexistro electrónico dos órganos 
de cooperación nos que participe e de convenios que subscriba”. 
 
Quinto.- A lexislación de réxime local tamén é consecuente coa autoorganización a 
través de relacións de cooperación. 
O artigo 30 do RDL 781/1986, de 18 de abril, polo que se aproba o Texto refundido 
das disposicións legais vixentes en materia de Réxime Local, sinala: 
“1.- A Deputación cooperará á efectividade dos servizos municipais, preferentemente 
dos obrigatorios, aplicando a tal fin: a) medios económicos propios da mesma que se 
asignen; b) subvencións ou axudas financeiras que conceda o estado ou CCAA; c) (...) 
2.- A cooperación poderá ser total ou parcial, segundo aconsellen as circunstancias 
económicas dos Municipios interesados 
3.- Os servizos a que debe alcanzar a cooperación serán, en todo caso, os relacionados 
como mínimos no artigo 26 da Lei 7/1985, de 2 de abril.(...) 
6.- As formas de cooperación serán: (...) h) Subscrición de convenios administrativos; 
(...)” 
A lexislación de réxime local de Galicia, nesa idea de potenciar a colaboración e 
cooperación entre as administracións públicas para a satisfacción dos intereses 
xerais, nun sistema multinivel de poder público, e por ende con intereses, obxectivos 
e fins comúns, a través da Lei 5/2014, do 27 de maio, de medidas urxentes derivadas 
da entrada en vigor da Lei 27/2013, do 27 de decembro, de racionalización e 
sostibilidade da administración local, precisa no seu artigo 3.3 que: “non se 
entenderán como o exercicio de novas competencias, (...), f) a colaboración entre 
administracións entendida como o traballo en común para solventar os problemas 
comúns que poidan formularse alen de o concreto reparto competencial entre os 
distintos sectores da acción pública de acordo co ar. 193.2 da Lei 5/1997” –LALGA-, 
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precepto este que regula a colaboración entre as administracións públicas 
autonómicas, e tamén o auxilio administrativo do art. 193.4 da LALGA conceptuado 
legalmente como o deber que teñen tódalas administracións de prestarlle apoio e 
asistencia activa as demais para que estas poidan exercer axeitadamente as súas 
competencias. 
 
Sexto.- Son fins propios e específicos da Provincia garantir os principios de 
solidariedade e equilibrio intermunicipais, no marco da política económica e social 
(art. 31.2 LBRL). De acordo co establecido no artigo 36 LBRL modificado pola LRSAL 
unha competencia propia da Deputación é: “a cooperación no fomento do 
desenvolvemento económico e social e na planificación no territorio provincial, de 
acordo coas competencias das demais Administracións Públicas neste ámbito”. 
No mesmo senso se pronuncia o artigo 109 da Lei de Administración Local de Galicia 
(Lei 5/1997 do 22 de xullo), ao sinalar que: “é competencia propia da Deputación, en 
calquera caso, en xeral, o fomento e a administración dos intereses peculiares da 
provincia”, subliñando que as competencias propias das Deputacións son ademais das 
atribuídas polas leis do Estado, as asignadas no mesmo concepto polas leis das 
Comunidades Autónomas (artigo 36.1 LBRL na súa vixente redacción). 
Entre as competencias das Deputacións Provinciais, o artigo 36 da citada LBRL sinala: 
“(...) b) Asistencia e cooperación xurídica, económica e técnica aos Municipios, 
especialmente os de menor capacidade económica e de xestión; (...), d) A cooperación 
no fomento do desenrolo económico e social e na planificación no territorio 
provincial, de acordo coas competencias das demais Administracións Públicas neste 
ámbito. (...)”. En aplicación do artigo 36, letra d) da LRBRL “a Deputación da soporte 
aos concellos para a tramitación de procedementos administrativos e realización de 
actividades materiais e de xestión asumíndoas cando aqueles se llas encomenden.” 
Os artigos 114 e 115 da LRALG regulan respectivamente, a asistencia económico–
financeira e a asistencia técnica aos concellos, aplicables ao fin deste convenio. 
 
Sétimo.- A cooperación da Deputación Provincial cos concellos atribúese 
directamente polo ordenamento xurídico como unha competencia propia 
(cooperación competencial), aínda así a súa formalización require o consentimento 
da outra parte (o Concello) para evitar que por medio da técnica de cooperación se 
limite a autonomía e o libre exercicio das funcións municipais. 
A determinación competencial das Entidades locais, fixada na lexislación básica 
estatal, complementase coa lexislación de réxime local autonómica e coa normativa 
sectorial estatal e autonómica, posto que a STC 41/2016, de 3 marzo, interpreta o 
reformado artigo 25 da LBRL (reformado pola LRSAL), declarando que as Leis das 
comunidades autónomas poden atribuír competencias propias aos municipios ao 
igual que outras leis estatais sectoriais. 
Así, a Lei 5/2014, do 27 de maio, de medidas urxentes derivadas da entrada en vigor 
da Lei 27/2013, do 27 de decembro (LRSAL) establece ,na súa Disposición Adicional 
Primeira, que as competencias atribuídas ás entidades locais pola lexislación 
autonómica antes da entrada en vigor da LRSAL, continuarán exercéndoas elas, 
rexéndose pola indicada lexislación ou, de ser o caso, polo dereito estatal aplicable 
como supletorio. 
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A maiores, no art. 3.3 Lei 5/2014 concrétanse aquelas actividades que non se 
entenden como o exercicio de novas competencias, entre as que cita na letra f) A 
colaboración entre administracións entendida como o traballo en común para a 
solución daqueles problemas, tamén comúns, que poidan formularse máis alá da 
concreta repartición competencial nos distintos sectores da acción pública, de acordo 
co artigo 193.2 da Lei 5/1997 e na letra g) O auxilio administrativo, de acordo co 
disposto no artigo 193.4 da Lei 5/1997, conceptuado legalmente como o deber que 
teñen tódalas administracións de prestarlles apoio e asistencia activa as demais para 
que estas poidan exercer axeitadamente as súas competencias. 
 
Oitavo.- Sinalar que o convenio interadministrativo se configura como unha relación 
xurídica bilateral voluntaria, na que concorren competencias e fins comúns a todas as 
entidades, tanto pola causa, como polos fins e mesmo o seu ámbito, entendendo que a 
cooperación horizontal interadministrativa contribúe eficazmente á satisfacción dun 
fin público compartido, colaboración admitida tanto pola lexislación do réxime local 
estatal e autonómico, como polo artigo 12.4 da Directiva 2014/24, UE, do Parlamento 
Europeo, segundo se recolle na guía de colaboración pública horizontal (público – 
público). 
A propia Xunta de Galicia ao abeiro do establecido na Lei 14/2013, do 26 de 
decembro, de racionalización do sector público autonómico regula diversos 
mecanismos de colaboración dentro do sector público e puxo en circulación a 
chamada guía de colaboración público - público da Comunidade Autónoma de Galicia, 
que serve de acervo xurídico - administrativo a tomar como referencia. 
Determinacións que se incorporan ao artigo 31 da Lei 9/2017, do 8 de novembro, de 
Contratos do Sector Público ao referirse a potestade de autoorganización e aos 
sistemas de cooperación pública, neste caso horizontal, vía convenio e sen que os 
resultados desa cooperación poda cualificarse de contractual, cumprindo as 
condicións enmarcadas no artigo 6.1 da mesma Lei de Contratos do Sector Público 
(lograr os obxectivos compartidos, guiándose por consideracións de interese 
público). 
 
Noveno.- A subscrición deste convenio mellora a eficiencia na xestión pública, 
contribúe á utilización conxunta de medios e servizos públicos, etc., e ademais 
encádrase no deber de colaboración e asistencia e cooperación xurídica, económica e 
técnica aos concellos sinalada no artigo 36 da Lei 7/85, de Bases de réxime local. 
Neste sentido, o propio artigo 57 da LBRL da preferencia á subscrición de convenios, 
antes que a outras técnicas de cooperación como os consorcios, como un instrumento 
eficaz na asignación de recursos públicos. 
En virtude do sinalado anteriormente, todos os representantes, recoñécense a 
capacidade xurídica suficiente e subscriben en nome das entidades ás que 
representan o presente Convenio interadministrativo de cooperación, guiados 
exclusivamente por consideracións de interese público, de conformidade coas 
seguintes: 
 
Cláusulas. 
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Primeira.- Obxecto. 
Este Convenio ten por obxecto establecer as bases de cooperación entre a Deputación 
de Lugo e o Concello de Trabada en exercicio das súas competencias, para a execución 
das actuacións que se detallan a continuación: 
 

Actuacións CUSTE (IVE engadido) 

Construcción de pump track no complexo deportivo de Trabada, incluído honorarios 
(honorarios de memorias técnicas/proxectos e honorarios de dirección de obra e dirección de 
execución e coordinación de seguridade e saúde). 

51.621,51 € 

Mellora dos accesos a Pena Quente, incluído honorarios (honorarios de memorias 
técnicas/proxectos e honorarios de dirección de obra e dirección de execución e coordinación 
de seguridade e saúde). 

18.495,49 € 

Mellora dos accesos en Vilaxusá e a Igrexa, incluído honorarios (honorarios de memorias 
técnicas/proxectos e honorarios de dirección de obra e dirección de execución e coordinación 
de seguridade e saúde). 

34.883,00 € 

CUSTE TOTAL 105.000,00 € 

 
No suposto de producirse alteracións respecto de cada un dos gastos previstos 
poderanse compensarse entre si os distintos importes sempre que todas as 
actuacións estean executadas e pagadas. 
 
Para acadar este obxectivo compartido, ambas administracións comprométense a 
realizar as seguintes achegas económicas: 
 

ACHEGA DEPUTACIÓN ACHEGA CONCELLO 

105.000,00€ 0,00 € 

TOTAL: 105.000,00 € 

 
As achegas efectuaranse nos termos establecidos na cláusula quinta. 
Ambas administracións comprométense a realizar as tramitacións xurídico 
administrativas que resulten necesarias para acadar o fin común, prestándose 
mutuamente a cooperación requirida. 
 
Segunda.- Ámbito territorial. 
O ámbito de desenvolvemento da actuación obxecto do presente convenio é a 
provincia de Lugo, e concretamente o Concello de Trabada. 
 
Terceira.- Fin común. 
Coa formalización do presente convenio preténdese mellorar as infraestruturas 
viarias e a prestación dos servizos públicos. 
 
Cuarta.- Obrigas e compromisos das partes. 
4.1. Deputación Provincial de Lugo. 
En cumprimento do presente convenio interadministrativo de cooperación, a 
Deputación Provincial comprométese ao seguinte. 
1. Efectuar a achega económica prevista na cláusula quinta. 
2. En caso de producirse baixas na licitación ou na execución das obras, reducir a 
achega da Deputación. 
Non obstante ditas baixas poderán utilizarse para financiar, no seu caso, ata o 10% do 
exceso de medicións recollido na certificación final.  
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4.2. O Concello de Trabada. 
En cumprimento do presente convenio de cooperación, o Concello de Trabada, 
comprométese ao seguinte: 
1. Efectuar a achega económica prevista na cláusula quinta e o importe que reste e 
sexa necesario para a correcta execución do obxecto do convenio e dar cumprimento 
ao fin común perseguido. 
2. Aportar tódolos terreos, edificios e outras construcións necesarios para a correcta 
execución do obxecto do convenio.  
3. O prazo de execución da actuación obxecto do convenio abarca dende o 1 de 
xaneiro 2024 ata o 31 de outubro de 2025. 
4. Actuar como órgano de contratación e licitar a execución da actuación con 
suxeición ao establecido na Lei 9/2017, do 8 de novembro, de Contratos do Sector 
Público. 
5. Procurar os permisos e autorizacións necesarias para a correcta execución do 
obxecto do convenio.  
6. Convidar á representación institucional da Deputación de Lugo aos actos oficiais, 
recepción e calquera outros relacionados coa actuación obxecto deste convenio. 
7. Difundir a cooperación prestada polo ente provincial, a través da inclusión do 
logotipo do mesmo. Devandito logotipo seralle facilitado polo Gabinete de 
Comunicación desta Deputación. 
8. Prestar colaboración en todas aquelas actuacións para as cales fora requirido co 
obxecto ultimo de lograr o fin do presente convenio. 
9. Facilitar a información requirida para desenvolver a publicidade institucional 
referente a este convenio de cooperación, o seu obxecto e fin. 
10. Autorizar cantas inspeccións e comprobacións se determinen pola Deputación 
Provincial de Lugo. 
 
Quinta.- Réxime económico. 
A) Achegas. 
1.- Achega da Deputación. 
A Deputación de Lugo efectuará unha achega de 105.000,00 € con cargo á aplicación 
orzamentaria 9420.76200 do Orzamento Xeral da Deputación de Lugo da anualidade 
2024 para cubrir os gastos que se deriven da execución do obxecto deste convenio. 
2.- Achega do Concello. 
O Concello de Trabada financiará o importe que reste e sexa necesario para cubrir os 
gastos que se deriven da execución do obxecto deste convenio.  
B) Titularidade do resultado da cooperación. 
O resultado da cooperación será de titularidade do concello de Trabada 
C) Xustificación da achega económica. 
O prazo previsto para que dende o concello de Trabada se aporte a conta xustificativa 
dos gastos enmarcados dentro deste convenio abarca ata o 15 de novembro de 2025. 
A conta xustificativa a aportar debe ter o seguinte contido: 
Memoria de actuacións realizadas.  
Certificación expedida polo Secretario/Interventor do Concello na que se recolla:  
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a) A relación clasificada de gastos da actuación obxecto deste convenio, con 
identificación do acredor e do documento, o seu importe, a data de emisión, a data 
pagamento e a descrición do gasto.  
b) O custo total da actuación desenvolta e os importes do financiamento, acreditando 
que a relación de gastos da actuación atópase executada, as obrigas recoñecidas ou 
liquidadas polo órgano competente e pagadas. 
c) Que a actuación foi realizada na súa totalidade co cumprimento das condicións 
estipuladas neste convenio. 
d) As subvencións ou axudas obtidas doutras administracións públicas ou entidades 
públicas ou privadas para o mesmo obxecto contemplado neste convenio de 
cooperación, con indicación do seu importe e procedencia ou, no seu caso, 
declaración de non ter outras subvencións ou axudas obtidas doutras administracións 
públicas ou entidades públicas ou privadas para o mesmo obxecto contemplado neste 
convenio de cooperación. 
e) Que en tódalas actuacións e soportes que se utilizaron para a execución das 
actuacións obxecto deste convenio se fixo constar a cooperación da Deputación 
Provincial de Lugo. 
(o modelo de certificación será facilitado polo centro xestor do convenio) 
Resolución ou acordo de adxudicación. 
Acta de recepción. Nos supostos en que a Intervención da comprobación material da 
inversión non sexa preceptiva a comprobación da inversión xustificarase coa acta de 
conformidade asinada polos que participaron na comprobación material da inversión 
ou coa certificación expedida polo Xefe do centro, dependencia ou organismo a quen 
corresponda recibir ou aceptar as obras, servizos ou adquisicións, na que se 
expresará haberse feito cargo do material adquirido, especificándoo có detalle 
necesario para a súa identificación, ou haberse executado a obra ou servizo con 
arranxo ás condiciones xerais e particulares que, en relación con elos, fosen 
previamente establecidas.  
Declaración responsable emitida polo representante do Concello na que se recolla: 
1. Que o Concello asumiu o custo do “Imposto sobre o valor engadido (IVE)”, por non 
ter a posibilidade de compensalo ou recuperalo. Ou ben, indicando que o concello non 
asume o custo do IVE por ter a posibilidade de compensalo ou recuperalo. 
2. Que o concello se atopa ao corrente no cumprimento das súas obrigas tributarias e 
fronte á seguridade social. 
3. Que o Concello non é debedor por resolución de procedencia de reintegro, é dicir, 
que non ten pendente de ingreso no Tesouro Público ningunha reclamación de 
débeda derivada dunha resolución de reintegro de axuda pública. 
4. Destino do ben (5 anos en obras e 2 anos en subministros e servizos) 
(o modelo de declaración responsable será facilitado polo centro xestor do convenio) 
Documento emitido pola entidade bancaria, no que se indique o número da conta na 
que se procederá, no seu caso, ao abono do gasto xustificado. 
Dende a Deputación poderá requirirse documentación adicional para corroborar a 
correcta execución do obxecto do convenio. 
Unha vez aprobada a conta xustificativa polo Organismo Provincial, este procederá ao 
aboamento da cantidade que resulte fiscalizada favorablemente. 
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Sexta.- Anticipo. 
O Concello poderá percibir, en base ao establecido no 21.3 da Lei Xeral Orzamentaria. 
un anticipo para facer fronte ás operacións preparatorias que resulten necesarias ata 
o límite máximo do 10% da cantidade total a percibir. 
Neste caso, a representante do Concello deberá presentar ante a Deputación a 
seguinte documentación: 
1. Solicitude do anticipo. 
2. Declaración responsable na que conste: 
Que o concello cumpre co establecido no artigo 21.3 da Lei Xeral Orzamentaria 
(percibir o anticipo para facer fronte ás operacións preparatorias que resulten 
necesarias) 
Que o concello se atopa ao corrente no cumprimento das súas obrigas tributarias e 
fronte á Seguridade Social. 
Que o concello non é debedor por resolución de procedencia de reintegro, é dicir, que 
non ten pendente de ingreso no Tesouro Público ningunha reclamación de débeda 
derivada dunha resolución de reintegro de axuda pública. 
(o modelo de declaración será facilitado polo centro xestor do convenio) 
3. Documento, emitido pola entidade bancaria, no que se indique o número da conta 
na que se procederá, no seu caso, ao abono do anticipo. 
 
Sétima.- Vixencia do convenio interadministrativo. 
A vixencia do presente convenio xurdirá efecto a partir da data da súa sinatura, aínda 
que con efectos económicos desde o 1 de xaneiro de 2024 e manterase ata o 
cumprimento dos compromisos e obrigas asumidos no mesmo. 
A data límite de vixencia do convenio será coa aprobación da conta xustificativa e o 
seu pagamento que, salvo prórroga expresa antes da súa finalización será o 31 de 
xaneiro 2026 debendo estar aprobada a conta xustificativa na data límite do 31 de 
decembro de 2025, respectando en todo caso o límite temporal do artigo 49, letra h) 
da Lei 40/2015, do 1 de outubro, do Réxime Xurídico do Sector Público. 
 
Oitava.- Modificación. 
A modificación deste convenio poderá realizarse por mutuo acordo das partes, 
acreditando a concorrencia de interese común, e co límite substantivo de non alterar 
as condicións esenciais do documento inicial, e sempre e cando dito convenio este 
vixente, respectando o límite temporal máximo previsto no artigo 49.h da Lei 
40/2015, do 01 de outubro, do Réxime xurídico do Sector Público. 
A modificación do convenio levarase a cabo mediante addenda ao mesmo. 
 
Novena.- Extinción e efectos. 
O convenio extinguirase polo cumprimento das actuacións que constitúen o obxecto 
ou por incorrer en causas de resolución. 
Son causas de resolución as sinaladas expresamente no artigo 51.2 da amentada Lei 
40/2015, de 01 de outubro, do RXSP e tamén pola entrada en vigor de disposicións 
legais ou regulamentarias que determinen a súa extinción. 
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O cumprimento e a resolución do convenio dará lugar á liquidación do mesmo, co 
obxecto de determinar as obrigas e compromisos de cada unha das partes, tendo en 
conta o disposto no artigo 52 da amentada Lei 40/2015 (LRXSP). 
A extinción do convenio, xa sexa por cumprimento das actuacións que constitúen o 
obxecto ou por incorrer en causas de resolución, efectuarase por resolución 
presidencial. 
 
Décima.- Comisión de Seguimento. 
Tendo en conta o establecido no artigo 49.f da Lei 40/2015, do RXSP, para o bo 
desenvolvemento das actividades obxecto deste convenio, seguimento, vixilancia e 
control poderá constituirse unha Comisión Mixta, de composición paritaria, integrada 
por dous representantes de cada unha das entidades que resolverá os problemas de 
interpretación e cumprimento que poidan xurdir respecto do presente convenio. 
Ostentará a Presidencia da comisión de seguimento quen sexa do ente Provincial. 
Os membros da Comisión poderán delegar a súa representación e voto noutra persoa 
da súa mesma organización. Poderán asistir á Comisión como invitados, con voz pero 
sen voto, aquelas persoas que en cada momento se considere necesario. 
O seu funcionamento acomodarase ao disposto na Lei 40/2015 do 1 de outubro de 
2015, do RXSP, tomando como referencia as normas establecidas para o 
funcionamento dos órganos colexiados. 
Serán funcións desta Comisión de Seguimento as seguintes: 
a) Velar polo cumprimento deste convenio. 
b) Planificar, fomentar, supervisar e avaliar as accións que se vaian emprender ao 
abeiro do presente convenio. 
c) Adoptar ou propoñer as medidas necesarias para garantir o exercicio coordinado 
das competencias de cada unha das partes. 
d) Resolver os problemas de interpretación que poidan xurdir. 
e) E en xeral, as que o artigo 49.f da Lei 40/2015, do réxime xurídico do sector 
público, lle atribúe aos mecanismos de seguimento, vixilancia e control. 
Así mesmo, o responsable do centro xestor do convenio será o encargado de acreditar 
o cumprimento dos requisitos nel establecidos para a realización dos pagamentos. 
 
Décimo primeira.- Sistemas de comunicación, información e publicidade. 
Nos soportes, calquera que sexa o formato empregado (tradicional ou dixital) que 
aludan ou informen da actividade ou actuación, o Concello incorporará os “logotipos” 
institucionais da Deputación Provincial de Lugo, para o que é preciso solicitalos ao 
Gabinete de Presidencia do Ente Provincial, que se compromete a entregalas; e a 
Deputación, pola súa parte, incorporará os que lle facilite aquel Concello. 
De acordo co establecido no artigo 7, apartados 3 e 4, da Ordenanza de Uso da Lingua 
Galega da Deputación de Lugo, publicada no BOP de Lugo número 212, de data 14 de 
setembro de 2016, o concello deberá cumprir o requisito de que sexan en galego, ao 
igual que a Deputación Provincial. 
Ambas administracións autorízanse reciprocamente, coa sinatura do presente 
convenio, a comunicar e difundir polos medios ou canles que consideren axeitados, a 
actividade que é obxecto deste convenio, e a súa condición de entidades 
colaboradoras. 
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A Deputación e o Concello comprométense a difundir a actuación e a cooperación de 
ambas entidades no fin común perseguido. 
 
Décimo segunda.- Protección de datos. 
O tratamento de datos persoais que puideran obterse na execución do presente 
convenio deberá realizarse de conformidade coa normativa aplicable en materia de 
protección de datos e, en particular, co disposto no Regulamento (UE) 2016/679 do 
Parlamento Europeo e do Consello do 27 de abril de 2016 relativo á protección das 
persoas físicas no que respecta ao tratamento de datos persoais e a libre circulación 
destes datos (RGPD) e na Lei Orgánica 3/2018, do 5 de decembro, de Protección de 
Datos Persoais e garantía dos dereitos dixitais. Así mesmo, os datos persoais dos 
representantes facilitados polas partes (datos de identificación, de contacto, 
profesionais e de representación ou apoderamento) así como no seu caso os dos 
representantes designados na Comisión Mixta de Seguimento, serán tratados 
exclusivamente coa finalidade de formalizar e executar o presente convenio, e de 
cumprir coas misións de interese público ou poderes públicos conferidos legalmente 
ás partes, sobre a base do disposto no artigo 6.1e) RGPD  
 
Décimo terceira.- Carácter do convenio de cooperación. 
O presente convenio ten natureza administrativa e non lle é de aplicación a Lei de 
contratos do sector público á vista do disposto no artigo 6 da Lei 9/2017, de 8 de 
novembro, de Contratos do Sector Público, pola que se traspón ao ordenamento 
xurídico español as Directivas do Parlamento Europeo e do Consello 2014/23/UE e 
2014/24/UE, de 26 de febreiro de 2014: “Quedan excluídos do ámbito da presente 
Lei os convenios, cuxo contido non esté comprendido no dos contratos regulados 
nesta Lei ou en normas administrativas especiais celebrados entre sí pola 
Administración Xeral do Estado, as Entidades Xestoras e os Servizos Comúns da 
Seguridade Social, as Universidades Públicas, as Comunidades Autónomas e as 
Ciudades Autónomas de Ceuta e Melilla, as Entidades locais, as entidades con 
personalidade xurídico pública dependentes delas e as entidades con personalidade 
xurídico privada, sempre que, neste último caso, teñan a condición de poder 
adxudicador. A súa exclusión queda condicionada ao cumprimento das seguintes 
condicións (…)”. Neste caso, cúmprense as condicións fixadas ao efecto polo párrafo 
1º deste artigo sexto (letras a, b, c) xa que as entidades intervintes non teñen 
vocación de mercado (…), o convenio establece unha cooperación entre as entidades 
coa finalidade de garantir que os servizos públicos que lles incumben se presten de 
xeito que se acaden os obxectivos que teñen en común e, que o desenvolvemento da 
cooperación se guía unicamente por consideracións relacionadas co interese público. 
Ademais, no artigo 31.1 desta Lei, relativo á potestade de autoorganización e sistemas 
de cooperación pública vertical e horizontal, establécese que: 
“As entidades pertencentes ao sector público poderán cooperar entre si dalgunha das 
seguintes formas, sen que o resultado desa cooperación poida cualificarse de 
contractual: 
(…) b) Mediante sistemas de cooperación horizontal entre entidades pertencentes ao 
sector público, previa celebración dos correspondentes convenios, nas condicións e 
cos límites que se establecen no apartado 1 do artigo 6. (…)”. 
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As partes comprométense a resolver de xeito amizoso, calquera desacordo que poida 
xurdir no desenvolvemento do presente convenio a través da Comisión de 
Seguimento constituída. 
Nestes supostos de cooperación entre Administracións Públicas, con 
contraprestacións entre as mesmas non é de aplicación a lexislación xeral de 
subvencións, consonte ao establecido no artigo 2.4 do Real Decreto 887/2006, no 21 
de xullo, polo que se aproba o regulamento da Lei 38/2003, do 17 de novembro, Xeral 
de Subvencións. 
Este convenio ten natureza administrativa e rexerase pola Lei 7/1985, do 2 de abril, 
Reguladora das Bases de Réxime Local, así como pola Lei 40/2015, do 1 de outubro 
(artigos 47 e seguintes) e restantes disposicións de concordante e xeral aplicación, 
sendo competente para entender nos litixios que puidesen xurdir a xurisdición 
contencioso – administrativa. 
E en proba de conformidade cos termos expostos, as partes comparecentes asinan o 
presente convenio, en triplicado exemplar, do que como secretario dou fe.” 
 
2º.- Aprobar o gasto, en concepto de achega económica, por parte da Deputación, por 
importe de 105.000,00 € para o financiamento dos fins e actuacións contempladas no 
convenio, con cargo a aplicación orzamentaria 9420.76200 do vixente orzamento 
xeral.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
3º.- Proposta de aprobación, se procede, do convenio interadministrativo de 
cooperación entre a Deputación Provincial de Lugo e o Concello de Foz para cooperar 
no financiamento dos gastos derivados da execución da actuación “Substitución de 
lucernario da piscina municipal” no Concello de Foz, ano 2024. 
 
Logo de ver a proposta da Vicepresidencia, do seguinte teor: 
 
“Para os efectos de aprobación do convenio interadministrativo de cooperación entre 
a Deputación de Lugo e o Concello de Foz para a execución do fin común de 
“Substitución de lucernario da piscina municipal” no Concello de Foz, ano 2024, 
consta no expediente: 
 
1. Anexo I normalizado de Memoria de actuacións do Concello de Foz con número de 
expediente no GTM: 2024/PES_03/020110 que inclúe ademais: 
a. Memoria valorada de sustitución de lucernario. 
b. Certificado de dispoñibilidade e de titularidade dos terreos. 
2. Informe do servizo de Deportes relativo ao referido expediente. 
3. Memoria de impacto económico. 
4. Borrador de convenio. 
Á vista así mesmo, do informe do Servizo de Contratación e Fomento e Secretaría 
Xeral. 
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E do informe do servizo de Intervención de Fiscalización limitada previa do 
expediente. 
 
Á vista do exposto,o deputado que subscribe propón que pola Xunta de Goberno se 
adopten os seguintes acordos: 
 
1º.- Aprobar o texto do convenio interadministrativo de cooperación a subscribir 
entre a Deputación Provincial de Lugo e o Concello de Foz, para a realización 
conxunta dunha actividade, na que conflúen os respectivos títulos competenciais, 
para o fin común de “Substitución de lucernario da piscina municipal” no Concello de 
Foz, ano 2024, por importe total de 85.910,00 €, dos que 81.614,50 € serán a cargo da 
Deputación de Lugo e 4.295,50 € a cargo do Concello de Foz nos termos do convenio 
que se literalmente se transcribe: 
 
Convenio interadministrativo de cooperación entre a Deputación Provincial de Lugo e o 
Concello de Foz para cooperar no financiamento dos gastos derivados da execución da 
actuación “Substitución de lucernario da piscina municipal” no Concello de Foz, ano 
2024. 
 
Reunidos. 
 
Dunha parte, don José Tomé Roca, Presidente da Deputación Provincial de Lugo, con 
N.I.F P-2700000I e sede social na rúa San Marcos 8, CP 27001, Lugo, actuando en 
nome e representación da citada entidade, segundo dispón o artigo 34.1 b) da Lei 
7/85, reguladora das Bases de Réxime Local e, no seu nome, don Efrén Castro Caloto, 
en virtude da resolución presidencial de data 14 de xullo de 2023.  
 
E doutra don Francisco Cajoto Caserío, Alcalde do Concello de Foz, con N.I.F 
P2701900I e sede social na Avenida Alvaro Cunqueiro 24, CP 27780, Foz, actuando en 
nome e representación da citada entidade de acordo co disposto no art. 21.1 da Lei 
7/1985, de 2 de abril, reguladora das bases do réxime local. 
 
Ante don José Antonio Mourelle Cillero, Secretario Xeral da Deputación Provincial de 
Lugo, en exercicio das funcións que lle son propias de acordo coa normativa de 
aplicación. 
 
Ambas as partes recoñécense mutuamente capacidade xurídica e representación 
necesaria para obrigarse nos termos do presente convenio e a tal efecto, 
 
Manifestan. 
 
Primeiro.- O artigo 111 do Real Decreto Lexislativo 781/86 de 18 de abril, do texto 
refundido das disposicións legais vixentes en materia de Réxime Local, sinala que: “as 
Entidades Locais poderán concertar os contratos, pactos ou condicións que teñan por 
conveniente, sempre que non sexan contrarios ó interese público, ó ordenamento 
xurídico ou ós principios de boa administración, e deberán cumprilos a teor dos 
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mesmos, sen prexuízo das prerrogativas establecidas, no seu caso, a favor de ditas 
Entidades”. 
 
Segundo.- O artigo 47 da Lei 40/2015, de 1 de outubro, do Réxime Xurídico do Sector 
Público, recolle a definición de convenios, establecendo que: 
“Son convenios os acordos con efectos xurídicos adoptados polas Administracións 
Públicas, os organismos públicos e entidades de dereito público vinculados ou 
dependentes ou as Universidades públicas ente si ou con suxeitos de dereito privado 
para un fin común. 
Os convenios non poderán ter por obxecto prestacións propias dos contratos. En tal 
caso, a súa natureza e réxime xurídico axustarase ao previsto na lexislación de 
contratos do sector público. (...)”. 
Este mesmo artigo 47 sinala os tipos de convenios, ao establecer: 
“Os convenios que subscriban as Administracións Públicas, os organismos públicos e 
as entidades de dereito público vinculados ou dependentes e as universidades 
públicas, deberán corresponder a algún dos seguintes tipos: 
1. a) Convenios interadministrativos, asinados entre dúas ou mais Administracións 
públicas, ou ben entre dous ou mais organismos públicos ou entidades de dereito 
público vinculadas ou dependentes de distintas administracións públicas... (...).” 
 
Terceiro.- En canto aos requisitos de validez e eficacia dos convenios, o artigo 48 da 
amentada Lei 40/2015, dispón o seguinte: “1. As Administracións Públicas poderán 
subscribir convenios con suxeito de dereito público e privado, sen que elo poida 
supoñer cesión de titularidade ou competencia; (...); 3. A subscrición de convenios 
deberá mellorar a eficiencia da xestión pública, facilitar a utilización conxunta de 
medios e servizos públicos, contribuír a realización de actividades de utilidade 
pública e cumprir coa lexislación de estabilidade orzamentaria e sostibilidade 
financeira; (...); 5. Os convenios que inclúan compromisos financeiros deberán ser 
financeiramente sostibles, debendo quen os subscriban, ter capacidade para financiar 
os asumidos durante a vixencia do convenio; 6. As aportacións financeiras que se 
comprometan a facer os asinantes non poderán ser superiores aos gastos derivados 
da execución do convenio; (...); 8.- Os convenios perfecciónanse pola prestación do 
consentimento das partes. (...)”. 
 
Cuarto.- Aparte das previsións de cooperación das Deputacións cos Concellos, fixadas 
na lexislación de réxime local, a normativa común sobre o réxime xurídico do sector 
público alude ás relacións de cooperación interadministrativa (aplicables neste caso a 
dúas administracións municipais) como aparello técnico- administrativo manexado 
na proposta e no convenio analizados, no art. 3.1.k da Lei 40/2015, do 1 de outubro 
ao indicar que: “as administracións públicas, deberán respectar na súa actuación e 
relacións os principios de cooperación, colaboración e coordinación entre as 
Administracións Públicas”. Esta cooperación horizontal, resulta coherente cos 
principios que rexen as relacións interadministrativas tal e como se prevé no artigo 
140 da mesma Lei, citando no seu apartado 1.a) “lealdade institucional” e 
concretando no artigo 141, na súa letra d) que consecuentemente aquelas deberán 
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“Prestar, no ámbito propio, a asistencia activas que as outras administracións 
puideran recadar para o eficaz exercicio das súas competencias”. 
Ademais, conforme aos artigos 143 e 144 desta mesma Lei 40/2015: “1. As 
administracións cooperarán ao servizo do interese xeral podendo acordar de maneira 
voluntaria a forma de exercer as súas respectivas competencias que mellor sirva a 
este principio. 2. A Formalización de relacións de cooperación requirirá a aceptación 
expresa das partes, formulada en acordos dos órganos de cooperación ou en 
convenios. (...). 2. Nos convenios e acordos nos que se formalice a cooperación 
preveranse as condicións e compromisos que asumen as partes que os subscriben. 3. 
Cada Administración pública manterá actualizado un rexistro electrónico dos órganos 
de cooperación nos que participe e de convenios que subscriba”. 
 
Quinto.- A lexislación de réxime local tamén é consecuente coa autoorganización a 
través de relacións de cooperación. 
O artigo 30 do RDL 781/1986, de 18 de abril, polo que se aproba o Texto refundido 
das disposicións legais vixentes en materia de Réxime Local, sinala: 
“1.- A Deputación cooperará á efectividade dos servizos municipais, preferentemente 
dos obrigatorios, aplicando a tal fin: a) medios económicos propios da mesma que se 
asignen; b) subvencións ou axudas financeiras que conceda o estado ou CCAA; c) (...) 
2.- A cooperación poderá ser total ou parcial, segundo aconsellen as circunstancias 
económicas dos Municipios interesados 
3.- Os servizos a que debe alcanzar a cooperación serán, en todo caso, os relacionados 
como mínimos no artigo 26 da Lei 7/1985, de 2 de abril.(...) 
6.- As formas de cooperación serán: (...) h) Subscrición de convenios administrativos; 
(...)” 
A lexislación de réxime local de Galicia, nesa idea de potenciar a colaboración e 
cooperación entre as administracións públicas para a satisfacción dos intereses 
xerais, nun sistema multinivel de poder público, e por ende con intereses, obxectivos 
e fins comúns, a través da Lei 5/2014, do 27 de maio, de medidas urxentes derivadas 
da entrada en vigor da Lei 27/2013, do 27 de decembro, de racionalización e 
sostibilidade da administración local, precisa no seu artigo 3.3 que: “non se 
entenderán como o exercicio de novas competencias, (...), f) a colaboración entre 
administracións entendida como o traballo en común para solventar os problemas 
comúns que poidan formularse alen de o concreto reparto competencial entre os 
distintos sectores da acción pública de acordo co ar. 193.2 da Lei 5/1997” –LALGA-, 
precepto este que regula a colaboración entre as administracións públicas 
autonómicas, e tamén o auxilio administrativo do art. 193.4 da LALGA conceptuado 
legalmente como o deber que teñen tódalas administracións de prestarlle apoio e 
asistencia activa as demais para que estas poidan exercer axeitadamente as súas 
competencias. 
 
Sexto.- Son fins propios e específicos da Provincia garantir os principios de 
solidariedade e equilibrio intermunicipais, no marco da política económica e social 
(art. 31.2 LBRL). De acordo co establecido no artigo 36 LBRL modificado pola LRSAL 
unha competencia propia da Deputación é: “a cooperación no fomento do 
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desenvolvemento económico e social e na planificación no territorio provincial, de 
acordo coas competencias das demais Administracións Públicas neste ámbito”. 
No mesmo senso se pronuncia o artigo 109 da Lei de Administración Local de Galicia 
(Lei 5/1997 do 22 de xullo), ao sinalar que: “é competencia propia da Deputación, en 
calquera caso, en xeral, o fomento e a administración dos intereses peculiares da 
provincia”, subliñando que as competencias propias das Deputacións son ademais das 
atribuídas polas leis do Estado, as asignadas no mesmo concepto polas leis das 
Comunidades Autónomas (artigo 36.1 LBRL na súa vixente redacción). 
Entre as competencias das Deputacións Provinciais, o artigo 36 da citada LBRL sinala: 
“(...) b) Asistencia e cooperación xurídica, económica e técnica aos Municipios, 
especialmente os de menor capacidade económica e de xestión; (...), d) A cooperación 
no fomento do desenrolo económico e social e na planificación no territorio 
provincial, de acordo coas competencias das demais Administracións Públicas neste 
ámbito. (...)”. En aplicación do artigo 36, letra d) da LRBRL “a Deputación da soporte 
aos concellos para a tramitación de procedementos administrativos e realización de 
actividades materiais e de xestión asumíndoas cando aqueles se llas encomenden.” 
Os artigos 114 e 115 da LRALG regulan respectivamente, a asistencia económico–
financeira e a asistencia técnica aos concellos, aplicables ao fin deste convenio. 
 
Sétimo.- A cooperación da Deputación Provincial cos concellos atribúese 
directamente polo ordenamento xurídico como unha competencia propia 
(cooperación competencial), aínda así a súa formalización require o consentimento 
da outra parte (o Concello) para evitar que por medio da técnica de cooperación se 
limite a autonomía e o libre exercicio das funcións municipais. 
A determinación competencial das Entidades locais, fixada na lexislación básica 
estatal, complementase coa lexislación de réxime local autonómica e coa normativa 
sectorial estatal e autonómica, posto que a STC 41/2016, de 3 marzo, interpreta o 
reformado artigo 25 da LBRL (reformado pola LRSAL), declarando que as Leis das 
comunidades autónomas poden atribuír competencias propias aos municipios ao 
igual que outras leis estatais sectoriais. 
Así, a Lei 5/2014, do 27 de maio, de medidas urxentes derivadas da entrada en vigor 
da Lei 27/2013, do 27 de decembro (LRSAL) establece ,na súa Disposición Adicional 
Primeira, que as competencias atribuídas ás entidades locais pola lexislación 
autonómica antes da entrada en vigor da LRSAL, continuarán exercéndoas elas, 
rexéndose pola indicada lexislación ou, de ser o caso, polo dereito estatal aplicable 
como supletorio. 
A maiores, no art. 3.3 Lei 5/2014 concrétanse aquelas actividades que non se 
entenden como o exercicio de novas competencias, entre as que cita na letra f) A 
colaboración entre administracións entendida como o traballo en común para a 
solución daqueles problemas, tamén comúns, que poidan formularse máis alá da 
concreta repartición competencial nos distintos sectores da acción pública, de acordo 
co artigo 193.2 da Lei 5/1997 e na letra g) O auxilio administrativo, de acordo co 
disposto no artigo 193.4 da Lei 5/1997, conceptuado legalmente como o deber que 
teñen tódalas administracións de prestarlles apoio e asistencia activa as demais para 
que estas poidan exercer axeitadamente as súas competencias. 
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Oitavo.- Sinalar que o convenio interadministrativo se configura como unha relación 
xurídica bilateral voluntaria, na que concorren competencias e fins comúns a todas as 
entidades, tanto pola causa, como polos fins e mesmo o seu ámbito, entendendo que a 
cooperación horizontal interadministrativa contribúe eficazmente á satisfacción dun 
fin público compartido, colaboración admitida tanto pola lexislación do réxime local 
estatal e autonómico, como polo artigo 12.4 da Directiva 2014/24, UE, do Parlamento 
Europeo, segundo se recolle na guía de colaboración pública horizontal (público – 
público). 
A propia Xunta de Galicia ao abeiro do establecido na Lei 14/2013, do 26 de 
decembro, de racionalización do sector público autonómico regula diversos 
mecanismos de colaboración dentro do sector público e puxo en circulación a 
chamada guía de colaboración público - público da Comunidade Autónoma de Galicia, 
que serve de acervo xurídico - administrativo a tomar como referencia. 
Determinacións que se incorporan ao artigo 31 da Lei 9/2017, do 8 de novembro, de 
Contratos do Sector Público ao referirse a potestade de autoorganización e aos 
sistemas de cooperación pública, neste caso horizontal, vía convenio e sen que os 
resultados desa cooperación poda cualificarse de contractual, cumprindo as 
condicións enmarcadas no artigo 6.1 da mesma Lei de Contratos do Sector Público 
(lograr os obxectivos compartidos, guiándose por consideracións de interese 
público). 
 
Noveno.- A subscrición deste convenio mellora a eficiencia na xestión pública, 
contribúe á utilización conxunta de medios e servizos públicos, etc., e ademais 
encádrase no deber de colaboración e asistencia e cooperación xurídica, económica e 
técnica aos concellos sinalada no artigo 36 da Lei 7/85, de Bases de réxime local. 
Neste sentido, o propio artigo 57 da LBRL da preferencia á subscrición de convenios, 
antes que a outras técnicas de cooperación como os consorcios, como un instrumento 
eficaz na asignación de recursos públicos. 
 
En virtude do sinalado anteriormente, todos os representantes, recoñécense a 
capacidade xurídica suficiente e subscriben en nome das entidades ás que 
representan o presente Convenio interadministrativo de cooperación, guiados 
exclusivamente por consideracións de interese público, de conformidade coas 
seguintes: 
 
Cláusulas. 
 
Primeira.- Obxecto. 
Este Convenio ten por obxecto establecer as bases de cooperación entre a Deputación 
de Lugo e o Concello de Foz en exercicio das súas competencias, para a execución da 
actuación que se detalla a continuación: 
 

Actuación CUSTE TOTAL (IVE engadido) 

“SUBSTITUCIÓN DE LUCERNARIO DA PISCINA MUNICIPAL” NO CONCELLO DE FOZ, ANO 2024 85.910,00 € 

CUSTE TOTAL 85.910,00 € 
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Para acadar este obxectivo compartido, ambas administracións comprométense a 
realizar as seguintes achegas económicas: 
 

ACHEGA DEPUTACIÓN ACHEGA CONCELLO 

81.614,50€ 4.295,50€ 

TOTAL: 85.910,00€ 

 
As achegas efectuaranse nos termos establecidos na cláusula quinta. 
Ambas administracións comprométense a realizar as tramitacións xurídico 
administrativas que resulten necesarias para acadar o fin común, prestándose 
mutuamente a cooperación requirida. 
 
Segunda.- Ámbito territorial. 
O ámbito de desenvolvemento da actuación obxecto do presente convenio é a 
provincia de Lugo, e concretamente o Concello de Foz. 
 
Terceira.- Fin común. 
Coa formalización do presente convenio pretendese a promoción do deporte e tamén 
velar pola seguridade da práctica deportiva. 
 
Cuarta.- Obrigas e compromisos das partes. 
4.1. Deputación Provincial de Lugo. 
En cumprimento do presente convenio interadministrativo de cooperación, a 
Deputación Provincial comprométese ao seguinte: 
1. Efectuar a achega económica prevista na cláusula quinta. 
2. En caso de producirse baixas na licitación ou na execución, reducir 
proporcionalmente as achegas das partes.  
Non obstante ditas baixas poderán utilizarse para financiar, no seu caso, ata o 10% do 
exceso de medicións recollido na certificación final.  
4.2. O Concello de Foz. 
En cumprimento do presente convenio de cooperación, o Concello de Foz, 
comprométese ao seguinte: 
1. Efectuar a achega económica prevista na cláusula quinta e o importe que reste e 
sexa necesario para a correcta execución do obxecto do convenio e dar cumprimento 
ao fin común perseguido. 
2. Aportar tódolos terreos, edificios e outras construcións necesarios para a correcta 
execución do obxecto do convenio. 
3. Achegar os proxectos técnicos ou, no seu caso, memorias técnicas necesarias para a 
execución da actuación obxecto do convenio, segundo proceda legalmente.  
4. Encargarse da dirección de obra e dirección de execución e coordinación de 
seguridade e saúde nas actuacións do presente convenio que o requiran legalmente.  
5. O prazo de execución da actuación obxecto do convenio abarca dende o 1 de 
xaneiro 2024 ata o 31 de outubro de 2025.  
6. Actuar como órgano de contratación e licitar a execución da actuación con 
suxeición ao establecido na Lei 9/2017, do 8 de novembro, de Contratos do Sector 
Público. 
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7. Procurar os permisos e autorizacións necesarias para a correcta execución do 
obxecto do convenio.  
8. Convidar á representación institucional da Deputación de Lugo aos actos oficiais, 
recepción e calquera outros relacionados coa actuación obxecto deste convenio. 
9. Difundir a cooperación prestada polo ente provincial, a través da inclusión do 
logotipo do mesmo. Devandito logotipo seralle facilitado polo Gabinete de 
Comunicación desta Deputación. 
10. Prestar colaboración en todas aquelas actuacións para as cales fora requirido co 
obxecto ultimo de lograr o fin do presente convenio. 
11. Facilitar a información requirida para desenvolver a publicidade institucional 
referente a este convenio de cooperación, o seu obxecto e fin. 
12. Autorizar cantas inspeccións e comprobacións se determinen pola Deputación 
Provincial de Lugo. 
 
Quinta.- Réxime económico. 
A. Achegas. 
1.- Achega da Deputación. 
A Deputación de Lugo efectuará unha achega de 81.614,50 € con cargo á aplicación 
orzamentaria 3410.76200 do Orzamento Xeral da Deputación de Lugo da anualidade 
2024 para cubrir os gastos que se deriven da execución do obxecto deste convenio. 
2.- Achega do Concello.  
O Concello de Foz efectuará unha achega de 4.295,50 € e financiará o importe que 
reste e sexa necesario para cubrir os gastos que se deriven da execución do obxecto 
deste convenio.  
B. Titularidade do resultado da cooperación. 
O resultado da cooperación será do Concello de Foz. 
C. Xustificación da achega económica. 
O prazo inicialmente previsto para que dende o concello de Foz se aporte a conta 
xustificativa dos gastos enmarcados dentro deste convenio abarca ata o 15 de 
novembro de 2025.  
A conta xustificativa a aportar debe ter o seguinte contido: 
Memoria de actuacións realizadas.  
Certificación expedida polo Secretario/Interventor do Concello na que se recolla:  
a) A relación clasificada de gastos da actuación obxecto deste convenio, con 
identificación do acredor e do documento, o seu importe, a data de emisión, a data 
pagamento e a descrición do gasto.  
b) O custo total da actuación desenvolta e os importes do financiamento, acreditando 
que a relación de gastos da actuación atópase executada, as obrigas recoñecidas ou 
liquidadas polo órgano competente e pagadas. 
c) Que a actuación foi realizada na súa totalidade co cumprimento das condicións 
estipuladas neste convenio. 
d) As subvencións ou axudas obtidas doutras administracións públicas ou entidades 
públicas ou privadas para o mesmo obxecto contemplado neste convenio de 
cooperación, con indicación do seu importe e procedencia ou, no seu caso, 
declaración de non ter outras subvencións ou axudas obtidas doutras administracións 
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públicas ou entidades públicas ou privadas para o mesmo obxecto contemplado neste 
convenio de cooperación. 
e) Que en tódalas actuacións e soportes que se utilizaron para a execución da 
actuación obxecto deste convenio se fixo constar a cooperación da Deputación 
Provincial de Lugo. 
(o modelo de certificación será facilitado polo centro xestor do convenio) 
Resolución ou acordo de adxudicación. 
Acta de recepción. Nos supostos en que a Intervención da comprobación material da 
inversión non sexa preceptiva a comprobación da inversión xustificarase coa acta de 
conformidade asinada polos que participaron na comprobación material da inversión 
ou coa certificación expedida polo Xefe do centro, dependencia ou organismo a quen 
corresponda recibir ou aceptar as obras, servizos ou adquisicións, na que se 
expresará haberse feito cargo do material adquirido, especificándoo có detalle 
necesario para a súa identificación, ou haberse executado a obra ou servizo con 
arranxo ás condiciones xerais e particulares que, en relación con elos, fosen 
previamente establecidas.  
Declaración responsable emitida polo representante do Concello na que se recolla: 
1. Que o Concello asumiu o custo do “Imposto sobre o valor engadido (IVE)”, por non 
ter a posibilidade de compensalo ou recuperalo. Ou ben, indicando que o concello non 
asume o custo do IVE por ter a posibilidade de compensalo ou recuperalo. 
2. Que o concello se atopa ao corrente no cumprimento das súas obrigas tributarias e 
fronte á seguridade social. 
3. Que o Concello non é debedor por resolución de procedencia de reintegro, é dicir, 
que non ten pendente de ingreso no Tesouro Público ningunha reclamación de 
débeda derivada dunha resolución de reintegro de axuda pública. 
4. Destino do ben (5 anos en obras). 
(o modelo de declaración responsable será facilitado polo centro xestor do convenio) 
Documento emitido pola entidade bancaria, no que se indique o número da conta na 
que se procederá, no seu caso, ao abono do gasto xustificado. 
Dende a Deputación poderá requirirse documentación adicional para corroborar a 
correcta execución do obxecto do convenio. 
Unha vez aprobada a conta xustificativa polo Organismo Provincial, este procederá ao 
aboamento da cantidade que resulte fiscalizada favorablemente. 
 
Sexta.- Anticipo. 
O Concello poderá percibir, en base ao establecido no 21.3 da Lei Xeral Orzamentaria. 
un anticipo para facer fronte ás operacións preparatorias que resulten necesarias ata 
o límite máximo do 10% da cantidade total a percibir. 
Neste caso, a representante do Concello deberá presentar ante a Deputación a 
seguinte documentación: 
1. Solicitude do anticipo. 
2. Declaración responsable na que conste: 
Que de cumpre co establecido no artigo 21.3 da Lei Xeral Orzamentaria (percibir o 
anticipo para facer fronte ás operacións preparatorias que resulten necesarias). 
Que o concello se atopa ao corrente no cumprimento das súas obrigas tributarias e 
fronte á Seguridade Social. 
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Que o concello non é debedor por resolución de procedencia de reintegro, é dicir, que 
non ten pendente de ingreso no Tesouro Público ningunha reclamación de débeda 
derivada dunha resolución de reintegro de axuda pública. 
(o modelo de declaración será facilitado polo centro xestor do convenio) 
3. Documento, emitido pola entidade bancaria, no que se indique o número da conta 
na que se procederá, no seu caso, ao abono do anticipo. 
 
Sétima.- Vixencia do convenio interadministrativo. 
A vixencia do presente convenio xurdirá efecto a partir da data da súa sinatura, aínda 
que con efectos económicos desde o 1 de xaneiro de 2024 e manterase ata o 
cumprimento dos compromisos e obrigas asumidos no mesmo. 
A data límite de vixencia do convenio será coa aprobación da conta xustificativa e o 
seu pagamento que, salvo prórroga expresa antes da súa finalización será o 31 de 
xaneiro 2026 debendo estar aprobada a conta xustificativa na data límite do 31 de 
decembro de 2025, respectando en todo caso o límite temporal do artigo 49, letra h) 
da Lei 40/2015, do 1 de outubro, do Réxime Xurídico do Sector Público. 
 
Oitava.- Modificación. 
A modificación deste convenio poderá realizarse por mutuo acordo das partes, 
acreditando a concorrencia de interese común, e co límite substantivo de non alterar 
as condicións esenciais do documento inicial, e sempre e cando dito convenio este 
vixente, respectando o límite temporal máximo previsto no artigo 49.h da Lei 
40/2015, do 01 de outubro, do Réxime xurídico do Sector Público. 
A modificación do convenio levarase a cabo mediante addenda ao mesmo. 
 
Novena.- Extinción e efectos. 
O convenio extinguirase polo cumprimento das actuacións que constitúen o obxecto 
ou por incorrer en causas de resolución. 
Son causas de resolución as sinaladas expresamente no artigo 51.2 da amentada Lei 
40/2015, de 01 de outubro, do RXSP e tamén pola entrada en vigor de disposicións 
legais ou regulamentarias que determinen a súa extinción. 
O cumprimento e a resolución do convenio dará lugar á liquidación do mesmo, co 
obxecto de determinar as obrigas e compromisos de cada unha das partes, tendo en 
conta o disposto no artigo 52 da amentada Lei 40/2015 (LRXSP). 
A extinción do convenio, xa sexa por cumprimento das actuacións que constitúen o 
obxecto ou por incorrer en causas de resolución, efectuarase por resolución 
presidencial. 
 
Décima.- Comisión de Seguimento. 
Tendo en conta o establecido no artigo 49.f da Lei 40/2015, do RXSP, para o bo 
desenvolvemento das actividades obxecto deste convenio, seguimento, vixilancia e 
control poderá constituirse unha Comisión Mixta, de composición paritaria, integrada 
por dous representantes de cada unha das entidades que resolverá os problemas de 
interpretación e cumprimento que poidan xurdir respecto do presente convenio. 
Ostentará a Presidencia da comisión de seguimento quen sexa do ente Provincial. 
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Os membros da Comisión poderán delegar a súa representación e voto noutra persoa 
da súa mesma organización. Poderán asistir á Comisión como invitados, con voz pero 
sen voto, aquelas persoas que en cada momento se considere necesario. 
O seu funcionamento acomodarase ao disposto na Lei 40/2015 do 1 de outubro de 
2015, do RXSP, tomando como referencia as normas establecidas para o 
funcionamento dos órganos colexiados. 
Serán funcións desta Comisión de Seguimento as seguintes: 
a. Velar polo cumprimento deste convenio. 
b. Planificar, fomentar, supervisar e avaliar as accións que se vaian emprender ao 
abeiro do presente convenio. 
c. Adoptar ou propoñer as medidas necesarias para garantir o exercicio coordinado 
das competencias de cada unha das partes. 
d. Resolver os problemas de interpretación que poidan xurdir. 
e. E en xeral, as que o artigo 49.f da Lei 40/2015, do réxime xurídico do sector 
público, lle atribúe aos mecanismos de seguimento, vixilancia e control. 
Así mesmo, o responsable do centro xestor do convenio será o encargado de acreditar 
o cumprimento dos requisitos nel establecidos para a realización dos pagamentos. 
 
Décimo primeira.- Sistemas de comunicación, información e publicidade. 
Nos soportes, calquera que sexa o formato empregado (tradicional ou dixital) que 
aludan ou informen da actividade ou actuación, o Concello incorporará os “logotipos” 
institucionais da Deputación Provincial de Lugo, para o que é preciso solicitalos ao 
Gabinete de Presidencia do Ente Provincial, que se compromete a entregalas; e a 
Deputación, pola súa parte, incorporará os que lle facilite aquel Concello. 
De acordo co establecido no artigo 7, apartados 3 e 4, da Ordenanza de Uso da Lingua 
Galega da Deputación de Lugo, publicada no BOP de Lugo número 212, de data 14 de 
setembro de 2016, o concello deberá cumprir o requisito de que sexan en galego, ao 
igual que a Deputación Provincial. 
Ambas administracións autorízanse reciprocamente, coa sinatura do presente 
convenio, a comunicar e difundir polos medios ou canles que consideren axeitados, a 
actividade que é obxecto deste convenio, e a súa condición de entidades 
colaboradoras. 
A Deputación e o Concello comprométense a difundir a actuación e a cooperación de 
ambas entidades no fin común perseguido. 
 
Décimo segunda.- Protección de datos. 
O tratamento de datos persoais que puideran obterse na execución do presente 
convenio deberá realizarse de conformidade coa normativa aplicable en materia de 
protección de datos e, en particular, co disposto no Regulamento (UE) 2016/679 do 
Parlamento Europeo e do Consello do 27 de abril de 2016 relativo á protección das 
persoas físicas no que respecta ao tratamento de datos persoais e a libre circulación 
destes datos (RGPD) e na Lei Orgánica 3/2018, do 5 de decembro, de Protección de 
Datos Persoais e garantía dos dereitos dixitais. Así mesmo, os datos persoais dos 
representantes facilitados polas partes (datos de identificación, de contacto, 
profesionais e de representación ou apoderamento) así como no seu caso os dos 
representantes designados na Comisión Mixta de Seguimento, serán tratados 
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exclusivamente coa finalidade de formalizar e executar o presente convenio, e de 
cumprir coas misións de interese público ou poderes públicos conferidos legalmente 
ás partes, sobre a base do disposto no artigo 6.1e) RGPD. 
 
Décimo terceira.- Carácter do convenio de cooperación. 
O presente convenio ten natureza administrativa e non lle é de aplicación a Lei de 
contratos do sector público á vista do disposto no artigo 6 da Lei 9/2017, de 8 de 
novembro, de Contratos do Sector Público, pola que se traspón ao ordenamento 
xurídico español as Directivas do Parlamento Europeo e do Consello 2014/23/UE e 
2014/24/UE, de 26 de febreiro de 2014: “Quedan excluídos do ámbito da presente 
Lei os convenios, cuxo contido non esté comprendido no dos contratos regulados 
nesta Lei ou en normas administrativas especiais celebrados entre sí pola 
Administración Xeral do Estado, as Entidades Xestoras e os Servizos Comúns da 
Seguridade Social, as Universidades Públicas, as Comunidades Autónomas e as 
Ciudades Autónomas de Ceuta e Melilla, as Entidades locais, as entidades con 
personalidade xurídico pública dependentes delas e as entidades con personalidade 
xurídico privada, sempre que, neste último caso, teñan a condición de poder 
adxudicador. A súa exclusión queda condicionada ao cumprimento das seguintes 
condicións (…)”. Neste caso, cúmprense as condicións fixadas ao efecto polo párrafo 
1º deste artigo sexto (letras a, b, c) xa que as entidades intervintes non teñen 
vocación de mercado (…), o convenio establece unha cooperación entre as entidades 
coa finalidade de garantir que os servizos públicos que lles incumben se presten de 
xeito que se acaden os obxectivos que teñen en común e, que o desenvolvemento da 
cooperación se guía unicamente por consideracións relacionadas co interese público. 
Ademais, no artigo 31.1 desta Lei, relativo á potestade de autoorganización e sistemas 
de cooperación pública vertical e horizontal, establécese que: 
“As entidades pertencentes ao sector público poderán cooperar entre si dalgunha das 
seguintes formas, sen que o resultado desa cooperación poida cualificarse de 
contractual: 
(…) b) Mediante sistemas de cooperación horizontal entre entidades pertencentes ao 
sector público, previa celebración dos correspondentes convenios, nas condicións e 
cos límites que se establecen no apartado 1 do artigo 6. (…)”. 
As partes comprométense a resolver de xeito amizoso, calquera desacordo que poida 
xurdir no desenvolvemento do presente convenio a través da Comisión de 
Seguimento constituída. 
Nestes supostos de cooperación entre Administracións Públicas, con 
contraprestacións entre as mesmas non é de aplicación a lexislación xeral de 
subvencións, consonte ao establecido no artigo 2.4 do Real Decreto 887/2006, no 21 
de xullo, polo que se aproba o regulamento da Lei 38/2003, do 17 de novembro, Xeral 
de Subvencións. 
Este convenio ten natureza administrativa e rexerase pola Lei 7/1985, do 2 de abril, 
Reguladora das Bases de Réxime Local, así como pola Lei 40/2015, do 1 de outubro 
(artigos 47 e seguintes) e restantes disposicións de concordante e xeral aplicación, 
sendo competente para entender nos litixios que puidesen xurdir a xurisdición 
contencioso – administrativa. 
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E en proba de conformidade cos termos expostos, as partes comparecentes asinan o 
presente convenio do que como secretario dou fe.” 
 
2º.- Aprobar o gasto, por importe de 81.614,50€ con cargo á aplicación orzamentaria 
3410.76200 do Orzamento Xeral Provincial para o exercicio 2024, a favor do Concello 
de Foz, en concepto da achega económica comprometida pola Deputación no marco 
do devandito convenio.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
4º.- Proposta de aprobación do convenio interadministrativo a subscribir co Concello de 
Barreiros de “Adecuación e mellora das prazas nas parroquias de Santiago de Reinante 
e San Miguel de Reinante, no municipio de Barreiros”. 
 
Logo de ver a proposta do señor deputado delegado da Área de Medio Rural e do Mar 
e Mocidade, do seguinte teor: 
 
“Dona Ana Belén Ermida Igrexas, en nome e representación do Concello de Barreiros, 
con NIF: P2700500H, presentou no Rexistro Electrónico Xeral desta entidade, o 17 de 
outubro de 2024, escrito mediante o cal solicita a formalización dunha relación 
interadministrativa, para a realización conxunta, coa Deputación Provincial de Lugo, 
de actuacións de “Adecuación e mellora das prazas nas parroquias de Santiago de 
Reinante e San Miguel de Reinante, no municipio de Barreiros”, para o fin común de 
mellora das infraestruturas no rural. 
 
Detectados erros na dita solicitude, dende a Sección I de Medio Rural e do Mar, e 
Mocidade, requiriuse á representante do Concello de Barreiros para a súa emenda, 
que se produciu coa presentación de documentación adicional o 6 de novembro de 
2024. 
 
No expediente relativo á dita solicitude constan, ademais dos documentos esixidos 
por esta entidade para tela en consideración: 
 
Informe da Sección I de Medio Rural e do Mar, e Mocidade, no que se estima 
procedente: a aprobación do texto do citado convenio e do gasto derivado da súa 
subscrición. 
Memoria xustificativa, emitida pola mesma Sección, onde constan os antecedentes e 
obxectivos perseguidos coa formalización do convenio, e onde se analizan: a súa 
necesidade e oportunidade, o seu impacto económico, o carácter non contractual e 
non subvencional da actuación obxecto do convenio e o cumprimento do previsto na 
Lei 40/2015, do 1 de outubro, do Réxime Xurídico do Sector Público.  
Borrador do texto do convenio proposto pola Sección I de Medio Rural e do Mar, e 
Mocidade. 
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Certificación, emitida polo Servizo de Contabilidade e Contas, de existencia de saldo 
suficiente para a autorización do gasto que a sinatura do convenio supón para a 
Deputación de Lugo. 
Informe favorable da Sección I de Fomento, do Servizo de Contratación, relativo ao 
texto do convenio proposto pola Área de Medio Rural e do Mar, e Mocidade. 
 
Á vista dos documentos e actuacións precedentes, a Intervención manifestou a súa 
conformidade en informe do 22 de novembro de 2024. 
 
Tendo en conta o exposto, propoño que pola Xunta de Goberno se adopten os 
seguintes acordos: 
 
1º.- Aprobación do texto do convenio interadministrativo de cooperación a subscribir 
polos representantes da Deputación Provincial de Lugo e do Concello de Barreiros do 
seguinte teor:  
 
“Convenio interadministrativo de cooperación entre a Deputación Provincial de Lugo e 
o Concello de Barreiros, para cooperar no financiamento dos gastos derivados da 
execución da actuación “Adecuación e mellora das prazas nas parroquias de Santiago 
de Reinante e San Miguel de Reinante” no Concello de Barreiros, ano 2024. 
 
Reunidos. 
 
Dunha parte, don José Tomé Roca, presidente da Deputación Provincial de Lugo, con 
NIF P-2700000I e sede social na rúa San Marcos 8, CP 27001, Lugo, actuando en nome 
e representación da citada entidade, segundo dispón o artigo 34.1.b) da Lei 7/1985, 
do 2 de abril, reguladora das Bases do Réxime Local; e, no seu nome, don Daniel 
García Fernández, deputado delegado da Área de Medio Rural e do Mar, e Mocidade, 
en virtude de Resolución da Presidencia do 14 de xullo de 2023, e no seu nome, dona 
Iria Castro Fernández, deputada delegada da Área de Cultura, Patrimonio Histórico 
Artístico e Normalización Lingüística, en virtude de Resolución da Presidencia do 29 
de outubro de 2024. 
 
E doutra, dona Ana Belén Ermida Igrexas, alcaldesa do Concello de Barreiros, con NIF 
P2700500H e sede social na rúa Vila, 63, CP 27790, Barreiros, actuando en nome e 
representación da citada entidade de acordo co disposto no art. 21.1 da Lei 7/1985, 
do 2 de abril, Reguladora das Bases do Réxime Local. 
 
Ante don José Antonio Mourelle Cillero, Secretario Xeral da Deputación Provincial de 
Lugo, en exercicio das funcións que lle son propias de acordo coa normativa de 
aplicación. 
 
Ambas as partes recoñécense mutuamente capacidade xurídica e representación 
necesaria para obrigarse nos termos do presente convenio e a tal efecto, 
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Manifestan. 
 
Primeiro.- O artigo 111 do Real Decreto Lexislativo 781/86 de 18 de abril, do texto 
refundido das disposicións legais vixentes en materia de Réxime Local, sinala que: “as 
Entidades Locais poderán concertar os contratos, pactos ou condicións que teñan por 
conveniente, sempre que non sexan contrarios ó interese público, ó ordenamento 
xurídico ou ós principios de boa administración, e deberán cumprilos a teor dos 
mesmos, sen prexuízo das prerrogativas establecidas, no seu caso, a favor de ditas 
Entidades”. 
 
Segundo.- O artigo 47 da Lei 40/2015, de 1 de outubro, do Réxime Xurídico do Sector 
Público, recolle a definición de convenios, establecendo que: 
“Son convenios os acordos con efectos xurídicos adoptados polas Administracións 
Públicas, os organismos públicos e entidades de dereito público vinculados ou 
dependentes ou as Universidades públicas ente si ou con suxeitos de dereito privado 
para un fin común. 
Os convenios non poderán ter por obxecto prestacións propias dos contratos. En tal 
caso, a súa natureza e réxime xurídico axustarase ao previsto na lexislación de 
contratos do sector público. (...)”. 
Este mesmo artigo 47 sinala os tipos de convenios, ao establecer: 
“Os convenios que subscriban as Administracións Públicas, os organismos públicos e 
as entidades de dereito público vinculados ou dependentes e as universidades 
públicas, deberán corresponder a algún dos seguintes tipos: 
a) Convenios interadministrativos, asinados entre dúas ou mais Administracións 
públicas, ou ben entre dous ou mais organismos públicos ou entidades de dereito 
público vinculadas ou dependentes de distintas administracións públicas... (...).” 
 
Terceiro.- En canto aos requisitos de validez e eficacia dos convenios, o artigo 48 da 
amentada Lei 40/2015, dispón o seguinte: “1. As Administracións Públicas poderán 
subscribir convenios con suxeito de dereito público e privado, sen que elo poida 
supoñer cesión de titularidade ou competencia; (...); 3. A subscrición de convenios 
deberá mellorar a eficiencia da xestión pública, facilitar a utilización conxunta de 
medios e servizos públicos, contribuír a realización de actividades de utilidade 
pública e cumprir coa lexislación de estabilidade orzamentaria e sostibilidade 
financeira; (...); 5. Os convenios que inclúan compromisos financeiros deberán ser 
financeiramente sostibles, debendo quen os subscriban, ter capacidade para financiar 
os asumidos durante a vixencia do convenio; 6. As aportacións financeiras que se 
comprometan a facer os asinantes non poderán ser superiores aos gastos derivados 
da execución do convenio; (...); 8.- Os convenios perfecciónanse pola prestación do 
consentimento das partes. (...)”. 
 
Cuarto.- Aparte das previsións de cooperación das Deputacións cos Concellos, fixadas 
na lexislación de réxime local, a normativa común sobre o réxime xurídico do sector 
público alude ás relacións de cooperación interadministrativa (aplicables neste caso a 
dúas administracións municipais) como aparello técnico- administrativo manexado 
na proposta e no convenio analizados, no art. 3.1.k da Lei 40/2015, do 1 de outubro 
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ao indicar que: “as administracións públicas, deberán respectar na súa actuación e 
relacións os principios de cooperación, colaboración e coordinación entre as 
Administracións Públicas”. Esta cooperación horizontal, resulta coherente cos 
principios que rexen as relacións interadministrativas tal e como se prevé no artigo 
140 da mesma Lei, citando no seu apartado 1.a) “lealdade institucional” e 
concretando no artigo 141, na súa letra d) que consecuentemente aquelas deberán 
“Prestar, no ámbito propio, a asistencia activas que as outras administracións 
puideran recadar para o eficaz exercicio das súas competencias”. 
Ademais, conforme aos artigos 143 e 144 desta mesma Lei 40/2015: “1. As 
administracións cooperarán ao servizo do interese xeral podendo acordar de maneira 
voluntaria a forma de exercer as súas respectivas competencias que mellor sirva a 
este principio. 2. A Formalización de relacións de cooperación requirirá a aceptación 
expresa das partes, formulada en acordos dos órganos de cooperación ou en 
convenios. (...). 2. Nos convenios e acordos nos que se formalice a cooperación 
preveranse as condicións e compromisos que asumen as partes que os subscriben. 3. 
Cada Administración pública manterá actualizado un rexistro electrónico dos órganos 
de cooperación nos que participe e de convenios que subscriba”. 
 
Quinto.- A lexislación de réxime local tamén é consecuente coa autoorganización a 
través de relacións de cooperación. 
O artigo 30 do RDL 781/1986, de 18 de abril, polo que se aproba o Texto refundido 
das disposicións legais vixentes en materia de Réxime Local, sinala: 
“1.- A Deputación cooperará á efectividade dos servizos municipais, preferentemente 
dos obrigatorios, aplicando a tal fin: a) medios económicos propios da mesma que se 
asignen; b) subvencións ou axudas financeiras que conceda o estado ou CCAA; c) (...) 
2.- A cooperación poderá ser total ou parcial, segundo aconsellen as circunstancias 
económicas dos Municipios interesados 
3.- Os servizos a que debe alcanzar a cooperación serán, en todo caso, os relacionados 
como mínimos no artigo 26 da Lei 7/1985, de 2 de abril.(...) 
6.- As formas de cooperación serán: (...) h) Subscrición de convenios administrativos; 
(...)” 
A lexislación de réxime local de Galicia, nesa idea de potenciar a colaboración e 
cooperación entre as administracións públicas para a satisfacción dos intereses 
xerais, nun sistema multinivel de poder público, e por ende con intereses, obxectivos 
e fins comúns, a través da Lei 5/2014, do 27 de maio, de medidas urxentes derivadas 
da entrada en vigor da Lei 27/2013, do 27 de decembro, de racionalización e 
sostibilidade da administración local, precisa no seu artigo 3.3 que: “non se 
entenderán como o exercicio de novas competencias, (...), f) a colaboración entre 
administracións entendida como o traballo en común para solventar os problemas 
comúns que poidan formularse alen de o concreto reparto competencial entre os 
distintos sectores da acción pública de acordo co ar. 193.2 da Lei 5/1997” –LALGA-, 
precepto este que regula a colaboración entre as administracións públicas 
autonómicas, e tamén o auxilio administrativo do art. 193.4 da LALGA conceptuado 
legalmente como o deber que teñen tódalas administracións de prestarlle apoio e 
asistencia activa as demais para que estas poidan exercer axeitadamente as súas 
competencias. 
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Sexto.- Son fins propios e específicos da Provincia garantir os principios de 
solidariedade e equilibrio intermunicipais, no marco da política económica e social 
(art. 31.2 LBRL). De acordo co establecido no artigo 36 LBRL modificado pola LRSAL 
unha competencia propia da Deputación é: “a cooperación no fomento do 
desenvolvemento económico e social e na planificación no territorio provincial, de 
acordo coas competencias das demais Administracións Públicas neste ámbito”. 
No mesmo senso se pronuncia o artigo 109 da Lei de Administración Local de Galicia 
(Lei 5/1997 do 22 de xullo), ao sinalar que: “é competencia propia da Deputación, en 
calquera caso, en xeral, o fomento e a administración dos intereses peculiares da 
provincia”, subliñando que as competencias propias das Deputacións son ademais das 
atribuídas polas leis do Estado, as asignadas no mesmo concepto polas leis das 
Comunidades Autónomas (artigo 36.1 LBRL na súa vixente redacción). 
Entre as competencias das Deputacións Provinciais, o artigo 36 da citada LBRL sinala: 
“(...) b) Asistencia e cooperación xurídica, económica e técnica aos Municipios, 
especialmente os de menor capacidade económica e de xestión; (...), d) A cooperación 
no fomento do desenrolo económico e social e na planificación no territorio 
provincial, de acordo coas competencias das demais Administracións Públicas neste 
ámbito. (...)”. En aplicación do artigo 36, letra d) da LRBRL “a Deputación da soporte 
aos concellos para a tramitación de procedementos administrativos e realización de 
actividades materiais e de xestión asumíndoas cando aqueles se llas encomenden.” 
Os artigos 114 e 115 da LRALG regulan respectivamente, a asistencia económico–
financeira e a asistencia técnica aos concellos, aplicables ao fin deste convenio. 
 
Sétimo.- A cooperación da Deputación Provincial cos concellos atribúese 
directamente polo ordenamento xurídico como unha competencia propia 
(cooperación competencial), aínda así a súa formalización require o consentimento 
da outra parte (o Concello) para evitar que por medio da técnica de cooperación se 
limite a autonomía e o libre exercicio das funcións municipais. 
A determinación competencial das Entidades locais, fixada na lexislación básica 
estatal, complementase coa lexislación de réxime local autonómica e coa normativa 
sectorial estatal e autonómica, posto que a STC 41/2016, de 3 marzo, interpreta o 
reformado artigo 25 da LBRL (reformado pola LRSAL), declarando que as Leis das 
comunidades autónomas poden atribuír competencias propias aos municipios ao 
igual que outras leis estatais sectoriais. 
Así, a Lei 5/2014, do 27 de maio, de medidas urxentes derivadas da entrada en vigor 
da Lei 27/2013, do 27 de decembro (LRSAL) establece ,na súa Disposición Adicional 
Primeira, que as competencias atribuídas ás entidades locais pola lexislación 
autonómica antes da entrada en vigor da LRSAL, continuarán exercéndoas elas, 
rexéndose pola indicada lexislación ou, de ser o caso, polo dereito estatal aplicable 
como supletorio. 
A maiores, no art. 3.3 Lei 5/2014 concrétanse aquelas actividades que non se 
entenden como o exercicio de novas competencias, entre as que cita na letra f) A 
colaboración entre administracións entendida como o traballo en común para a 
solución daqueles problemas, tamén comúns, que poidan formularse máis alá da 
concreta repartición competencial nos distintos sectores da acción pública, de acordo 
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co artigo 193.2 da Lei 5/1997 e na letra g) O auxilio administrativo, de acordo co 
disposto no artigo 193.4 da Lei 5/1997, conceptuado legalmente como o deber que 
teñen tódalas administracións de prestarlles apoio e asistencia activa as demais para 
que estas poidan exercer axeitadamente as súas competencias. 
 
Oitavo.- Sinalar que o convenio interadministrativo se configura como unha relación 
xurídica bilateral voluntaria, na que concorren competencias e fins comúns a todas as 
entidades, tanto pola causa, como polos fins e mesmo o seu ámbito, entendendo que a 
cooperación horizontal interadministrativa contribúe eficazmente á satisfacción dun 
fin público compartido, colaboración admitida tanto pola lexislación do réxime local 
estatal e autonómico, como polo artigo 12.4 da Directiva 2014/24, UE, do Parlamento 
Europeo, segundo se recolle na guía de colaboración pública horizontal (público – 
público). 
A propia Xunta de Galicia ao abeiro do establecido na Lei 14/2013, do 26 de 
decembro, de racionalización do sector público autonómico regula diversos 
mecanismos de colaboración dentro do sector público e puxo en circulación a 
chamada guía de colaboración público - público da Comunidade Autónoma de Galicia, 
que serve de acervo xurídico - administrativo a tomar como referencia. 
Determinacións que se incorporan ao artigo 31 da Lei 9/2017, do 8 de novembro, de 
Contratos do Sector Público ao referirse a potestade de autoorganización e aos 
sistemas de cooperación pública, neste caso horizontal, vía convenio e sen que os 
resultados desa cooperación poda cualificarse de contractual, cumprindo as 
condicións enmarcadas no artigo 6.1 da mesma Lei de Contratos do Sector Público 
(lograr os obxectivos compartidos, guiándose por consideracións de interese 
público). 
 
Noveno.- A subscrición deste convenio mellora a eficiencia na xestión pública, 
contribúe á utilización conxunta de medios e servizos públicos, etc., e ademais 
encádrase no deber de colaboración e asistencia e cooperación xurídica, económica e 
técnica aos concellos sinalada no artigo 36 da Lei 7/85, de Bases de réxime local. 
Neste sentido, o propio artigo 57 da LBRL da preferencia á subscrición de convenios, 
antes que a outras técnicas de cooperación como os consorcios, como un instrumento 
eficaz na asignación de recursos públicos. 
En virtude do sinalado anteriormente, todos os representantes, recoñécense a 
capacidade xurídica suficiente e subscriben en nome das entidades ás que 
representan o presente Convenio interadministrativo de cooperación, guiados 
exclusivamente por consideracións de interese público, de conformidade coas 
seguintes: 
 
Cláusulas. 
 
Primeira.- Obxecto. 
Este Convenio ten por obxecto establecer as bases de cooperación entre a Deputación 
de Lugo e o Concello de Barreiros, en exercicio das súas competencias, para a 
execución das actuacións que se detallan a continuación: 
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Actuacións CUSTE TOTAL (IVE engadido) 

Adecuación e mellora da praza de Santiago de Reinante 18.392 € 

Adecuación e mellora da praza de San Miguel de Reinante 18.755 € 

CUSTE TOTAL 37.147 € 

 
No suposto de que se produzan alteracións respecto a cada un dos gastos previstos 
poderán compensarse entre si os distintos importes sempre que tódalas actuacións 
relacionadas se atopen executadas.  
 
Para acadar este obxectivo compartido, ambas administracións comprométense a 
realizar as seguintes achegas económicas: 
 

ACHEGA DEPUTACIÓN ACHEGA CONCELLO 

37.147 € 0 € 

TOTAL: 37.147 € 

 
As achegas efectuaranse nos termos establecidos na cláusula quinta. 
 
Ambas administracións comprométense a realizar as tramitacións xurídico 
administrativas que resulten necesarias para acadar o fin común, prestándose 
mutuamente a cooperación requirida. 
 
Segunda.- Ámbito territorial. 
O ámbito de desenvolvemento das actuacións obxecto do presente convenio é a 
provincia de Lugo, e concretamente o Concello de Barreiros.  
 
Terceira.- Fin común. 
Coa formalización do presente convenio pretendese a mellora das infraestruturas no 
rural.  
 
Cuarta.- Obrigas e compromisos das partes 
4.1. Deputación Provincial de Lugo. 
En cumprimento do presente convenio interadministrativo de cooperación, a 
Deputación Provincial comprométese ao seguinte: 
Efectuar a achega económica prevista na cláusula quinta. 
En caso de producirse baixas na licitación ou na execución, reducir a achega da 
Deputación.  
4.2. O Concello de Barreiros. 
En cumprimento do presente convenio de cooperación, o Concello de Barreiros, 
comprométese ao seguinte: 
Efectuar a achega económica prevista na cláusula quinta e o importe que reste e sexa 
necesario para a correcta execución do obxecto do convenio e dar cumprimento ao fin 
común perseguido 
2. Aportar tódolos terreos, edificios e outras construcións necesarias para a correcta 
execución do obxecto do convenio.  
3. O prazo de execución das actuacións obxecto do convenio abarca dende o 1 de 
xaneiro de 2024 ata o 31 de outubro de 2025.  
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4. Actuar como órgano de contratación e licitar a execución das actuacións con 
suxeición ao establecido na Lei 9/2017, do 8 de novembro, de Contratos do Sector 
Público. 
5. Procurar os permisos e autorizacións necesarias para a correcta execución do 
obxecto do convenio.  
6. Convidar á representación institucional da Deputación de Lugo aos actos oficiais, 
recepción e calquera outros relacionados coas actuacións obxecto deste convenio. 
7. Difundir a cooperación prestada polo ente provincial, a través da inclusión do 
logotipo do mesmo. Devandito logotipo seralle facilitado polo Gabinete de 
Comunicación desta Deputación. 
8. Prestar colaboración en todas aquelas actuacións para as cales fora requirido co 
obxecto ultimo de lograr o fin do presente convenio. 
9. Facilitar a información requirida para desenvolver a publicidade institucional 
referente a este convenio  de cooperación, o  seu obxecto  e fin. 
10. Autorizar cantas inspeccións e comprobacións se determinen pola Deputación 
Provincial de Lugo. 
 
Quinta.- Réxime económico. 
A) Achegas. 
1.- Achega da Deputación. 
A Deputación de Lugo efectuará unha achega de 37.147 € con cargo á aplicación 
orzamentaria 4190.76200 do Orzamento Xeral da Deputación de Lugo da anualidade 
2024 para cubrir os gastos que se deriven da execución do obxecto deste convenio. 
2.- Achega do Concello. 
O Concello de Barreiros financiará o importe que reste e sexa necesario para a 
correcta execución do obxecto do convenio. 
B) Titularidade do resultado da cooperación. 
O resultado da cooperación será do Concello de Barreiros.  
C) Xustificación da achega económica. 
O prazo inicialmente previsto para que dende o Concello de Barreiros se aporte a 
conta xustificativa dos gastos enmarcados dentro deste convenio abarca ata o 15 de 
novembro de 2025.  
A conta xustificativa a aportar debe ter o seguinte contido: 
Memoria de actuacións realizadas.  
Certificación expedida polo Secretario/Interventor do Concello na que se recolla:  
a) A relación clasificada de gastos das actuacións obxecto deste convenio, con 
identificación do acredor e do documento, o seu importe, a data de emisión, a data 
pagamento e a descrición do gasto.  
b) O custo total das actuacións desenvoltas e os importes do financiamento, 
acreditando que a relación de gastos das actuacións atópase executada, as obrigas 
recoñecidas ou liquidadas polo órgano competente e pagadas. 
c) Que as actuacións foron realizadas na súa totalidade co cumprimento das 
condicións estipuladas neste convenio. 
d) As subvencións ou axudas obtidas doutras administracións públicas ou entidades 
públicas ou privadas para o mesmo obxecto contemplado neste convenio de 
cooperación, con indicación do seu importe e procedencia ou, no seu caso, 
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declaración de non ter outras subvencións ou axudas obtidas doutras administracións 
públicas ou entidades públicas ou privadas para o mesmo obxecto contemplado neste 
convenio de cooperación. 
e) Que en tódalas actuacións e soportes que se utilizaron para a execución das 
actuacións obxecto deste convenio se fixo constar a cooperación da Deputación 
Provincial de Lugo. 
(o modelo de certificación será facilitado polo centro xestor do convenio) 
Acta de recepción. Nos supostos en que a Intervención da comprobación material da 
inversión non sexa preceptiva a comprobación da inversión xustificarase coa acta de 
conformidade asinada polos que participaron na comprobación material da inversión 
ou coa certificación expedida polo Xefe do centro, dependencia ou organismo a quen 
corresponda recibir ou aceptar as obras, servizos ou adquisicións, na que se 
expresará haberse feito cargo do material adquirido, especificándoo có detalle 
necesario para a súa identificación, ou haberse executado a obra ou servizo con 
arranxo ás condiciones xerais e particulares que, en relación con elos, fosen 
previamente establecidas.  
Declaración responsable emitida pola representante do Concello na que se recolla: 
1. Que o Concello asumiu o custo do “Imposto sobre o valor engadido (IVE)”, por non 
ter a posibilidade de compensalo ou recuperalo. Ou ben, indicando que o concello non 
asume o custo do IVE por ter a posibilidade de compensalo ou recuperalo. 
2. Que o Concello se atopa ao corrente no cumprimento das súas obrigas tributarias e 
fronte á seguridade social. 
3. Que o Concello non é debedor por resolución de procedencia de reintegro, é dicir, 
que non ten pendente de ingreso no Tesouro Público ningunha reclamación de 
débeda derivada dunha resolución de reintegro de axuda pública. 
4. Destino dos bens (5 anos en obras e 2 anos en subministros e servizos) 
(o modelo de declaración responsable será facilitado polo centro xestor do convenio) 
Documento emitido pola entidade bancaria, no que se indique o número da conta na 
que se procederá, no seu caso, ao abono do gasto xustificado. 
Dende a Deputación poderá requirirse documentación adicional para corroborar a 
correcta execución do obxecto do convenio. 
Unha vez aprobada a conta xustificativa polo Organismo Provincial, este procederá ao 
aboamento da cantidade que resulte fiscalizada favorablemente. 
 
Sexta.- Anticipo. 
O Concello poderá percibir, en base ao establecido no 21.3 da Lei Xeral Orzamentaria. 
un anticipo para facer fronte ás operacións preparatorias que resulten necesarias ata 
o límite máximo do 10% da cantidade total a percibir. 
Neste caso, a representante do Concello deberá presentar ante a Deputación a 
seguinte documentación: 
1. Solicitude do anticipo. 
2. Declaración responsable na que conste: 
Que de cumpre co establecido no artigo 21.3 da Lei Xeral Orzamentaria (percibir o 
anticipo para facer fronte ás operacións preparatorias que resulten necesarias) 
Que o concello se atopa ao corrente no cumprimento das súas obrigas tributarias e 
fronte á Seguridade Social. 
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Que o concello non é debedor por resolución de procedencia de reintegro, é dicir, que 
non ten pendente de ingreso no Tesouro Público ningunha reclamación de débeda 
derivada dunha resolución de reintegro de axuda pública. 
(o modelo de declaración será facilitado polo centro xestor do convenio) 
3. Documento, emitido pola entidade bancaria, no que se indique o número da conta 
na que se procederá, no seu caso, ao abono do anticipo. 
 
Sétima.- Vixencia do convenio interadministrativo. 
A vixencia do presente convenio xurdirá efecto a partir da data da súa sinatura, aínda 
que con efectos económicos desde o 1 de xaneiro de 2024 e manterase ata o 
cumprimento dos compromisos e obrigas asumidos no mesmo. 
A data límite de vixencia do convenio será coa aprobación da conta xustificativa e o 
seu pagamento que, salvo prórroga expresa antes da súa finalización será o 31 de 
xaneiro de 2026 debendo estar aprobada a conta xustificativa na data límite do 31 de 
decembro de 2025, respectando en todo caso o límite temporal do artigo 49, letra h) 
da Lei 40/2015, do 1 de outubro, do Réxime Xurídico do Sector Público. 
 
Oitava.- Modificación. 
A modificación deste convenio poderá realizarse por mutuo acordo das partes, 
acreditando a concorrencia de interese común, e co límite substantivo de non alterar 
as condicións esenciais do documento inicial, e sempre e cando dito convenio este 
vixente, respectando o límite temporal máximo previsto no artigo 49.h da Lei 
40/2015, do 01 de outubro, do Réxime xurídico do Sector Público. 
A modificación do convenio levarase a cabo mediante addenda ao mesmo. 
 
Novena.- Extinción e efectos. 
O convenio extinguirase polo cumprimento das actuacións que constitúen o obxecto 
ou por incorrer en causas de resolución. 
Son causas de resolución as sinaladas expresamente no artigo 51.2 da amentada Lei 
40/2015, de 01 de outubro, do RXSP e tamén pola entrada en vigor de disposicións 
legais ou regulamentarias que determinen a súa extinción. 
O cumprimento e a resolución do convenio dará lugar á liquidación do mesmo, co 
obxecto de determinar as obrigas e compromisos de cada unha das partes, tendo en 
conta o disposto no artigo 52 da amentada Lei 40/2015 (LRXSP). 
A extinción do convenio, xa sexa por cumprimento das actuacións que constitúen o 
obxecto ou por incorrer en causas de resolución, efectuarase por resolución 
presidencial. 
 
Décima.- Comisión de Seguimento. 
Tendo en conta o establecido no artigo 49.f da Lei 40/2015, do RXSP, para o bo 
desenvolvemento das actividades obxecto deste convenio, seguimento, vixilancia e 
control poderá constituírse unha Comisión Mixta, de composición paritaria, integrada 
por dous representantes de cada unha das entidades que resolverá os problemas de 
interpretación e cumprimento que poidan xurdir respecto do presente convenio. 
Ostentará a Presidencia da comisión de seguimento quen sexa do ente Provincial. 



IV7VSXAKL457QWMTUYFQ4UDPEA Fecha y Hora 03/12/2024 13:03:59

Normativa Este documento incorpora firma electrónica reconocida de acuerdo a la ley 6/2020, de 11 de noviembre, reguladora de
determinados aspectos de los servicios electrónicos de confianza.

Firmado por JOSE ANTONIO MOURELLE CILLERO

Firmado por JOSÉ TOMÉ ROCA (Presidente Da Deputación de Lugo)

Url de verificación https://etramite.deputacionlugo.org/verifirma-
lugo/code/IV7VSXAKL457QWMTUYFQ4UDPEA Página 57/130

 
 

 
 

Os membros da Comisión poderán delegar a súa representación e voto noutra persoa 
da súa mesma organización. Poderán asistir á Comisión como invitados, con voz pero 
sen voto, aquelas persoas que en cada momento se considere necesario. 
O seu funcionamento acomodarase ao disposto na Lei 40/2015 do 1 de outubro de 
2015, do RXSP, tomando como referencia as normas establecidas para o 
funcionamento dos órganos colexiados. 
Serán funcións desta Comisión de Seguimento as seguintes: 
a) Velar polo cumprimento deste convenio. 
b) Planificar, fomentar, supervisar e avaliar as accións que se vaian emprender ao 
abeiro do presente convenio. 
c) Adoptar ou propoñer as medidas necesarias para garantir o exercicio coordinado 
das competencias de cada unha das partes. 
d) Resolver os problemas de interpretación que poidan xurdir. 
e) E, en xeral, as que o artigo 49.f da Lei 40/2015, do réxime xurídico do sector 
público, lle atribúe aos mecanismos de seguimento, vixilancia e control. 
Así mesmo, o responsable do centro xestor do convenio será o encargado de acreditar 
o cumprimento dos requisitos nel establecidos para a realización dos pagamentos. 
 
Décimo primeira.- Sistemas de comunicación, información e publicidade. 
Nos soportes, calquera que sexa o formato empregado (tradicional ou dixital) que 
aludan ou informen da actividade ou actuación, o Concello incorporará os “logotipos” 
institucionais da Deputación Provincial de Lugo, para o que é preciso solicitalos ao 
Gabinete de Presidencia do Ente Provincial, que se compromete a entregalas; e a 
Deputación, pola súa parte, incorporará os que lle facilite aquel Concello. 
De acordo co establecido no artigo 7, apartados 3 e 4, da Ordenanza de Uso da Lingua 
Galega da Deputación de Lugo, publicada no BOP de Lugo número 212, de data 14 de 
setembro de 2016, o concello deberá cumprir o requisito de que sexan en galego, ao 
igual que a Deputación Provincial. 
Ambas administracións autorízanse reciprocamente, coa sinatura do presente 
convenio, a comunicar e difundir polos medios ou canles que consideren axeitados, a 
actividade que é obxecto deste convenio, e a súa condición de entidades 
colaboradoras. 
A Deputación e o Concello comprométense a difundir a actuación e a cooperación de 
ambas entidades no fin común perseguido. 
 
Décimo segunda.-Protección de datos. 
O tratamento de datos persoais que puideran obterse na execución do presente 
convenio deberá realizarse de conformidade coa normativa aplicable en materia de 
protección de datos e, en particular, co disposto no Regulamento (UE) 2016/679 do 
Parlamento Europeo e do Consello do 27 de abril de 2016 relativo á protección das 
persoas físicas no que respecta ao tratamento de datos persoais e a libre circulación 
destes datos (RGPD) e na Lei Orgánica 3/2018, do 5 de decembro, de Protección de 
Datos Persoais e garantía dos dereitos dixitais. Así mesmo, os datos persoais dos 
representantes facilitados polas partes (datos de identificación, de contacto, 
profesionais e de representación ou apoderamento) así como no seu caso os dos 
representantes designados na Comisión Mixta de Seguimento, serán tratados 
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exclusivamente coa finalidade de formalizar e executar o presente convenio, e de 
cumprir coas misións de interese público ou poderes públicos conferidos legalmente 
ás partes, sobre a base do disposto no artigo 6.1e) RGPD. 
 
Décimo terceira.- Carácter do convenio de cooperación. 
O presente convenio ten natureza administrativa e non lle é de aplicación a Lei de 
contratos do sector público á vista do disposto no artigo 6 da Lei 9/2017, de 8 de 
novembro, de Contratos do Sector Público, pola que se traspón ao ordenamento 
xurídico español as Directivas do Parlamento Europeo e do Consello 2014/23/UE e 
2014/24/UE, de 26 de febreiro de 2014: “Quedan excluídos do ámbito da presente 
Lei os convenios, cuxo contido non estea comprendido no dos contratos regulados 
nesta Lei ou en normas administrativas especiais celebrados entre si pola 
Administración Xeral do Estado, as Entidades Xestoras e os Servizos Comúns da 
Seguridade Social, as Universidades Públicas, as Comunidades Autónomas e as 
Cidades Autónomas de Ceuta e Melilla, as Entidades locais, as entidades con 
personalidade xurídico pública dependentes delas e as entidades con personalidade 
xurídico privada, sempre que, neste último caso, teñan a condición de poder 
adxudicador. A súa exclusión queda condicionada ao cumprimento das seguintes 
condicións (…)”. Neste caso, cúmprense as condicións fixadas ao efecto polo parágrafo 
1º deste artigo sexto (letras a, b, c) xa que as entidades intervintes non teñen 
vocación de mercado (…), o convenio establece unha cooperación entre as entidades 
coa finalidade de garantir que os servizos públicos que lles incumben se presten de 
xeito que se acaden os obxectivos que teñen en común e, que o desenvolvemento da 
cooperación se guía unicamente por consideracións relacionadas co interese público. 
Ademais, no artigo 31.1 desta Lei, relativo á potestade de autoorganización e sistemas 
de cooperación pública vertical e horizontal, establécese que: 
“As entidades pertencentes ao sector público poderán cooperar entre si dalgunha das 
seguintes formas, sen que o resultado desa cooperación poida cualificarse de 
contractual: 
(…) b) Mediante sistemas de cooperación horizontal entre entidades pertencentes ao 
sector público, previa celebración dos correspondentes convenios, nas condicións e 
cos límites que se establecen no apartado 1 do artigo 6. (…)”. 
 
As partes comprométense a resolver de xeito amizoso, calquera desacordo que poida 
xurdir no desenvolvemento do presente convenio a través da Comisión de 
Seguimento constituída. 
Nestes supostos de cooperación entre Administracións Públicas, con 
contraprestacións entre as mesmas non é de aplicación a lexislación xeral de 
subvencións, consonte ao establecido no artigo 2.4 do Real Decreto 887/2006, no 21 
de xullo, polo que se aproba o regulamento da Lei 38/2003, do 17 de novembro, Xeral 
de Subvencións. 
Este convenio ten natureza administrativa e rexerase pola Lei 7/1985, do 2 de abril, 
Reguladora das Bases de Réxime Local, así como pola Lei 40/2015, do 1 de outubro 
(artigos 47 e seguintes) e restantes disposicións de concordante e xeral aplicación, 
sendo competente para entender nos litixios que puidesen xurdir a xurisdición 
contencioso – administrativa. 
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E en proba de conformidade cos termos expostos, as partes comparecentes asinan o 
presente convenio do que como secretario dou fe.” 
 
2º.- Aprobación do gasto, por importe de 37.147 €, con cargo á aplicación 
orzamentaria 4190.76200 do Orzamento Xeral Provincial para o exercicio 2024, a 
favor do Concello de Barreiros, en concepto de achega económica comprometida pola 
Deputación no seo do devandito convenio.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
5º.- Proposta de aprobación do convenio interadministrativo a subscribir co Concello de 
Taboada polo “Acondicionamento do espazo onde se localiza a feira-mercado 
tradicional de Taboada, coa instalación dunha pérgola”. 
 
Logo de ver a proposta do señor deputado delegado da área de Medio Rural e do Mar, 
e Mocidade, do seguinte teor: 
 
“Don José Portela Gómez-Macias, en nome e representación do Concello de Taboada, 
con NIF: P2706000C, presentou no Rexistro Electrónico Xeral desta entidade, o 8 de 
novembro de 2024, escrito mediante o cal solicita a formalización dunha relación 
interadministrativa de cooperación para a realización conxunta, coa Deputación 
Provincial de Lugo, do “Acondicionamento do espazo onde se localiza a feira-mercado 
tradicional de Taboada, coa instalación dunha pérgola”, para o fin común de mellora 
da comercialización das producións agrarias e gandeiras de calidade e das súas 
elaboracións. 
 
No expediente relativo á dita solicitude constan, ademais dos documentos esixidos 
por esta entidade para tela en consideración: 
 
Informe da Sección I de Medio Rural e do Mar, e Mocidade, no que se estima 
procedente: a aprobación do texto do citado convenio e do gasto derivado da súa 
subscrición.  
Memoria xustificativa, emitida dende a mesma Sección, onde se analizan: a súa 
necesidade e oportunidade, o seu impacto económico, o carácter non contractual e 
non subvencional da actuación e o cumprimento do previsto na LRXSP. 
Borrador do texto do convenio proposto pola Sección I de Medio Rural e do Mar, e 
Mocidade. 
Certificación da Sección I de Orzamentos, do Servizo de Contabilidade e Contas, de 
existencia de saldo suficiente para a autorización do gasto que a sinatura do convenio 
supón para a Deputación de Lugo. 
Informe favorable da Sección I de Fomento, do Servizo de Contratación e Fomento, 
relativo ao texto do convenio proposto pola Sección I de Medio Rural e do Mar, e 
Mocidade. 
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Á vista dos documentos e actuacións precedentes, o Servizo de Fiscalización 
manifestou a súa conformidade en informe do 22 de novembro de 2024.  
 
Tendo en conta o exposto, propoño que pola Xunta de Goberno se adopten os 
seguintes acordos:  
 
1º.- Aprobación do texto do convenio interadministrativo de cooperación a subscribir 
polos representantes da Deputación Provincial de Lugo e do Concello de Taboada, por 
importe de 52.495,09 €, dos que 50.000 serán a cargo da Deputación de Lugo, e 
2.495,09 a cargo do Concello de Taboada, do seguinte teor:  
 
“Convenio interadministrativo de cooperación entre a Deputación Provincial de Lugo e 
o Concello de Taboada, para cooperar no financiamento dos gastos derivados da 
execución da actuación “Acondicionamento do espazo onde se localiza a feira-mercado 
tradicional de Taboada, coa instalación dunha pérgola” no Concello de Taboada, ano 
2024. 
 
Reunidos. 
 
Dunha parte, don José Tomé Roca, presidente da Deputación Provincial de Lugo, con 
NIF P-2700000I e sede social na rúa San Marcos 8, CP 27001, Lugo, actuando en nome 
e representación da citada entidade, segundo dispón o artigo 34.1.b) da Lei 7/1985, 
do 2 de abril, reguladora das Bases do Réxime Local; e, no seu nome, don Daniel 
García Fernández, deputado delegado da Área de Medio Rural e do Mar, e Mocidade, 
en virtude de Resolución da Presidencia do 14 de xullo de 2023; e, no seu nome, dona 
Iria Castro Fernández, deputada delegada da Área de Cultura, Patrimonio Histórico 
Artístico e Normalización Lingüística, en virtude de Resolución da Presidencia do 29 
de outubro de 2024. 
 
E doutra, don José Portela Gómez Macías, tenente de alcalde do Concello de Taboada, 
con NIF P2706000C e sede social na Praza General Muinelo, 1, CP 27550, Taboada, 
actuando en nome e representación da citada entidade de acordo co disposto no art. 
21.1 da Lei 7/1985, do 2 de abril, Reguladora das Bases do Réxime Local. 
 
Ante don José Antonio Mourelle Cillero, Secretario Xeral da Deputación Provincial de 
Lugo, en exercicio das funcións que lle son propias de acordo coa normativa de 
aplicación. 
 
Ambas as partes recoñécense mutuamente capacidade xurídica e representación 
necesaria para obrigarse nos termos do presente convenio e a tal efecto, 
 
Manifestan. 
 
Primeiro.- O artigo 111 do Real Decreto Lexislativo 781/86 de 18 de abril, do texto 
refundido das disposicións legais vixentes en materia de Réxime Local, sinala que: “as 
Entidades Locais poderán concertar os contratos, pactos ou condicións que teñan por 



IV7VSXAKL457QWMTUYFQ4UDPEA Fecha y Hora 03/12/2024 13:03:59

Normativa Este documento incorpora firma electrónica reconocida de acuerdo a la ley 6/2020, de 11 de noviembre, reguladora de
determinados aspectos de los servicios electrónicos de confianza.

Firmado por JOSE ANTONIO MOURELLE CILLERO

Firmado por JOSÉ TOMÉ ROCA (Presidente Da Deputación de Lugo)

Url de verificación https://etramite.deputacionlugo.org/verifirma-
lugo/code/IV7VSXAKL457QWMTUYFQ4UDPEA Página 61/130

 
 

 
 

conveniente, sempre que non sexan contrarios ó interese público, ó ordenamento 
xurídico ou ós principios de boa administración, e deberán cumprilos a teor dos 
mesmos, sen prexuízo das prerrogativas establecidas, no seu caso, a favor de ditas 
Entidades”. 
 
Segundo.- O artigo 47 da Lei 40/2015, de 1 de outubro, do Réxime Xurídico do Sector 
Público, recolle a definición de convenios, establecendo que: 
“Son convenios os acordos con efectos xurídicos adoptados polas Administracións 
Públicas, os organismos públicos e entidades de dereito público vinculados ou 
dependentes ou as Universidades públicas ente si ou con suxeitos de dereito privado 
para un fin común. 
Os convenios non poderán ter por obxecto prestacións propias dos contratos. En tal 
caso, a súa natureza e réxime xurídico axustarase ao previsto na lexislación de 
contratos do sector público. (...)”. 
Este mesmo artigo 47 sinala os tipos de convenios, ao establecer: 
“Os convenios que subscriban as Administracións Públicas, os organismos públicos e 
as entidades de dereito público vinculados ou dependentes e as universidades 
públicas, deberán corresponder a algún dos seguintes tipos: 
a) Convenios interadministrativos, asinados entre dúas ou mais Administracións 
públicas, ou ben entre dous ou mais organismos públicos ou entidades de dereito 
público vinculadas ou dependentes de distintas administracións públicas... (...).” 
 
Terceiro.- En canto aos requisitos de validez e eficacia dos convenios, o artigo 48 da 
amentada Lei 40/2015, dispón o seguinte: “1. As Administracións Públicas poderán 
subscribir convenios con suxeito de dereito público e privado, sen que elo poida 
supoñer cesión de titularidade ou competencia; (...); 3. A subscrición de convenios 
deberá mellorar a eficiencia da xestión pública, facilitar a utilización conxunta de 
medios e servizos públicos, contribuír a realización de actividades de utilidade 
pública e cumprir coa lexislación de estabilidade orzamentaria e sostibilidade 
financeira; (...); 5. Os convenios que inclúan compromisos financeiros deberán ser 
financeiramente sostibles, debendo quen os subscriban, ter capacidade para financiar 
os asumidos durante a vixencia do convenio; 6. As aportacións financeiras que se 
comprometan a facer os asinantes non poderán ser superiores aos gastos derivados 
da execución do convenio; (...); 8.- Os convenios perfecciónanse pola prestación do 
consentimento das partes. (...)”. 
 
Cuarto.- Aparte das previsións de cooperación das Deputacións cos Concellos, fixadas 
na lexislación de réxime local, a normativa común sobre o réxime xurídico do sector 
público alude ás relacións de cooperación interadministrativa (aplicables neste caso a 
dúas administracións municipais) como aparello técnico- administrativo manexado 
na proposta e no convenio analizados, no art. 3.1.k da Lei 40/2015, do 1 de outubro 
ao indicar que: “as administracións públicas, deberán respectar na súa actuación e 
relacións os principios de cooperación, colaboración e coordinación entre as 
Administracións Públicas”. Esta cooperación horizontal, resulta coherente cos 
principios que rexen as relacións interadministrativas tal e como se prevé no artigo 
140 da mesma Lei, citando no seu apartado 1.a) “lealdade institucional” e 
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concretando no artigo 141, na súa letra d) que consecuentemente aquelas deberán 
“Prestar, no ámbito propio, a asistencia activas que as outras administracións 
puideran recadar para o eficaz exercicio das súas competencias”. 
Ademais, conforme aos artigos 143 e 144 desta mesma Lei 40/2015: “1. As 
administracións cooperarán ao servizo do interese xeral podendo acordar de maneira 
voluntaria a forma de exercer as súas respectivas competencias que mellor sirva a 
este principio. 2. A Formalización de relacións de cooperación requirirá a aceptación 
expresa das partes, formulada en acordos dos órganos de cooperación ou en 
convenios. (...). 2. Nos convenios e acordos nos que se formalice a cooperación 
preveranse as condicións e compromisos que asumen as partes que os subscriben. 3. 
Cada Administración pública manterá actualizado un rexistro electrónico dos órganos 
de cooperación nos que participe e de convenios que subscriba”. 
 
Quinto.- A lexislación de réxime local tamén é consecuente coa autoorganización a 
través de relacións de cooperación. 
O artigo 30 do RDL 781/1986, de 18 de abril, polo que se aproba o Texto refundido 
das disposicións legais vixentes en materia de Réxime Local, sinala: 
“1.- A Deputación cooperará á efectividade dos servizos municipais, preferentemente 
dos obrigatorios, aplicando a tal fin: a) medios económicos propios da mesma que se 
asignen; b) subvencións ou axudas financeiras que conceda o estado ou CCAA; c) (...) 
2.- A cooperación poderá ser total ou parcial, segundo aconsellen as circunstancias 
económicas dos Municipios interesados 
3.- Os servizos a que debe alcanzar a cooperación serán, en todo caso, os relacionados 
como mínimos no artigo 26 da Lei 7/1985, de 2 de abril.(...) 
6.- As formas de cooperación serán: (...) h) Subscrición de convenios administrativos; 
(...)” 
A lexislación de réxime local de Galicia, nesa idea de potenciar a colaboración e 
cooperación entre as administracións públicas para a satisfacción dos intereses 
xerais, nun sistema multinivel de poder público, e por ende con intereses, obxectivos 
e fins comúns, a través da Lei 5/2014, do 27 de maio, de medidas urxentes derivadas 
da entrada en vigor da Lei 27/2013, do 27 de decembro, de racionalización e 
sostibilidade da administración local, precisa no seu artigo 3.3 que: “non se 
entenderán como o exercicio de novas competencias, (...), f) a colaboración entre 
administracións entendida como o traballo en común para solventar os problemas 
comúns que poidan formularse alen de o concreto reparto competencial entre os 
distintos sectores da acción pública de acordo co ar. 193.2 da Lei 5/1997” –LALGA-, 
precepto este que regula a colaboración entre as administracións públicas 
autonómicas, e tamén o auxilio administrativo do art. 193.4 da LALGA conceptuado 
legalmente como o deber que teñen tódalas administracións de prestarlle apoio e 
asistencia activa as demais para que estas poidan exercer axeitadamente as súas 
competencias. 
 
Sexto.- Son fins propios e específicos da Provincia garantir os principios de 
solidariedade e equilibrio intermunicipais, no marco da política económica e social 
(art. 31.2 LBRL). De acordo co establecido no artigo 36 LBRL modificado pola LRSAL 
unha competencia propia da Deputación é: “a cooperación no fomento do 
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desenvolvemento económico e social e na planificación no territorio provincial, de 
acordo coas competencias das demais Administracións Públicas neste ámbito”. 
No mesmo senso se pronuncia o artigo 109 da Lei de Administración Local de Galicia 
(Lei 5/1997 do 22 de xullo), ao sinalar que: “é competencia propia da Deputación, en 
calquera caso, en xeral, o fomento e a administración dos intereses peculiares da 
provincia”, subliñando que as competencias propias das Deputacións son ademais das 
atribuídas polas leis do Estado, as asignadas no mesmo concepto polas leis das 
Comunidades Autónomas (artigo 36.1 LBRL na súa vixente redacción). 
Entre as competencias das Deputacións Provinciais, o artigo 36 da citada LBRL sinala: 
“(...) b) Asistencia e cooperación xurídica, económica e técnica aos Municipios, 
especialmente os de menor capacidade económica e de xestión; (...), d) A cooperación 
no fomento do desenrolo económico e social e na planificación no territorio 
provincial, de acordo coas competencias das demais Administracións Públicas neste 
ámbito. (...)”. En aplicación do artigo 36, letra d) da LRBRL “a Deputación da soporte 
aos concellos para a tramitación de procedementos administrativos e realización de 
actividades materiais e de xestión asumíndoas cando aqueles se llas encomenden.” 
Os artigos 114 e 115 da LRALG regulan respectivamente, a asistencia económico–
financeira e a asistencia técnica aos concellos, aplicables ao fin deste convenio. 
 
Sétimo.- A cooperación da Deputación Provincial cos concellos atribúese 
directamente polo ordenamento xurídico como unha competencia propia 
(cooperación competencial), aínda así a súa formalización require o consentimento 
da outra parte (o Concello) para evitar que por medio da técnica de cooperación se 
limite a autonomía e o libre exercicio das funcións municipais. 
A determinación competencial das Entidades locais, fixada na lexislación básica 
estatal, complementase coa lexislación de réxime local autonómica e coa normativa 
sectorial estatal e autonómica, posto que a STC 41/2016, de 3 marzo, interpreta o 
reformado artigo 25 da LBRL (reformado pola LRSAL), declarando que as Leis das 
comunidades autónomas poden atribuír competencias propias aos municipios ao 
igual que outras leis estatais sectoriais. 
Así, a Lei 5/2014, do 27 de maio, de medidas urxentes derivadas da entrada en vigor 
da Lei 27/2013, do 27 de decembro (LRSAL) establece ,na súa Disposición Adicional 
Primeira, que as competencias atribuídas ás entidades locais pola lexislación 
autonómica antes da entrada en vigor da LRSAL, continuarán exercéndoas elas, 
rexéndose pola indicada lexislación ou, de ser o caso, polo dereito estatal aplicable 
como supletorio. 
A maiores, no art. 3.3 Lei 5/2014 concrétanse aquelas actividades que non se 
entenden como o exercicio de novas competencias, entre as que cita na letra f) A 
colaboración entre administracións entendida como o traballo en común para a 
solución daqueles problemas, tamén comúns, que poidan formularse máis alá da 
concreta repartición competencial nos distintos sectores da acción pública, de acordo 
co artigo 193.2 da Lei 5/1997 e na letra g) O auxilio administrativo, de acordo co 
disposto no artigo 193.4 da Lei 5/1997, conceptuado legalmente como o deber que 
teñen tódalas administracións de prestarlles apoio e asistencia activa as demais para 
que estas poidan exercer axeitadamente as súas competencias. 
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Oitavo.- Sinalar que o convenio interadministrativo se configura como unha relación 
xurídica bilateral voluntaria, na que concorren competencias e fins comúns a todas as 
entidades, tanto pola causa, como polos fins e mesmo o seu ámbito, entendendo que a 
cooperación horizontal interadministrativa contribúe eficazmente á satisfacción dun 
fin público compartido, colaboración admitida tanto pola lexislación do réxime local 
estatal e autonómico, como polo artigo 12.4 da Directiva 2014/24, UE, do Parlamento 
Europeo, segundo se recolle na guía de colaboración pública horizontal (público – 
público). 
A propia Xunta de Galicia ao abeiro do establecido na Lei 14/2013, do 26 de 
decembro, de racionalización do sector público autonómico regula diversos 
mecanismos de colaboración dentro do sector público e puxo en circulación a 
chamada guía de colaboración público - público da Comunidade Autónoma de Galicia, 
que serve de acervo xurídico - administrativo a tomar como referencia. 
Determinacións que se incorporan ao artigo 31 da Lei 9/2017, do 8 de novembro, de 
Contratos do Sector Público ao referirse a potestade de autoorganización e aos 
sistemas de cooperación pública, neste caso horizontal, vía convenio e sen que os 
resultados desa cooperación poda cualificarse de contractual, cumprindo as 
condicións enmarcadas no artigo 6.1 da mesma Lei de Contratos do Sector Público 
(lograr os obxectivos compartidos, guiándose por consideracións de interese 
público). 
 
Noveno.- A subscrición deste convenio mellora a eficiencia na xestión pública, 
contribúe á utilización conxunta de medios e servizos públicos, etc., e ademais 
encádrase no deber de colaboración e asistencia e cooperación xurídica, económica e 
técnica aos concellos sinalada no artigo 36 da Lei 7/85, de Bases de réxime local. 
Neste sentido, o propio artigo 57 da LBRL da preferencia á subscrición de convenios, 
antes que a outras técnicas de cooperación como os consorcios, como un instrumento 
eficaz na asignación de recursos públicos. 
En virtude do sinalado anteriormente, todos os representantes, recoñécense a 
capacidade xurídica suficiente e subscriben en nome das entidades ás que 
representan o presente Convenio interadministrativo de cooperación, guiados 
exclusivamente por consideracións de interese público, de conformidade coas 
seguintes: 
 

Cláusulas. 
 

Primeira.- Obxecto. 
Este Convenio ten por obxecto establecer as bases de cooperación entre a Deputación 
de Lugo e o Concello de Taboada, en exercicio das súas competencias, para a 
execución da actuación que se detalla a continuación: 
 

Actuación 
CUSTE TOTAL 
(IVE engadido) 

Acondicionamento do espazo onde se localiza a feira-mercado tradicional de Taboada, coa instalación dunha pérgola, que 
inclúe: 
Execución das obras 
Honorarios de redacción do proxecto 
Honorarios de dirección de obra 
Honorarios de coordinación en materia de seguridade e saúde 

 
 

47.534,09 € 
2.964,50 € 
1.452,00 € 

544,50 € 

CUSTE TOTAL 52.495,09 € 
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No suposto de que se produzan alteracións respecto a cada un dos gastos previstos 
poderán compensarse entre si os distintos importes sempre que tódalas actuacións 
relacionadas se atopen executadas. 
 
Para acadar este obxectivo compartido, ambas administracións comprométense a 
realizar as seguintes achegas económicas: 
 

ACHEGA DEPUTACIÓN ACHEGA CONCELLO 

50.000 € 2.495,09 € 

TOTAL: 52.495,09 € 

 
As achegas efectuaranse nos termos establecidos na cláusula quinta. 
Ambas administracións comprométense a realizar as tramitacións xurídico 
administrativas que resulten necesarias para acadar o fin común, prestándose 
mutuamente a cooperación requirida. 
 
Segunda.- Ámbito territorial. 
O ámbito de desenvolvemento da actuación obxecto do presente convenio é a 
provincia de Lugo, e concretamente o Concello de Taboada.  
 
Terceira.- Fin común. 
Coa formalización do presente convenio pretendese a mellora da comercialización 
das producións agrarias e gandeiras de calidade e das súas elaboracións.  
 
Cuarta.- Obrigas e compromisos das partes. 
4.1. Deputación Provincial de Lugo. 
En cumprimento do presente convenio interadministrativo de cooperación, a 
Deputación Provincial comprométese ao seguinte: 
Efectuar a achega económica prevista na cláusula quinta. 
En caso de producirse baixas na licitación ou na execución, reducir 
proporcionalmente as achegas das partes.  
Non obstante ditas baixas poderán utilizarse para financiar, no seu caso, ata o 10% do 
exceso de medicións recollido na certificación final.  
4.2. O Concello de Taboada. 
En cumprimento do presente convenio de cooperación, o Concello de Taboada, 
comprométese ao seguinte: 
1. Efectuar a achega económica prevista na cláusula quinta e o importe que reste e 
sexa necesario para a correcta execución do obxecto do convenio e dar cumprimento 
ao fin común perseguido. 
2. Aportar tódolos terreos, edificios e outras construcións necesarias para a correcta 
execución do obxecto do convenio. 
3. O prazo de execución da actuación obxecto do convenio abarca dende o 1 de 
xaneiro de 2024 ata o 31 de outubro de 2025. 
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4. Actuar como órgano de contratación e licitar a execución da actuación con 
suxeición ao establecido na Lei 9/2017, do 8 de novembro, de Contratos do Sector 
Público. 
5. Procurar os permisos e autorizacións necesarias para a correcta execución do 
obxecto do convenio. 
6. Convidar á representación institucional da Deputación de Lugo aos actos oficiais, 
recepción e calquera outros relacionados coa actuación obxecto deste convenio. 
7. Difundir a cooperación prestada polo ente provincial, a través da inclusión do 
logotipo do mesmo. Devandito logotipo seralle facilitado polo Gabinete de 
Comunicación desta Deputación. 
8. Prestar colaboración en todas aquelas actuacións para as cales fora requirido co 
obxecto ultimo de lograr o fin do presente convenio. 
9. Facilitar a información requirida para desenvolver a publicidade institucional 
referente a este convenio de cooperación, o seu obxecto e fin. 
10. Autorizar cantas inspeccións e comprobacións se determinen pola Deputación 
Provincial de Lugo. 
 
Quinta.- Réxime económico. 
A) Achegas. 
1.- Achega da Deputación. 
A Deputación de Lugo efectuará unha achega de 50.000 € con cargo á aplicación 
orzamentaria 4190.76200 do Orzamento Xeral da Deputación de Lugo da anualidade 
2024 para cubrir os gastos que se deriven da execución do obxecto deste convenio. 
2.- Achega do Concello. 
O Concello de Taboada efectuará unha achega de 2.495,09 € e financiará o importe 
que reste e sexa necesario para cubrir os gastos que se deriven da execución do 
obxecto deste convenio. 
B) Titularidade do resultado da cooperación. 
O resultado da cooperación será do Concello de Taboada.  
C) Xustificación da achega económica. 
O prazo inicialmente previsto para que dende o Concello de Taboada se aporte a 
conta xustificativa dos gastos enmarcados dentro deste convenio abarca ata o 15 de 
novembro de 2025.  
A conta xustificativa a aportar debe ter o seguinte contido: 
Memoria de actuacións realizadas.  
Certificación expedida polo Secretario/Interventor do Concello na que se recolla:  
a) A relación clasificada de gastos da actuación obxecto deste convenio, con 
identificación do acredor e do documento, o seu importe, a data de emisión, a data 
pagamento e a descrición do gasto.  
b) O custo total da actuación desenvolta e os importes do financiamento, acreditando 
que a relación de gastos da actuación atópase executada, as obrigas recoñecidas ou 
liquidadas polo órgano competente e pagadas. 
c) Que a actuación foi realizada na súa totalidade co cumprimento das condicións 
estipuladas neste convenio. 
d) As subvencións ou axudas obtidas doutras administracións públicas ou entidades 
públicas ou privadas para o mesmo obxecto contemplado neste convenio de 
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cooperación, con indicación do seu importe e procedencia ou, no seu caso, 
declaración de non ter outras subvencións ou axudas obtidas doutras administracións 
públicas ou entidades públicas ou privadas para o mesmo obxecto contemplado neste 
convenio de cooperación. 
e) Que en tódalas actuacións e soportes que se utilizaron para a execución da 
actuación obxecto deste convenio se fixo constar a cooperación da Deputación 
Provincial de Lugo. 
(o modelo de certificación será facilitado polo centro xestor do convenio) 
Resolución ou acordo de adxudicación. 
Acta de recepción. Nos supostos en que a Intervención da comprobación material da 
inversión non sexa preceptiva a comprobación da inversión xustificarase coa acta de 
conformidade asinada polos que participaron na comprobación material da inversión 
ou coa certificación expedida polo Xefe do centro, dependencia ou organismo a quen 
corresponda recibir ou aceptar as obras, servizos ou adquisicións, na que se 
expresará haberse feito cargo do material adquirido, especificándoo có detalle 
necesario para a súa identificación, ou haberse executado a obra ou servizo con 
arranxo ás condiciones xerais e particulares que, en relación con elos, fosen 
previamente establecidas.  
Declaración responsable emitida polo representante do Concello na que se recolla: 
1. Que o Concello asumiu o custo do “Imposto sobre o valor engadido (IVE)”, por non 
ter a posibilidade de compensalo ou recuperalo. Ou ben, indicando que o concello non 
asume o custo do IVE por ter a posibilidade de compensalo ou recuperalo. 
2. Que o Concello se atopa ao corrente no cumprimento das súas obrigas tributarias e 
fronte á Seguridade Social. 
3. Que o Concello non é debedor por resolución de procedencia de reintegro, é dicir, 
que non ten pendente de ingreso no Tesouro Público ningunha reclamación de 
débeda derivada dunha resolución de reintegro de axuda pública. 
4. Destino dos bens (5 anos en obras e 2 anos en subministros e servizos) 
(o modelo de declaración responsable será facilitado polo centro xestor do convenio) 
Documento emitido pola entidade bancaria, no que se indique o número da conta na 
que se procederá, no seu caso, ao abono do gasto xustificado. 
Dende a Deputación poderá requirirse documentación adicional para corroborar a 
correcta execución do obxecto do convenio. 
Unha vez aprobada a conta xustificativa polo Organismo Provincial, este procederá ao 
aboamento da cantidade que resulte fiscalizada favorablemente. 
 
Sexta.- Anticipo. 
O Concello poderá percibir, en base ao establecido no 21.3 da Lei Xeral Orzamentaria. 
un anticipo para facer fronte ás operacións preparatorias que resulten necesarias ata 
o límite máximo do 10% da cantidade total a percibir. 
Neste caso, a representante do Concello deberá presentar ante a Deputación a 
seguinte documentación: 
1. Solicitude do anticipo. 
2. Declaración responsable na que conste: 
Que de cumpre co establecido no artigo 21.3 da Lei Xeral Orzamentaria (percibir o 
anticipo para facer fronte ás operacións preparatorias que resulten necesarias) 
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Que o concello se atopa ao corrente no cumprimento das súas obrigas tributarias e 
fronte á Seguridade Social. 
Que o concello non é debedor por resolución de procedencia de reintegro, é dicir, que 
non ten pendente de ingreso no Tesouro Público ningunha reclamación de débeda 
derivada dunha resolución de reintegro de axuda pública. 
(o modelo de declaración será facilitado polo centro xestor do convenio) 
3. Documento, emitido pola entidade bancaria, no que se indique o número da conta 
na que se procederá, no seu caso, ao abono do anticipo. 
 
Sétima.- Vixencia do convenio interadministrativo. 
A vixencia do presente convenio xurdirá efecto a partir da data da súa sinatura, aínda 
que con efectos económicos desde o 1 de xaneiro de 2024 e manterase ata o 
cumprimento dos compromisos e obrigas asumidos no mesmo. 
A data límite de vixencia do convenio será coa aprobación da conta xustificativa e o 
seu pagamento que, salvo prórroga expresa antes da súa finalización será o 31 de 
xaneiro de 2026 debendo estar aprobada a conta xustificativa na data límite do 31 de 
decembro de 2025, respectando en todo caso o límite temporal do artigo 49, letra h) 
da Lei 40/2015, do 1 de outubro, do Réxime Xurídico do Sector Público. 
 
Oitava.- Modificación. 
A modificación deste convenio poderá realizarse por mutuo acordo das partes, 
acreditando a concorrencia de interese común, e co límite substantivo de non alterar 
as condicións esenciais do documento inicial, e sempre e cando dito convenio este 
vixente, respectando o límite temporal máximo previsto no artigo 49.h da Lei 
40/2015, do 01 de outubro, do Réxime xurídico do Sector Público. 
A modificación do convenio levarase a cabo mediante addenda ao mesmo. 
 
Novena.- Extinción e efectos. 
O convenio extinguirase polo cumprimento das actuacións que constitúen o obxecto 
ou por incorrer en causas de resolución. 
Son causas de resolución as sinaladas expresamente no artigo 51.2 da amentada Lei 
40/2015, de 01 de outubro, do RXSP e tamén pola entrada en vigor de disposicións 
legais ou regulamentarias que determinen a súa extinción. 
O cumprimento e a resolución do convenio dará lugar á liquidación do mesmo, co 
obxecto de determinar as obrigas e compromisos de cada unha das partes, tendo en 
conta o disposto no artigo 52 da amentada Lei 40/2015 (LRXSP). 
A extinción do convenio, xa sexa por cumprimento das actuacións que constitúen o 
obxecto ou por incorrer en causas de resolución, efectuarase por resolución 
presidencial. 
 
Décima.- Comisión de Seguimento. 
Tendo en conta o establecido no artigo 49.f da Lei 40/2015, do RXSP, para o bo 
desenvolvemento das actividades obxecto deste convenio, seguimento, vixilancia e 
control poderá constituírse unha Comisión Mixta, de composición paritaria, integrada 
por dous representantes de cada unha das entidades que resolverá os problemas de 
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interpretación e cumprimento que poidan xurdir respecto do presente convenio. 
Ostentará a Presidencia da comisión de seguimento quen sexa do ente Provincial. 
Os membros da Comisión poderán delegar a súa representación e voto noutra persoa 
da súa mesma organización. Poderán asistir á Comisión como invitados, con voz pero 
sen voto, aquelas persoas que en cada momento se considere necesario. 
O seu funcionamento acomodarase ao disposto na Lei 40/2015 do 1 de outubro de 
2015, do RXSP, tomando como referencia as normas establecidas para o 
funcionamento dos órganos colexiados. 
Serán funcións desta Comisión de Seguimento as seguintes: 
a) Velar polo cumprimento deste convenio. 
b) Planificar, fomentar, supervisar e avaliar as accións que se vaian emprender ao 
abeiro do presente convenio. 
c) Adoptar ou propoñer as medidas necesarias para garantir o exercicio coordinado 
das competencias de cada unha das partes. 
d) Resolver os problemas de interpretación que poidan xurdir. 
e) E en xeral, as que o artigo 49.f da Lei 40/2015, do réxime xurídico do sector 
público, lle atribúe aos mecanismos de seguimento, vixilancia e control. 
Así mesmo, o responsable do centro xestor do convenio será o encargado de acreditar 
o cumprimento dos requisitos nel establecidos para a realización dos pagamentos. 
 
Décimo primeira.- Sistemas de comunicación, información e publicidade. 
Nos soportes, calquera que sexa o formato empregado (tradicional ou dixital) que 
aludan ou informen da actividade ou actuación, o Concello incorporará os “logotipos” 
institucionais da Deputación Provincial de Lugo, para o que é preciso solicitalos ao 
Gabinete de Presidencia do Ente Provincial, que se compromete a entregalas; e a 
Deputación, pola súa parte, incorporará os que lle facilite aquel Concello. 
De acordo co establecido no artigo 7, apartados 3 e 4, da Ordenanza de Uso da Lingua 
Galega da Deputación de Lugo, publicada no BOP de Lugo número 212, de data 14 de 
setembro de 2016, o concello deberá cumprir o requisito de que sexan en galego, ao 
igual que a Deputación Provincial. 
Ambas administracións autorízanse reciprocamente, coa sinatura do presente 
convenio, a comunicar e difundir polos medios ou canles que consideren axeitados, a 
actividade que é obxecto deste convenio, e a súa condición de entidades 
colaboradoras. 
A Deputación e o Concello comprométense a difundir a actuación e a cooperación de 
ambas entidades no fin común perseguido. 
 
Décimo segunda.-Protección de datos. 
O tratamento de datos persoais que puideran obterse na execución do presente 
convenio deberá realizarse de conformidade coa normativa aplicable en materia de 
protección de datos e, en particular, co disposto no Regulamento (UE) 2016/679 do 
Parlamento Europeo e do Consello do 27 de abril de 2016 relativo á protección das 
persoas físicas no que respecta ao tratamento de datos persoais e a libre circulación 
destes datos (RGPD) e na Lei Orgánica 3/2018, do 5 de decembro, de Protección de 
Datos Persoais e garantía dos dereitos dixitais. Así mesmo, os datos persoais dos 
representantes facilitados polas partes (datos de identificación, de contacto, 
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profesionais e de representación ou apoderamento) así como no seu caso os dos 
representantes designados na Comisión Mixta de Seguimento, serán tratados 
exclusivamente coa finalidade de formalizar e executar o presente convenio, e de 
cumprir coas misións de interese público ou poderes públicos conferidos legalmente 
ás partes, sobre a base do disposto no artigo 6.1e) RGPD. 
 
Décimo terceira.- Carácter do convenio de cooperación. 
O presente convenio ten natureza administrativa e non lle é de aplicación a Lei de 
contratos do sector público á vista do disposto no artigo 6 da Lei 9/2017, de 8 de 
novembro, de Contratos do Sector Público, pola que se traspón ao ordenamento 
xurídico español as Directivas do Parlamento Europeo e do Consello 2014/23/UE e 
2014/24/UE, de 26 de febreiro de 2014: “ Quedan excluídos do ámbito da presente 
Lei os convenios, cuxo contido non estea comprendido no dos contratos regulados 
nesta Lei ou en normas administrativas especiais celebrados entre si pola 
Administración Xeral do Estado, as Entidades Xestoras e os Servizos Comúns da 
Seguridade Social, as Universidades Públicas, as Comunidades Autónomas e as 
Cidades Autónomas de Ceuta e Melilla, as Entidades locais, as entidades con 
personalidade xurídico pública dependentes delas e as entidades con personalidade 
xurídico privada, sempre que, neste último caso, teñan a condición de poder 
adxudicador. A súa exclusión queda condicionada ao cumprimento das seguintes 
condicións (…)”. Neste caso, cúmprense as condicións fixadas ao efecto polo parágrafo 
1º deste artigo sexto (letras a, b, c) xa que as entidades intervintes non teñen 
vocación de mercado (…), o convenio establece unha cooperación entre as entidades 
coa finalidade de garantir que os servizos públicos que lles incumben se presten de 
xeito que se acaden os obxectivos que teñen en común e, que o desenvolvemento da 
cooperación se guía unicamente por consideracións relacionadas co interese público. 
Ademais, no artigo 31.1 desta Lei, relativo á potestade de autoorganización e sistemas 
de cooperación pública vertical e horizontal, establécese que: 
“As entidades pertencentes ao sector público poderán cooperar entre si dalgunha das 
seguintes formas, sen que o resultado desa cooperación poida cualificarse de 
contractual: 
(…) b) Mediante sistemas de cooperación horizontal entre entidades pertencentes ao 
sector público, previa celebración dos correspondentes convenios, nas condicións e 
cos límites que se establecen no apartado 1 do artigo 6. (…)”. 
 
As partes comprométense a resolver de xeito amizoso, calquera desacordo que poida 
xurdir no desenvolvemento do presente convenio a través da Comisión de 
Seguimento constituída. 
Nestes supostos de cooperación entre Administracións Públicas, con 
contraprestacións entre as mesmas non é de aplicación a lexislación xeral de 
subvencións, consonte ao establecido no artigo 2.4 do Real Decreto 887/2006, no 21 
de xullo, polo que se aproba o regulamento da Lei 38/2003, do 17 de novembro, Xeral 
de Subvencións. 
Este convenio ten natureza administrativa e rexerase pola Lei 7/1985, do 2 de abril, 
Reguladora das Bases de Réxime Local, así como pola Lei 40/2015, do 1 de outubro 
(artigos 47 e seguintes) e restantes disposicións de concordante e xeral aplicación, 
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sendo competente para entender nos litixios que puidesen xurdir a xurisdición 
contencioso – administrativa. 
E en proba de conformidade cos termos expostos, as partes comparecentes asinan o 
presente convenio do que como secretario dou fe.” 
 
2º.- Aprobación do gasto, por importe de 50.000 €, con cargo á aplicación 
orzamentaria 4190.76200 do vixente Orzamento Xeral Provincial, en concepto da 
achega económica comprometida pola Deputación no marco do devandito convenio.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
6º.- Proposta relativa á concesión da subvención directa de carácter excepcional a favor 
da Unión Deportiva Folgueiro, co obxecto de colaborar no financiamento dos gastos 
derivados da execución da actuación “Mantemento da entidade”, na anualidade 2024. 
 
Logo de ver a proposta da Presidencia, do seguinte teor: 
 
“Resultando que no expediente relativo ao convenio canalizador da subvención 
directa de carácter excepcional a conceder á entidade Unión Deportiva Folgueiro, co 
obxecto de colaborar no financiamento dos gastos derivados da execución da 
actuación “Mantemento da entidade”, polo importe de 16.160,35€, co aboamento 
anticipado do 50% sobre o importe total subvencionado, é dicir, 8.080,17€, con 
dispensa de garantía, correspondente á anualidade 2024, constan entre outros, os 
documentos que se detallan a continuación: 
 
1. Informe da unidade administrativa xestora, no que se manifesta que a concesión 
directa da subvención ampárase nalgunha das normas que, segundo a normativa 
vixente, habilitan para utilizar este procedemento. 
2. Existencia de convenio que instrumenta a subvención antes mencionada. 
3. Acreditación de que o beneficiario atópase ao corrente das obrigas tributarias e 
fronte á Seguridade Social. 
4. Declaración responsable do representante da entidade de que a mesma cumpre cos 
requisitos establecidos nos artigos 13 da Lei 38/2003, do 17 de novembro, Xeral de 
Subvencións e 10 da Lei 9/2007, do 13 de xuño, de subvencións de Galicia, para obter 
a condición de beneficiario. 
5. Informe da unidade administrativa xestora, no que se manifesta que, segundo os 
datos que están no seu poder, o beneficiario reúne tódolos requisitos para optar á 
subvención, conformado pola Presidencia. 
6. Informe de fiscalización limitada previa do expediente, emitido pola Intervención 
Xeral, e cuxo resultado é de conformidade. 
 
A actuación que se pretende subvencionar encaixa dentro da Liña 1.1 - Xeración de 
riqueza, pertencente á Área de Presidencia, do vixente Plan Estratéxico de 
Subvencións 2023-2025, contribuíndo á consecución do seu obxectivo estratéxico de 
conseguir maior riqueza en termos económicos e de benestar para a provincia. Esta 
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riqueza enténdese no seu concepto máis amplo (aspectos materiais e intanxibles ou 
inmateriais), e contribuír así ao desenvolvemento conxunto do territorio, da 
poboación e da súa organización, en todos os aspectos (económico, social, 
medioambiental, cultural, deportivo, dixital, etc.). 
 
En concreto, a actuación a subvencionar enmárcase dentro das previsións do 
apartado c) de actuacións específicas previsibles neste exercicio económico 2024 da 
Liña 1.1 - Xeración de riqueza, da Área de Presidencia, do vixente Anexo I sobre liñas, 
actuacións específicas e créditos inicialmente dispoñibles para o exercicio 2024. 
 
O obxecto que se persegue con esta subvención é fomentar a creación, o mantemento 
e a continuidade daquelas entidades ou grupos que, representando a colectivos 
específicos, promoven actuacións de interese xeral e carácter participativo, tanto para 
os propios colectivos, como para a sociedade en xeral, desenvolvendo unha tarefa 
xeradora de riqueza para o territorio e a sociedade, no seu conxunto. 
 
Neste caso, trátase de tentar manter, e garantir a continuidade (evitando a súa 
desaparición), dunha entidade que, actuando como nexo ou punto de reunión e 
encontro, agrupa, reúne e involucra a unha parte moi importante do colectivo veciñal 
e social, nun concello do rural, mediante o desenvolvemento de actividades de 
carácter participativo, colectivo e social. Actividades que, no seu conxunto, se 
consideran xeradoras de riqueza para o propio territorio e a súa veciñanza, no seu 
aspecto máis amplo, e por ende, tamén a nivel da provincia. 
 
A actuación a subvencionar contribúe ao logro dos obxectivos específicos de fometar 
e apoiar actuacións de interese público, social, económico ou humanitario, que 
redunden na xeración de riqueza para o territorio da provincia de Lugo; fomentar o 
asociacionismo como instrumento para canalizar a organización da sociedade civil 
para a realización de actividades comúns e; promover, fomentar e colaborar na 
creación e mantemento de entidades que persigan obxectivos que redunden na 
xeración de riqueza e benestar, en xeral para a provincia. Así, a creación, o 
mantemento e a conservación das entidades que desenvolven actuacións a prol do 
propio colectivo, e da sociedade en xeral, consideradas estratéxicas para o territorio, 
son necesarias e indispensables para crear e manter riqueza no mesmo, polo que o 
seu outorgamento considérase necesario para a súa consecución. 
 
Por todo o anteriormente exposto, proponse que pola Xunta de Goberno se adopte o 
seguinte acordo: 
 
1º.- Aprobar a excepcionalidade e outorgar a subvención directa de carácter 
excepcional, por importe de 16.160,35 €, a favor da entidade Unión Deportiva 
Folgueiro, para sufragar os gastos derivados da execución da actuación “Mantemento 
da entidade”, subvención incluída na Liña 1.1 - Xeración de riqueza, pertencente á 
Área de Presidencia do vixente Plan Estratéxico de Subvencións 2023-2025, e 
prevista no apartado c) de Actuacións específicas previsibles neste exercicio 
económico 2024 para esta liña (Anexo I). 
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2º.- Aprobar o gasto de 16.160,35€ con cargo á aplicación orzamentaria 9250.48900 
do orzamento da Deputación Provincial de Lugo para o ano 2024, a favor da entidade 
Unión Deportiva Folgueiro, para sufragar os gastos derivados da execución da 
actuación “Mantemento da entidade”. 
 
3º.- Aprobar o convenio a través do que se canaliza a citada subvención, que se 
relaciona a continuación: 
 
“Convenio canalizador da subvención directa excepcional outorgada pola Deputación 
Provincial de Lugo á Entidade Unión Deportiva Folgueiro, co obxecto de colaborar no 
financiamento dos gastos derivados da execución da actuación “Mantemento da 
entidade” na anualidade 2024. 
 
Interveñen. 
 
Dunha parte, don José Tomé Roca, Presidente da Deputación Provincial de Lugo, con 
NIF P2700000I e sede social en Lugo, rúa San Marcos 8, actuando en nome e 
representación da citada entidade, segundo dispón o artigo 34 b) da Lei 7/1985, do 2 
de abril, Reguladora das Bases do Réxime Local. 
 
E doutra parte, don Francisco Blanco Riveira con DNI ***3815**, na súa condición de 
representante legal, actúa en nome e representación da entidade Unión Deportiva 
Folgueiro, en adiante beneficiaria, con NIF G27293208 e con sede social en Campo 
Boa Vista Folgueiro, s/n, 27861 - O Vicedo (Lugo), con acreditación suficiente para a 
celebración deste acto, segundo consta no expediente tramitado a tal efecto. 
 
Actúa don José Antonio Mourelle Cillero, Secretario Xeral da Deputación Provincial de 
Lugo, no exercicio das funcións que lle son propias de acordo coa normativa de 
aplicación. 
 
Ambas partes: 
 
Manifestan. 
 
Primeiro.- Que no vixente Plan Estratéxico de Subvencións 2023-2025, aprobado pola 
Xunta de Goberno o 20 de xaneiro de 2023, así como no apartado c) de actuacións 
específicas previsibles para este exercicio económico 2024 do vixente ANEXO I, sobre 
liñas, actuacións específicas e créditos inicialmente dispoñibles para o ano 2024, 
aprobado por ese mesmo órgano o 12 de xaneiro de 2024, prevese na Liña 1.1 - 
Xeración de riqueza, da Área funcional de Presidencia, a concesión de subvencións 
por parte da Deputación Provincial para conseguir maior riqueza en termos 
económicos e de benestar para a provincia. Esta riqueza enténdese no seu concepto 
máis amplo (aspectos materiais e intanxibles ou inmateriais), e contribuír así ao 
desenvolvemento conxunto do territorio, da poboación e da súa organización, en 
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todos os aspectos (económico, social, medioambiental, cultural, deportivo, dixital, 
etc.).  
Dentro desta mesma liña, prevese, entre outros, os obxectivos específicos de: 
fomentar e apoiar actuacións de interese público, social, económico ou humanitario, 
que redunden na xeración de riqueza para o territorio da provincia de Lugo; fomentar 
o asociacionismo como instrumento para canalizar a organización da sociedade civil 
para a realización de actividades comúns e; promover, fomentar e colaborar na 
creación e mantemento de entidades que persigan obxectivos que redunden na 
xeración de riqueza e benestar, en xeral para a provincia. Así, a creación, o 
mantemento e a conservación das entidades que desenvolven actuacións a prol do 
propio colectivo, e da sociedade en xeral, consideradas estratéxicas para o territorio, 
son necesarias e indispensables para crear e manter riqueza no mesmo, polo que o 
seu outorgamento considérase necesario para a súa consecución. 
 
Segundo.- Que por acordo da Xunta de Goberno, de data de de 2024, aprobouse o 
convenio que canaliza a subvención directa excepcional outorgada, por importe de 
16.160,35€, a favor da beneficiaria, Unión Deportiva Folgueiro co obxecto de 
colaborar no financiamento dos gastos derivados da execución da actuación 
“Mantemento da entidade”, na anualidade do 2024. 
 
Terceiro.- Que existe crédito adecuado e suficiente na aplicación orzamentaria 
9250.48900 do vixente Orzamento Xeral da Deputación, por importe de 16.160,35€, 
para facer fronte ao financiamento dos gastos derivados formalización do presente 
convenio. 
Cuarto.- A beneficiaria achegou a documentación que acredita que cumpre cos 
requisitos establecidos no artigo 9 da Ordenanza Xeral de Subvencións 
 
Quinto.- A Deputación Provincial, con independencia do título competencial sectorial 
específico, realiza esta actividade de fomento ao abeiro do artigo 36 da Lei 7/1985, do 
2 de abril, Reguladora das Bases de Réxime Local; do artigo 109 da Lei 5/1997, do 22 
de xullo, de Administración Local de Galicia; do artigo 3.3. da Lei 5/2014, do 27 de 
maio, de medidas urxentes derivadas da entrada en vigor da Lei 27/2013, do 27 de 
decembro, de racionalización e sostenibilidade da Administración local, e restantes 
disposicións de xeral e concordante aplicación. 
Por todo o manifestado, ambas partes recoñécense capacidade e representación 
suficiente para formalizar, en nome das entidades que neste acto se representan, este 
convenio con arranxo ás seguintes: 
 
Cláusulas. 
 
Primeira.- Obxecto do convenio. 
O obxecto deste convenio é financiar os gastos derivados da execución da actuación 
“Mantemento da entidade“, na anualidade 2024. Esta actuación consiste no 
financiamento dos gastos necesarios para o desenvolvemento das actividades da 
entidade promotora ao longo do ano 2024, mantendo a súa continuidade, e evitar a 
súa desaparición. 
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Segunda.- Orzamento de execución da actuación subvencionada. 
O orzamento, inicialmente previsto, de execución da actuación subvencionada 
ascende, segundo os datos facilitados pola beneficiaria da subvención, á cantidade 
total de 16.160,35€. 
A contratación de persoal para o desenvolvemento da actuación subvencionable non 
implica relación laboral algunha entre dito persoal contratado e a Deputación 
Provincial.  
Non se poderá esixir a este organismo responsabilidade, nin directa nin subsidiaria, 
por feitos acontecidos durante o desenvolvemento do obxecto do presente convenio. 
 
Terceira.- Achegas e compromisos das partes.  
Para a consecución dos obxectivos do presente convenio, as partes subscribintes 
conveñen o seguinte réxime de achegas, dereitos e obrigas. 
Da Deputación. 
Deberá subvencionar a actuación cunha cantidade de 16.160,35€. 
O importe da subvención concedida en ningún caso poderá ser de tal contía que, 
illadamente ou en concorrencia con outras subvencións, axudas, ingresos ou recursos, 
doutras Administracións Públicas ou entes públicos ou privados, supere o custo total 
da actividade subvencionada. 
En caso de incumprimento do previsto nos parágrafos anteriores, reducirase 
proporcionalmente a achega económica da Deputación provincial. 
A ser convidada a intervir nos actos públicos que se celebren en relación coa 
actividade subvencionada.  
Da Beneficiaria. 
Deberá realizar a actuación obxecto da subvención e pagar cantos gastos, dereitos, 
canons, taxas, impostos, compensacións e indemnizacións aos que dera lugar a súa 
realización.  
Así mesmo, deberá obter todos os permisos, licenzas e seguros precisos para a súa 
execución. 
Deberá comparecer, por medio do seu representante legal ou persoa na que delegue, 
á presentación institucional que se organice pola Deputación Provincial. 
Autorizar á Deputación Provincial de Lugo a comunicar e difundir, polos medios ou 
canles que considere axeitados, a actuación subvencionada, e a súa condición de 
beneficiaria. 
Deberá achegar a conta xustificativa que acredite a execución da actuación 
subvencionada e os gastos derivados da mesma, segundo o establecido na cláusula 
sétima do convenio. 
Percibirá o importe da subvención, unha vez presentada e aprobada a conta 
xustificativa achegada, sen prexuízo da posibilidade do aboamento anticipado, na 
porcentaxe e nos termos que se sinalan na cláusula adicional primeira. 
Poderá subcontratar con terceiros ata o 100 % do importe da actuación 
subvencionada, nos termos establecidos na cláusula cuarta do convenio. 
Aportar a información requirida nas actuacións de comprobación e control financeiro. 
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Cuarta.- Subcontratación. 
A realización da actividade subvencionada será obriga persoal da beneficiaria, sen 
outras excepcións que as establecidas no presente convenio e dentro dos límites do 
artigo 29 da Ordenanza Xeral de Subvencións. 
A beneficiaria poderá subcontratar, total ou parcialmente, con terceiros a execución 
da actuación subvencionada ata o 100 % do importe subvencionado. 
En ningún caso poderán subcontratarse actividades que, aumentando o custe da 
actividade subvencionada, non aporten valor engadido ao contido da mesma. 
No caso de que a actividade concertada con terceiros exceda do 20 % do importe da 
subvención, e dito importe sexa superior a 60.000,00 €, a subcontratación estará 
sometida ao cumprimento dos requisitos previstos no artigo 29.3 da LXS: 
Que o contrato se celebre por escrito. 
Que a celebración do mesmo sexa autorizada previamente pola Deputación de Lugo. 
Non poderá fraccionarse un contrato co obxecto de diminuír a contía do mesmo e 
eludir o cumprimento dos requisitos esixidos no apartado anterior. 
Os contratistas quedarán obrigados soamente ante a beneficiaria, que asumirá a total 
responsabilidade da execución da actuación subvencionada fronte á Administración. 
A beneficiaria será responsable de que, na execución da actuación subvencionada 
concertada con terceiros, se respecte a natureza e contía dos gastos subvencionables, 
e os contratistas estarán suxeitos ao deber de colaboración para a verificación do 
cumprimento de ditos límites. 
A beneficiaria da subvención non poderá concertar, en ningún caso, a subcontratación 
da actividade subvencionada con persoas ou entidades nas que concorran algunha 
das seguintes circunstancias: 
1. Que estean incursas nalgunha das prohibicións establecidas na LXS. 
2. Que teñan percibido outras subvencións para a realización da actividade obxecto 
de contratación. 
3. Que sexan intermediarios ou asesores nos que os pagamentos se definan como 
unha porcentaxe do custe total da operación, a menos que dito pagamento estea 
xustificado con referencia ao valor de mercado do traballo realizado ou aos servizos 
prestados. 
4. Que estean vinculadas coa beneficiaria. 
5. Que sexan solicitantes de axuda ou subvención na mesma convocatoria e programa, 
e que non obtiveran subvención por non reunir os requisitos ou non acadar a 
valoración suficiente. 
No caso de que a entidade subcontratada estea vinculada coa beneficiaria deberá 
cumprirse o seguinte: 
a) Que se obteña a previa autorización expresa da Deputación de Lugo. 
b) Que o importe subvencionable non exceda do custe incorrido pola entidade 
vinculada. 
A acreditación do custe realizarase na xustificación nos mesmos termos establecidos 
para a acreditación dos gastos da beneficiaria. 
De conformidade co establecido no artigo 14 da LXS, apartado 1, a), a beneficiaria 
será responsable de cumprir o obxectivo, executar o proxecto, realizar a actividade ou 
adoptar o comportamento que fundamenta a concesión desta subvención. 
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Quinta.- Control económico, supervisión, seguimento e inspección da actuación 
subvencionada.  
O control económico, supervisión, seguimento e inspección da actuación 
subvencionada será realizado de acordo co disposto na Lei 38/2003, do 17 de 
novembro, Xeral de Subvencións, no Real Decreto 887/2006, do 21 de xullo, polo que 
se aproba o seu regulamento, na Ordenanza xeral de subvencións da Deputación 
Provincial de Lugo e nas bases de execución do orzamento xeral vixentes. 
 
Sexta.- Publicidade da actuación subvencionada por parte da beneficiaria. 
A beneficiaria deberá facer constar expresamente que a actuación realizada foi 
subvencionada pola Deputación Provincial de Lugo, en todas aquelas actuacións e en 
calquera tipo de soporte, que se deriven da execución do presente convenio, de 
acordo co establecido no artigo 18.3 e 4 da LXS e no artigo 31 do RLXS. 
De acordo co establecido no artigo 7, apartados 3 e 4, da Ordenanza de Uso da Lingua 
Galega na Deputación de Lugo, publicada no BOP de Lugo número 212, de data 14 de 
setembro de 2016, a beneficiaria desta subvención deberá cumprir o requisito de 
facer en galego, en calquera soporte, as campañas publicitarias e de promoción de 
actividades (cursos, xornadas, conferencias, festas, espectáculos, actividades 
deportivas, festivais, campionatos, etc.), incluídas nesta subvención. 
 
Sétima.- Xustificación e aboamento da subvención. 
Obriga establecida no artigo 30 da Ordenanza Xeral de Subvencións e na Base 24 de 
execución do Orzamento Xeral Vixente. 
O prazo inicialmente previsto para que a beneficiaria remita a conta xustificativa que 
acredite a execución e os gastos derivados da actuación subvencionada abarca ata o 
31 de marzo de 2025. 
Este prazo de xustificación pode ser obxecto de ampliación, debidamente motivada, 
por causas excepcionais non imputables á beneficiaria a través da modificación deste 
convenio sempre que o convenio estea vixente, non se prexudiquen dereitos de 
terceiros e o novo prazo non exceda da metade do mesmo (tomando como referencia 
a data dos efectos económicos establecida na cláusula décimo cuarta). 
De conformidade co disposto no artigo 14 da Lei 39/2015, do 1 de outubro, do 
Procedemento Administrativo Común das Administracións Públicas, establécese a 
obriga de que a beneficiaria se relacione coa Deputación a través de medios 
electrónicos -a través da sede electrónica da Deputación-. 
Transcorrido o prazo de xustificación establecido sen aportarse a mesma, requirirase 
á beneficiaria para que no prazo improrrogable de quince días hábiles sexa 
presentada. A falta de presentación da xustificación neste prazo adicional dará lugar a 
que a beneficiaria sexa declarado decaído no seu dereito ao trámite correspondente 
(artigo 73.3 da Lei 39/2015, do 1 de outubro, do Procedemento Administrativo 
Común das Administracións Públicas), e se inicie o procedemento de perda de dereito 
ao cobro da subvención ou o procedemento de reintegro, no caso de ter percibido 
algún anticipo ou pago a conta, sen prexuízo das demais responsabilidades previstas 
na lexislación xeral de subvencións e restante normativa de aplicación. 
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Gastos subvencionables. 
 
Consideraranse gastos subvencionables, aqueles que de maneira indubitada, 
respondan á natureza da actividade subvencionada, resulten estritamente necesarios 
e se realicen dentro do ano 2024. 
Cando a beneficiaria da subvención sexa unha empresa, os gastos subvencionables 
nos que incorrese nas súas operacións comerciais deberán haber sido aboados nos 
prazos de pago previstos na normativa sectorial que lle sexa de aplicación ou, no seu 
defecto, nos establecidos na Lei 3/2004, do 29 de decembro, pola que se establecen 
medidas de loita contra a morosidade nas operacións comerciais. 
Considéranse gastos subvencionables os aboados dentro da anualidade 
correspondente, e ata á finalización do período de xustificación previsto no convenio, 
ou nas súas addendas, no seu caso.  
O custo de adquisición dos gastos subvencionables en ningún caso poderá ser 
superior ao valor de mercado. 
Os gastos financeiros, os gastos de asesoría xurídica ou financeira, os gastos notariais 
e rexistrais, os gastos periciais para a realización do proxecto subvencionado e os de 
administración específicos, son subvencionables si están directamente relacionados 
coa actividade subvencionada e son indispensables para a adecuada preparación ou 
execución da mesma. 
Documentación xustificativa da execución da actuación subvencionada. 
A xustificación da subvención realizarase mediante a remisión, por parte da 
beneficiaria, da seguinte documentación debidamente asinada (os Anexos están 
dispoñibles na páxina Web da Deputación de Lugo e deben asinarse 
electrónicamente): 
Anexo I. Memoria da actuación, xustificativa do cumprimento das condicións 
impostas no convenio canalizador da subvención, con indicación das actividades 
realizadas, o custo total e os resultados obtidos. 
Anexo II. Relación clasificada de gastos polo custo total da actividade subvencionada, 
con identificación do acredor e do documento, o seu importe, a data de emisión, a 
data de pago, a descrición do gasto, así como a contía dos gastos que se imputan á 
Deputación.  
No caso de relacionarse nóminas, deben vir desglosados: o salario líquido, a 
seguridade social a cargo da empresa, a seguridade social a cargo do traballador e o 
IRPF. 
Anexo III. Declaración conxunta. 
Declaración das subvencións ou axudas obtidas doutras administracións públicas ou 
entidades públicas ou privadas para o mesmo obxecto ou actividade subvencionada, 
con indicación do seu importe e procedencia ou, no seu caso, declaración de non ter 
outras subvencións ou axudas obtidas doutras administracións públicas ou privadas 
para o mesmo obxecto ou actividade subvencionada. 
Declaración responsable na que se faga constar que a actividade, actuación ou 
comportamento obxecto da subvención foi realizada, na súa totalidade, co 
cumprimento das condicións que motivaron a súa concesión e os compromisos 
adquiridos no presente convenio. 
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Declaración responsable na que se faga constar que a actividade realizada foi 
subvencionada pola Deputación Provincial de Lugo, e que este extremo se inseriu na 
publicidade de todas as actuacións e nos soportes que se utilizaron na execución da 
actividade subvencionada. 
Declaración responsable de que os gastos subvencionables nos que incorreu nas súas 
operacións comerciais foron aboados nos prazos de pago previstos na normativa 
sectorial que lle sexa de aplicación ou, no seu defecto, nos establecidos na Lei 3/2004, 
de 29 de decembro, pola que se establecen medidas de loita contra a morosidade nas 
operacións comerciais. 
Declaración responsable na que se faga constar que se cumpriu co establecido no 
artigo 31.3 da LXS. 
Facturas ou documentos de valor probatorio equivalente no tráfico xurídico 
mercantil ou con eficacia administrativa, incorporadas na relación clasificada de 
gastos, achegándoas, como mínimo, polo importe da subvención concedida. 
Acreditación do pago das facturas ou documentos anteriores: o pago das facturas ou 
documentos de valor probatorio equivalente no tráfico xurídico mercantil ou con 
eficacia administrativa, deberá realizarse antes da finalización do prazo de 
xustificación do presente convenio, tendo en conta que segundo o establecido no 
artigo 18 de la Ley 11/2021, de 9 de xullo, pola que se establecen normas contra as 
prácticas de elusión fiscal que inciden directamente no funcionamento do mercado 
interior, de modificación de diversas normas tributarias e en materia de regulación 
do xogo, non poderán aboarse en efectivo as operacións nas que algunha das partes 
intervinientes actúe en calidade de empresario ou profesional con importe igual ou 
superior a 1.000,00 euros ou o seu contravalor en moeda estranxeira. 
A efectos de cálculo da contía sinalada, sumaranse os importes de todas as operacións 
ou pagos en que se puido fraccionar a entrega de bens ou a prestación de servizos. 
Entenderase por efectivo os medios de pago definidos no artigo 34.3 da Lei 10/2010, 
do 28 de abril, de prevención de branqueo de capitais e de financiamento do 
terrorismo, é dicir, o papel moeda e a moeda metálica, nacional ou estranxeira; os 
cheques bancarios ao portador denominados en calquera moeda e calquera outro 
medio físico, incluídos os electrónicos, concebidos para ser utilizados como medios de 
pago ao portador. 
Cando unha factura ou documento de valor probatorio equivalente se aboe en 
efectivo, deberá constar na mesma a expresión “Recibín en efectivo na data _________”, 
asinado polo receptor, con identificación do mesmo (DNI, nome e apelidos). 
Soamente terán que presentarse os xustificantes de pago das facturas que se imputen 
á Deputación Provincial de Lugo. 
Respecto ao contido das facturas: éstas deberán recoller o establecido nos artigos 6 e 
7 do Real Decreto 1619/2012, do 30 de novembro, polo que se aproba o Regulamento 
polo que se regulan as obrigas de facturación. (aplicarase a normativa vixente en cada 
momento). 
Aportar as ofertas (solicitadas en base ao establecido no artigo 31.3 da LXS) que 
engloben as facturas que se afectan á Deputación, salvo que polas súas especiais 
características non exista no mercado suficiente número de entidades coas que 
contratar ou salvo que o gasto se realizase con anterioridade á subvención. 
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A elección entre as ofertas presentadas se realizará conforme a criterios de eficiencia 
e economía, debendo xustificarse expresamente nunha memoria a elección cando non 
recaia na proposta económica mais vantaxosa. (cando o importe do gasto 
subvencionable supere as contías establecidas na lei 9/2017, do 8 de novembro, de 
contratos do sector público para o contrato menor (15.000,00 € -sen ive- en servizos 
e subministros e 40.000,00 € -sen IVE- en obras) 
Documento emitido pola entidade bancaria, no que conste o número de conta no que 
se procederá, no seu caso, ao abono da correspondente subvención. 
No caso de non executarse a totalidade da cantidade aboada en concepto de anticipo, 
achegarase documentación xustificativa do reintegro da parte non executada na conta 
da Deputación: ES04-2080-0163-85-3110000423. De non cumprirse esta obriga, 
procederá o reintegro da cantidade percibida e non executada, máis os 
correspondentes xuros de mora devengados dende a data do pago do anticipo ata a 
data na que se acorde a procedencia de reintegro ou, ata a data na que a beneficiaria 
ingrese o reintegro -anticipo-, de producirse con anterioridade ao citado acordo. 
Nos supostos de subcontratación con entidades vinculadas a acreditación do custe 
realizarase nos mesmos termos establecidos para a acreditación dos gastos da 
beneficiaria. 
O centro xestor deberá adxuntar, á documentación xustificativa remitida pola 
entidade beneficiaria, copia do Anexo 1 da solicitude da concesión de subvención e os 
certificados acreditativos de estar ao corrente das súas obrigas tributarias e fronte á 
Seguridade Social, expedidos pola Axencia Estatal da Administración Tributaria, 
Axencia Tributaria de Galicia, Deputación Provincial de Lugo e Seguridade Social. 
O aboamento da subvención, unha vez aprobada a conta xustificativa da mesma, será 
efectuado mediante transferencia bancaria ao número de conta sinalado pola 
entidade beneficiaria. Non se procederá ao seu aboamento no caso de que a entidade 
beneficiaria non se atope ao corrente no cumprimento das súas obrigas tributarias e 
fronte á Seguridade Social, ou sexa debedora por resolución de procedencia de 
reintegro. 
O incumprimento da obriga de xustificar ou a xustificación insuficiente será causa de 
perda de dereito ao cobro da subvención ou de reintegro, de conformidade co 
sinalado no artigo 36 da Ordenanza Xeral de Subvencións e no artigo 37.1 c de la LXS. 
 
Oitava.- Perda do dereito ao cobro da subvención ou reintegro. 
Procederá a perda do dereito ao cobro da subvención ou o reintegro das cantidades 
percibidas, máis os correspondentes xuros de mora devengados, dende a data do 
aboamento da subvención -anticipo- ata a data na que se acorde a procedencia de 
reintegro, ou, a data na que a beneficiaria ingrese o reintegro -anticipo-, de producirse 
con anterioridade ao citado acordo (artigos 37 e 38 da LXS e artigo 89 do RLXS) nos 
seguintes supostos: 
a) Obtención da subvención falseando as condicións requiridas para a súa obtención 
ou ocultando aquelas que o impedisen. 
b) Incumprimento total ou parcial do obxectivo, da actividade, do proxecto ou a non 
adopción do comportamento que fundamentan a concesión da subvención.  
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c) Incumprimento da obriga de xustificación ou a xustificación insuficiente, nos 
termos establecidos no artigo 30 da LXS, e, no seu caso, nas normas reguladoras da 
subvención. 
d) Incumprimento da obriga de adoptar as medidas de difusión establecidas no 
presente convenio. 
e) Resistencia, escusa, obstrución ou negativa ás actuacións de comprobación e 
control financeiro previstas nos artigos 14 e 15 da LXS, así como o incumprimento 
das obrigas contables, rexistrais ou de conservación de documentos cando de elo se 
derive a imposibilidade de verificar o emprego dado aos fondos percibidos, o 
cumprimento do obxectivo, a realidade e regularidade das actividades 
subvencionadas, ou a concorrencia de subvencións, axudas, ingresos ou recursos para 
a mesma finalidade, procedentes de calesqueira Administracións ou entes públicos ou 
privados, nacionais, da Unión Europea ou de organismos internacionais. 
f) Incumprimento das obrigas impostas pola Administración ás beneficiarias, así 
como dos compromisos por estes asumidos, con motivo da concesión da subvención, 
sempre que afecten ou se refiran ao modo en que se deben conseguir os obxectivos, 
realizar a actividade, executar o proxecto ou adoptar o comportamento que 
fundamenta a concesión da subvención.  
g) Incumprimento das obrigas impostas pola Administración ás beneficiarias, así 
como dos compromisos por estes asumidos, con motivo da concesión da subvención, 
distintos dos anteriores, cando de elo se derive a imposibilidade de verificar o 
emprego dado aos fondos percibidos, o cumprimento do obxectivo, a realidade e 
regularidade das actividades subvencionadas, ou a concorrencia de subvencións, 
axudas, ingresos ou recursos para a mesma finalidade, procedentes de calesqueira 
Administracións ou entes públicos ou privados, nacionais, da Unión Europea ou de 
organismos internacionais.  
h) A adopción, en virtude do establecido nos artigos 87 a 89 do Tratado da Unión 
Europea, dunha decisión da cal se derive unha necesidade de reintegro.  
i) Nos demais supostos previstos na normativa reguladora da subvención. 
Cando o cumprimento pola beneficiaria se aproxime de modo significativo ao 
cumprimento total e se acredite por estes unha actuación inequivocamente tendente 
á satisfacción dos seus compromisos, a contía a reintegrar virá determinada pola 
aplicación dos criterios enunciados no parágrafo n) do apartado 3 do artigo 17 da LXS 
ou, no seu caso, os establecidos na normativa autonómica reguladora da subvención. 
Igualmente, no suposto contemplado no apartado 3 do artigo 19 da LXS procederá o 
reintegro do exceso obtido sobre o custo da actividade subvencionada, así como a 
esixencia do xuro de mora correspondente. 
O procedemento para o reintegro rexerase polo disposto nos artigos 41 a 43 da LXS, e 
o Capítulo II do Título III do RLXS. 
As resolucións declarativas de incumprimento e de procedencia do reintegro porán 
fin á vía administrativa, podendo interpoñerse contra as mesmas recurso potestativo 
de reposición ante o órgano que as ditou no prazo dun mes, a contar dende o día 
seguinte ao da notificación da resolución, ou ben ser impugnadas directamente ante a 
orde xurisdicional contencioso-administrativa, na forma e prazo previstos pola Lei 
reguladora de dita xurisdición. 
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Novena.- Respecto aos dereitos e liberdades fundamentais. 
Calquera actuación, consecuencia da actividade subvencionada, que supoña 
discriminación por razóns de xénero, raza, relixión, nacemento, opinión ou outras 
circunstancias persoais ou sociais, protexidas pola nosa Constitución, poderá 
conlevar a suspensión da subvención concedida, e a súa revogación e reintegro no seu 
caso.  
 
Décima.- Publicidade das subvencións outorgadas. 
Segundo a normativa vixente, a concesión desta subvención terá que ser publicada, 
incluíndo nome ou razón social da beneficiaria, número de identificación fiscal, 
finalidade ou finalidades da subvención con expresión, no seu caso, dos distintos 
programas ou proxectos subvencionados e a cantidade concedida.  
De acordo co establecido no artigo 14 da Lei 9/2007, do 13 de xuño, de Subvencións 
de Galicia, a beneficiaria poderá facer constar o seu dereito a que non se fagan 
públicos os seus datos cando concorra algunha das causas previstas na letra d) do 
apartado 2 do artigo 15 da devandita lei. 
 
Así mesmo, infórmase á beneficiaria desta subvención da existencia do Rexistro 
Público de Subvencións, que pode ser consultado na seguinte dirección: 
http://www.pap.minhap.gob.es/bdnstrans/index; así como dos dereitos sobre a 
protección de datos persoais previstos no Regulamento (UE) 2016/679 do 
Parlamento Europeo e do Consello, do 27 de abril de 2016, relativo á protección das 
persoas físicas no que respecta ao tratamento de datos persoais, e na Lei Orgánica 
3/2018, do 5 de decembro, de Protección de Datos Persoais e garantía dos dereitos 
dixitais. 
 
Esta subvención reflíctese no Rexistro Público de Subvencións coa seguinte 
descrición: 
 

EPÍGRAFE CÓDIGO DESCRICIÓN 

SECTOR ECONÓMICO 94 Actividades asociativas 

FINALIDADE 18 Outras actuacións de carácter económico 

IMPACTO DE XÉNERO 2 
Nulo. Cando non existindo desigualdades de partida en relación á igualdade de 

oportunidades e de trato entre mulleres e homes, non se prevexa modificación algunha 
desta situación 

INSTRUMENTO DE AXUDA SUBV Subvención e entrega monetaria sen contraprestación 

 
Pódese consultar a Ordenanza Xeral de Subvencións da Deputación de Lugo na web 
desta entidade local, en concreto na seguinte dirección: 
http://www.deputacionlugo.gal/subvencions. 
 
Décimo primeira.- Compatibilidade con outras subvencións, axudas, ingresos ou 
recursos. 
A presente subvención é compatible con outras subvencións, axudas, ingresos ou 
recursos que, no seu caso, a beneficiaria poida percibir para a mesma finalidade, 
procedentes de calquera administración ou ente público ou privado de España, 
doutros Estados, da Unión Europea ou de Organismos Internacionais, nos termos 
establecidos no artigo 12.3 da Ordenanza Xeral de Subvencións. 
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Décimo segunda.- Causas de resolución e extinción do convenio. 
O convenio extinguirase polo cumprimento das actuacións que constitúen o obxecto 
ou por incorrer en causas de resolución. 
Son causas de resolución as sinaladas expresamente no artigo 51.2 da amentada Lei 
40/2015, do 1 de outubro, do Réxime Xurídico do Sector Público e tamén pola 
entrada en vigor de disposicións legais ou regulamentarias que determinen a súa 
extinción. 
O cumprimento e a resolución do convenio dará lugar á liquidación do mesmo, co 
obxecto de determinar as obrigas e compromisos de cada unha das partes, tendo en 
conta o disposto no artigo 52 da amentada LRXS. 
A extinción do convenio derivada do cumprimento das actuacións que constitúen o 
obxecto do mesmo levarase a cabo por resolución presidencial. E a extinción do 
convenio por incorrer en causas de resolución efectuarase por acordo da Xunta de 
Goberno. 
 
Décimo terceira.- Réxime de protección de datos persoais. 
Estarase ao disposto na Lei Orgánica 3/2018, de 5 de decembro, de Protección de 
Datos Persoais e garantía dos dereitos dixitais. 
 
Décimo cuarta.- Vixencia do Convenio. 
A vixencia do convenio comezará no momento da súa formalización, con efectos 
económicos dende o 1 de xaneiro de 2024, e manterá a súa vixencia ata a aprobación 
da conta xustificativa e o seu aboamento que, -salvo prórroga expresa antes da súa 
finalización- será o 31 de xaneiro de 2026, debendo estar aprobada a conta 
xustificativa na data límite do 31 de decembro de 2025, respectando en todo caso o 
límite temporal do artigo 49, letra h) da Lei 40/2015, do 1 de outubro, do Réxime 
Xurídico do Sector Público.  
Antes da finalización do prazo de vixencia do convenio, os asinantes poderán acordar, 
de mutuo acordo, a súa prórroga, por razóns excepcionais e xustificadas, dentro dos 
límites legais, ou a súa extinción. 
O anterior é, sen prexuízo dos procedementos de reintegro ou sancionadores a que 
puidera dar lugar, e das obrigas que incumban á beneficiaria, así como ao deber de 
conservación de documentos que lle impón a normativa vixente. 
 
Décimo quinta.- Modificación do convenio 
O convenio poderá modificarse por mutuo acordo das partes sempre que non se 
alteren as condicións esenciais do documento inicial e o convenio estea vixente. 
A modificación do convenio levarase a cabo mediante addenda ao mesmo. 
 
Décimo sexta.- Carácter do convenio. 
O presente convenio ten carácter administrativo, e rexerase ademais de polo disposto 
no mesmo, polo disposto na Lei 38/2003, do 17 de novembro, Xeral de Subvencións, 
no Real Decreto 887/2006, do 21 de xullo, polo que se aproba o seu Regulamento, na 
Lei 9/2007, do 13 de xuño, de subvencións de Galicia, na normativa europea, na 
Ordenanza xeral de subvencións da Deputación Provincial de Lugo, no Regulamento 
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orgánico da Deputación, nas Bases de Execución do Orzamento Xeral da Deputación 
Provincial, no vixente Plan Estratéxico de Subvencións da Deputación Provincial de 
Lugo e nas normas de Dereito Administrativo que directamente ou por analoxía 
puidesen resultar de aplicación. 
 
Décimo sétima.- Plan de auditoría. 
A efectos de executar o control financeiro e a fiscalización plena posterior en materia 
de subvencións pola Intervención Provincial, levarase a cabo un Plan de Auditoría 
anual que indique o alcance da comprobación, tanto a mostra e forma de selección, 
como as principais actuacións a comprobar, que como mínimo serán as seguintes: 
1. Comprobar a execución polas beneficiarias das actividades ou investimentos 
subvencionables e o cumprimento da finalidade para a que foron concedidas. 
2. Verificar a existencia e custodia pola beneficiaria das facturas, certificacións ou 
documentos xustificativos da subvención. 
3. Verificar a data de pago dos devanditos documentos. 
Para a execución do Plan de Auditoría, a Intervención Provincial pode, en caso de 
insuficiencia de medios propios dispoñibles, recabar a colaboración de empresas 
privadas de auditoría. 
 
Décimo oitava.- Cuestións litixiosas.  
As cuestións litixiosas que se deriven do presente convenio, dada a súa natureza 
xurídica administrativa, serán sometidas á orde xurisdicional contencioso-
administrativa.  
 
Cláusulas adicionais. 
 
Primeira.- Anticipo. 
A Deputación Provincial de Lugo poderá realizar un aboamento anticipado de ata o 
50% sobre o importe total subvencionado, é dicir, 8.080,17€, con dispensa de 
garantía, tendo en conta a solicitude da Entidade beneficiaria que obra no expediente. 
A Lei 38/2003, do 17 de novembro, Xeral de Subvencións, no seu artigo 34.4, 
establece que poderán realizarse pagamentos anticipados que suporán entregas de 
fondos con carácter previo á xustificación, como financiamento necesario para poder 
levar a cabo as actuacións inherentes á subvención. 
De acordo coa base 24ª.8 das Bases de Execución do Orzamento vixente, poderán 
realizarse anticipos a conta de subvencións superiores ou iguales a un importe de 
3.000,00 €, con dispensa de garantía, naquelas circunstancias debidamente 
motivadas, para as que se acredite a imposibilidade ou notoria dificultade de realizar 
a actividade doutro xeito.  
En ningún caso poderán realizarse pagos anticipados a beneficiarias cando, fose 
solicitada a declaración de concurso voluntario, fosen declarados insolventes en 
calquera procedemento, fosen declarados en concurso, salvo que neste adquirira a 
eficacia un convenio, estean suxeitos a intervención xudicial ou fosen inhabilitados 
conforme ao Real Decreto Lexislativo 1/2020, do 5 de maio, polo que se aproba o 
Texto Refundido da Lei Concursal, sen que concluíra o período de inhabilitación 
fixado na sentenza de cualificación do concurso. 
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Para o aboamento do devandito anticipo a Entidade beneficiaria deberá achegar a 
seguinte documentación: 
1. Solicitude do anticipo. 
2. Documento bancario no que se indique o número de conta no que se procederá, no 
seu caso, ao abono do correspondente anticipo, unha vez tramitada a solicitude 
achegada. 
3. Detalle do nivel de execución do gasto, indicativo da fase na que se atopa a 
realización da actuación subvencionada, que deberá ser acreditado mediante a achega 
de facturas ou documentos de valor probatorio no tráfico mercantil ou con eficacia 
administrativa. 
O centro xestor deberá adxuntar, á documentación remitida pola entidade 
beneficiaria, copia do Anexo I da solicitude da concesión de subvención e os 
certificados acreditativos de estar ao corrente das súas obrigas tributarias e fronte á 
Seguridade Social, expedidos pola Axencia Estatal da Administración Tributaria, 
Axencia Tributaria de Galicia, Deputación Provincial de Lugo e Seguridade Social.  
O aboamento do anticipo, unha vez aprobado o mesmo, será efectuado mediante 
transferencia bancaria ao número de conta sinalado pola entidade beneficiaria. Non 
se procederá ao seu aboamento no caso de que a entidade beneficiaria non se atope 
ao corrente no cumprimento das súas obrigas tributarias e fronte á Seguridade Social, 
ou sexa debedora por resolución de procedencia de reintegro. 
E en proba de conformidade cos termos expostos, as partes comparecentes asinan o 
presente, que consta de 11 páxinas numeradas, do que como Secretario dou fe.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
7º.- Proposta relativa ao convenio canalizador da subvención directa excepcional a 
outorgar pola Excma. Deputación Provincial de Lugo á Asociación para a Promoción 
Territorial Montañas do Courel para colaborar no financiamento dos gastos derivados 
da execución da actuación “Coorganización XXII simposio de enseñanza de la geología” 
na anualidade 2024. 
 
Logo de ver a proposta do señor deputado delegado da Área de Medio Ambiente, do 
seguinte teor: 
 
“Resultando que no expediente relativo ao convenio da subvención directa de 
carácter excepcional a conceder á Asociación para a Promoción Territorial Montañas 
do Courel co obxecto de colaborar no financiamento dos gastos derivados do proxecto 
consistente na “Coorganización XXII Simposio de Enseñanza de la Geología”, polo 
importe de 20.000,00 €, constan entre outros, os documentos que se detallan a 
continuación: 
 
1. Proposta emitida pola Unidade Administrativa Xestora que acredita a existencia de 
motivación suficiente, de concorrencia das razóns que habilitan a utilización deste 
procedemento excepcional. 
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2. Existencia de convenio que instrumenta a subvención antes mencionada adecuado 
ao convenio tipo aprobado por esta Deputación. 
3. Xustificación do beneficiario de non estar incurso en ningunha das prohibicións 
previstas nos apartados 2 e 3 do artigo 13 da LXS, e demais normativa de aplicación, 
nos termos que se establecen nas Bases de Execución do Orzamento 2024. 
4. Proposta da unidade administrativa xestora, no que se manifesta que segundo os 
datos que están no seu poder, o beneficiario reúne todos os requisitos para optar á 
subvención. 
5. Informe favorable do Servizo de Contratación e Fomento sobre o texto do convenio. 
6. Conforme da Secretaría ao informe favorable do Servizo de Contratación e Fomento 
sobre o texto do convenio. 
7. Informe de fiscalización limitada previa do expediente, emitido pola Intervención 
Xeral e cuxo resultado é de conformidade. 
 
A actuación que se pretende encaixa dentro da liña 10.1 c. do vixente Plan Estratéxico 
de Subvencións da Deputación para as anualidades 2023-2025, aprobado por acordo 
da Xunta de Goberno de data 20 de xaneiro 2023, e a actualización correspondente á 
anualidade 2024 por acordo da Xunta de Goberno de data 12 de xaneiro de 2024, xa 
que na mesma recóllese o obxectivo especifico de impulsar a realización de 
actividades medioambientais que contribúan a conseguir un equilibrio adecuado para 
o desenvolvemento económico, o crecemento da poboación, o uso racional dos 
recursos e para a protección e conservación do medio ambiente.  
 
Por todo o anteriormente exposto, proponse que pola Xunta de Goberno se adopte o 
seguinte acordo: 
 
1º.- Aprobar a excepcionalidade e outorgar unha subvención directa de carácter 
excepcional, por importe de 20.000,00 €, a favor da Asociación para a Promoción 
Territorial Montañas do Courel para sufragar gastos derivados da actuación 
“Coorganización XXII Simposio de Enseñanza de la Geología”, subvención incluída na 
liña 10.1.c que leva por título Medio Ambiente da Área de Medio Ambiente, do Plan 
Estratéxico de Subvencións vixente da Deputación Provincial de Lugo. 
 
2º.-Aprobar o gasto de 20.000,00 €, con cargo á aplicación orzamentaria 1720.48911 
do vixente orzamento da Deputación Provincial de Lugo para o ano 2024, a favor da 
Asociación para a Promoción Territorial Montañas do Courel, para sufragar os gastos 
derivados da actuación “Coorganización XXII Simposio de Enseñanza de la Geología”. 
 
3º.- Aprobar o convenio a través do que se instrumenta a citada subvención, cuxo teor 
literal recolle o seguinte: 
 
“Convenio canalizador da subvención directa de carácter excepcional outorgada pola 
Deputación Provincial de Lugo á entidade Asociación para a Promoción Territorial 
Montañas do Courel, co obxecto de colaborar no financiamento dos gastos derivados da 



IV7VSXAKL457QWMTUYFQ4UDPEA Fecha y Hora 03/12/2024 13:03:59

Normativa Este documento incorpora firma electrónica reconocida de acuerdo a la ley 6/2020, de 11 de noviembre, reguladora de
determinados aspectos de los servicios electrónicos de confianza.

Firmado por JOSE ANTONIO MOURELLE CILLERO

Firmado por JOSÉ TOMÉ ROCA (Presidente Da Deputación de Lugo)

Url de verificación https://etramite.deputacionlugo.org/verifirma-
lugo/code/IV7VSXAKL457QWMTUYFQ4UDPEA Página 87/130

 
 

 
 

execución da actuación “Coorganización XXII simposio de enseñanza de la geología,” na 
anualidade 2024. 
 
Interveñen. 
 
Dunha parte, José Tomé Roca, Presidente da Deputación Provincial de Lugo, con NIF 
P2700000I e sede social en Lugo, rúa San Marcos 8, actuando en nome e 
representación da citada entidade, segundo dispón o artigo 34 b) da Lei 7/1985, do 2 
de abril, Reguladora das Bases do Réxime Local. 
 
E doutra parte, Roberto Castro González con DNI ***2248**, na súa condición de 
presidente, actúa en nome e representación da entidade Asociación para a Promoción 
Territorial Montañas do Courel, en adiante beneficiaria, con NIF G27480367, e con 
sede social en Rúa Caurel, S/N de Quiroga (Lugo), con acreditación suficiente para a 
celebración deste acto, segundo consta no expediente tramitado a tal efecto. 
 
Actúa José Antonio Mourelle Cillero, Secretario Xeral da Deputación Provincial de 
Lugo, no exercicio das funcións que lle son propias de acordo coa normativa de 
aplicación. 
 
Ambas partes: 
 
Manifestan. 
 
Primeiro.- Que no vixente Plan Estratéxico de Subvencións da Deputación Provincial 
de Lugo, prevese (dentro da Liña 10.1.c da Área funcional de Medio Ambiente e do 
obxectivo específico 1) de impulsar a realización de actividades medioambientais que 
contribúan a conseguir un equilibrio adecuado para o desenvolvemento económico, o 
crecemento da poboación, o uso racional dos recursos e para a protección e 
conservación do medio ambiente) a concesión de subvencións por parte da 
Deputación Provincial para protección e mellora do medio. 
A través desta liña preténdese apoiar e exercer un efecto multiplicador sobre a 
iniciativa económica da Provincia a través dos recursos que a Deputación destina do 
seu orzamento a esta finalidade. 
 
Segundo.- Que a Xunta de Goberno mediante Acordo, de data de de , prestou 
aprobación o convenio que canaliza a subvención directa de carácter excepcional 
outorgada, por importe de 20.000,00 €, a favor da beneficiaria, Asociación para a 
Promoción Territorial Montañas do Courel co obxecto de colaborar no financiamento 
dos gastos derivados da execución da actuación “Coorganización XXII Simposio de 
Enseñanza de la Geología”, na anualidade do 2024. 
 
Terceiro.- Que existe crédito adecuado e suficiente na aplicación orzamentaria 
1720.48911 do vixente Orzamento Xeral da Deputación, por importe de 20.000,00 €, 
para facer fronte ao financiamento dos gastos derivados formalización do presente 
convenio. 
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Cuarto.- A beneficiaria achegou a documentación que acredita que cumpre cos 
requisitos establecidos no artigo 9 da Ordenanza Xeral de Subvencións. 
Quinto.- A Deputación Provincial, con independencia do título competencial sectorial 
específico, realiza esta actividade de fomento ao abeiro do artigo 36 da Lei 7/1985, do 
2 de abril, Reguladora das Bases de Réxime Local; do artigo 109 da Lei 5/1997, do 22 
de xullo, de Administración Local de Galicia; do artigo 3.3. da Lei 5/2014, do 27 de 
maio, de medidas urxentes derivadas da entrada en vigor da Lei 27/2013, do 27 de 
decembro, de racionalización e sostenibilidade da Administración local, e restantes 
disposicións de xeral e concordante aplicación. 
Por todo o manifestado, ambas partes recoñécense capacidade e representación 
suficiente para formalizar, en nome das entidades que neste acto se representan, este 
convenio con arranxo ás seguintes: 
 
Cláusulas. 
 
Primeira.- Obxecto do convenio. 
O obxecto deste convenio é financiar os gastos derivados da execución da actuación 
“Coorganización XXII Simposio de Enseñanza de la Geología”, na anualidade 2024. 
Esta actuación consiste na participación na organización do Simposio de Ensino da 
Xeoloxía, aportando os medios audiovisuais e técnicos (imaxe, son, gravación e 
microfonía) para o desenvolvemento do mesmo, asi como o servizo de transporte dos 
participantes no simposio dende os aloxamentos ata o auditorio, lugar de celebración 
do mesmo. 
 
Segunda.- Orzamento de execución da actuación subvencionada. 
O orzamento, inicialmente previsto, de execución da actuación subvencionada 
ascende, segundo os datos facilitados pola beneficiaria da subvención, á cantidade 
total de 21.453,67 €. 
A contratación de persoal para o desenvolvemento da actuación subvencionable non 
implica relación laboral algunha entre dito persoal contratado e a Deputación 
Provincial.  
Non se poderá esixir a este organismo responsabilidade, nin directa nin subsidiaria, 
por feitos acontecidos durante o desenvolvemento do obxecto do presente convenio. 
 
Terceira.- Achegas e compromisos das partes. 
Para a consecución dos obxectivos do presente convenio, as partes subscribintes 
conveñen o seguinte réxime de achegas, dereitos e obrigas.  
Da Deputación: 
Deberá subvencionar a actuación cunha cantidade de 20.000,00 €, cantidade que fai 
referencia a unha porcentaxe ou fracción do custo total da actuación subvencionada, 
xa que a lo menos, o 5 % da actuación subvencionada deberá ser financiada pola 
propia entidade beneficiaria. 
O importe da subvención concedida en ningún caso poderá ser de tal contía que, 
illadamente ou en concorrencia con outras subvencións, axudas, ingresos ou recursos, 
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doutras Administracións Públicas ou entes públicos ou privados, supere o custo total 
da actividade subvencionada. 
En caso de incumprimento do previsto nos parágrafos anteriores, reducirase 
proporcionalmente a achega económica da Deputación provincial. 
A ser convidada a intervir nos actos públicos que se celebren en relación coa 
actividade subvencionada.  
Da Beneficiaria: 
Deberá realizar a actuación obxecto da subvención e pagar cantos gastos, dereitos, 
canons, taxas, impostos, compensacións e indemnizacións aos que dera lugar a súa 
realización.  
Así mesmo, deberá obter todos os permisos, licenzas e seguros precisos para a súa 
execución. 
Deberá comparecer, por medio do seu representante legal ou persoa na que delegue, 
á presentación institucional que se organice pola Deputación Provincial. 
Autorizar á Deputación Provincial de Lugo a comunicar e difundir, polos medios ou 
canles que considere axeitados, a actuación subvencionada, e a súa condición de 
beneficiaria. 
Deberá achegar a conta xustificativa que acredite a execución da actuación 
subvencionada e os gastos derivados da mesma, segundo o establecido na cláusula 
sétima do convenio. 
Percibirá o importe da subvención, unha vez presentada e aprobada a conta 
xustificativa achegada, sen prexuízo da posibilidade do aboamento anticipado, na 
porcentaxe e nos termos que se sinalan na cláusula adicional primeira. 
Poderá subcontratar con terceiros ata o 100 % do importe da actuación 
subvencionada, nos termos establecidos na cláusula cuarta do convenio. 
Aportar a información requirida nas actuacións de comprobación e control financeiro. 
 
Cuarta.- Subcontratación. 
A realización da actividade subvencionada será obriga persoal da beneficiaria, sen 
outras excepcións que as establecidas no presente convenio e dentro dos límites do 
artigo 29 da Ordenanza Xeral de Subvencións. 
A beneficiaria poderá subcontratar, total ou parcialmente, con terceiros a execución 
da actuación subvencionada ata o 100 % do importe subvencionado. 
En ningún caso poderán subcontratarse actividades que, aumentando o custe da 
actividade subvencionada, non aporten valor engadido ao contido da mesma. 
No caso de que a actividade concertada con terceiros exceda do 20 % do importe da 
subvención, e dito importe sexa superior a 60.000,00 €, a subcontratación estará 
sometida ao cumprimento dos requisitos previstos no artigo 29.3 da LXS: 
Que o contrato se celebre por escrito. 
Que a celebración do mesmo sexa autorizada previamente pola Deputación de Lugo. 
Non poderá fraccionarse un contrato co obxecto de diminuír a contía do mesmo e 
eludir o cumprimento dos requisitos esixidos no apartado anterior. 
Os contratistas quedarán obrigados soamente ante a beneficiaria, que asumirá a total 
responsabilidade da execución da actuación subvencionada fronte á Administración. 
A beneficiaria será responsable de que, na execución da actuación subvencionada 
concertada con terceiros, se respecte a natureza e contía dos gastos subvencionables, 
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e os contratistas estarán suxeitos ao deber de colaboración para a verificación do 
cumprimento de ditos límites. 
A beneficiaria da subvención non poderá concertar, en ningún caso, a subcontratación 
da actividade subvencionada con persoas ou entidades nas que concorran algunha 
das seguintes circunstancias: 
1) Que estean incursas nalgunha das prohibicións establecidas na LXS. 
2) Que teñan percibido outras subvencións para a realización da actividade obxecto 
de contratación. 
3) Que sexan intermediarios ou asesores nos que os pagamentos se definan como 
unha porcentaxe do custe total da operación, a menos que dito pagamento estea 
xustificado con referencia ao valor de mercado do traballo realizado ou aos servizos 
prestados. 
4) Que estean vinculadas coa beneficiaria. 
5) Que sexan solicitantes de axuda ou subvención na mesma convocatoria e 
programa, e que non obtiveran subvención por non reunir os requisitos ou non 
acadar a valoración suficiente. 
No caso de que a entidade subcontratada estea vinculada coa beneficiaria deberá 
cumprirse o seguinte: 
a) Que se obteña a previa autorización expresa da Deputación de Lugo. 
b) Que o importe subvencionable non exceda do custe incorrido pola entidade 
vinculada. 
A acreditación do custe realizarase na xustificación nos mesmos termos establecidos 
para a acreditación dos gastos da beneficiaria. 
De conformidade co establecido no artigo 14 da LXS, apartado 1, a), a beneficiaria 
será responsable de cumprir o obxectivo, executar o proxecto, realizar a actividade ou 
adoptar o comportamento que fundamenta a concesión desta subvención. 
 
Quinta.- Control económico, supervisión, seguimento e inspección da actuación 
subvencionada.  
O control económico, supervisión, seguimento e inspección da actuación 
subvencionada será realizado de acordo co disposto na Lei 38/2003, do 17 de 
novembro, Xeral de Subvencións, no Real Decreto 887/2006, do 21 de xullo, polo que 
se aproba o seu regulamento, na Ordenanza xeral de subvencións da Deputación 
Provincial de Lugo e nas bases de execución do orzamento xeral vixentes. 
 
Sexta.- Publicidade da actuación subvencionada por parte da beneficiaria. 
A beneficiaria deberá facer constar expresamente que a actuación realizada foi 
subvencionada pola Deputación Provincial de Lugo, en todas aquelas actuacións e en 
calquera tipo de soporte, que se deriven da execución do presente convenio, de 
acordo co establecido no artigo 18.3 e 4 da LXS e no artigo 31 do RLXS. 
De acordo co establecido no artigo 7, apartados 3 e 4, da Ordenanza de Uso da Lingua 
Galega na Deputación de Lugo, publicada no BOP de Lugo número 212, de data 14 de 
setembro de 2016, a beneficiaria desta subvención deberá cumprir o requisito de 
facer en galego, en calquera soporte, as campañas publicitarias e de promoción de 
actividades (cursos, xornadas, conferencias, festas, espectáculos, actividades 
deportivas, festivais, campionatos, etc.), incluídas nesta subvención. 
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Sétima.- Xustificación e aboamento da subvención. 
Obriga establecida no artigo 30 da Ordenanza Xeral de Subvencións e na Base 24 de 
execución do Orzamento Xeral Vixente. 
O prazo inicialmente previsto para que a beneficiaria remita a conta xustificativa que 
acredite a execución e os gastos derivados da actuación subvencionada abarca ata o 
31 de marzo de 2025. 
Este prazo de xustificación pode ser obxecto de ampliación, debidamente motivada, 
por causas excepcionais non imputables á beneficiaria a través da modificación deste 
convenio sempre que o convenio estea vixente, non se prexudiquen dereitos de 
terceiros e o novo prazo non exceda da metade do mesmo (tomando como referencia 
a data dos efectos económicos establecida na cláusula décimo cuarta). 
De conformidade co disposto no artigo 14 da Lei 39/2015, do 1 de outubro, do 
Procedemento Administrativo Común das Administracións Públicas, establécese a 
obriga de que a beneficiaria se relacione coa Deputación a través de medios 
electrónicos -a través da sede electrónica da Deputación-. 
Transcorrido o prazo de xustificación establecido sen aportarse a mesma, requirirase 
á beneficiaria para que no prazo improrrogable de quince días hábiles sexa 
presentada. A falta de presentación da xustificación neste prazo adicional dará lugar a 
que a beneficiaria sexa declarada decaída no seu dereito ao trámite correspondente 
(artigo 73.3 da Lei 39/2015, do 1 de outubro, do Procedemento Administrativo 
Común das Administracións Públicas), e se inicie o procedemento de perda de dereito 
ao cobro da subvención ou o procedemento de reintegro, no caso de ter percibido 
algún anticipo ou pago a conta, sen prexuízo das demais responsabilidades previstas 
na lexislación xeral de subvencións e restante normativa de aplicación. 
 
Gastos subvencionables. 
 
Consideraranse gastos subvencionables, aqueles que de maneira indubitada, 
respondan á natureza da actividade subvencionada, resulten estritamente necesarios 
e se realicen dentro do ano 2024.  
Cando a beneficiaria da subvención sexa unha empresa, os gastos subvencionables 
nos que incorrese nas súas operacións comerciais deberán haber sido aboados nos 
prazos de pago previstos na normativa sectorial que lle sexa de aplicación ou, no seu 
defecto, nos establecidos na Lei 3/2004, do 29 de decembro, pola que se establecen 
medidas de loita contra a morosidade nas operacións comerciais. 
Considéranse gastos subvencionables os aboados dentro da anualidade 
correspondente, e ata á finalización do período de xustificación previsto no convenio, 
ou nas súas addendas, no seu caso.  
O custo de adquisición dos gastos subvencionables en ningún caso poderá ser 
superior ao valor de mercado. 
Os gastos financeiros, os gastos de asesoría xurídica ou financeira, os gastos notariais 
e rexistrais, os gastos periciais para a realización do proxecto subvencionado e os de 
administración específicos, son subvencionables si están directamente relacionados 
coa actividade subvencionada e son indispensables para a adecuada preparación ou 
execución da mesma. 
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Documentación xustificativa da execución da actuación subvencionada. 
 
A xustificación da subvención realizarase mediante a remisión, por parte da 
beneficiaria, da seguinte documentación debidamente asinada (os Anexos están 
dispoñibles na páxina Web da Deputación de Lugo e deben asinarse 
electronicamente): 
Anexo I. Memoria da actuación, xustificativa do cumprimento das condicións 
impostas no convenio canalizador da subvención, con indicación das actividades 
realizadas, o custo total e os resultados obtidos. 
Anexo II. Relación clasificada de gastos polo custo total da actividade subvencionada, 
con identificación do acredor e do documento, o seu importe, a data de emisión, a 
data de pago, a descrición do gasto, así como a contía dos gastos que se imputan á 
Deputación.  
No caso de relacionarse nóminas, deben vir desglosados: o salario líquido, a 
seguridade social a cargo da empresa, a seguridade social a cargo do traballador e o 
IRPF. 
Anexo III. Declaración conxunta. 
Declaración das subvencións ou axudas obtidas doutras administracións públicas ou 
entidades públicas ou privadas para o mesmo obxecto ou actividade subvencionada, 
con indicación do seu importe e procedencia ou, no seu caso, declaración de non ter 
outras subvencións ou axudas obtidas doutras administracións públicas ou privadas 
para o mesmo obxecto ou actividade subvencionada. 
Declaración responsable na que se faga constar que a actividade, actuación ou 
comportamento obxecto da subvención foi realizada, na súa totalidade, co 
cumprimento das condicións que motivaron a súa concesión e os compromisos 
adquiridos no presente convenio. 
Declaración responsable na que se faga constar que a actividade realizada foi 
subvencionada pola Deputación Provincial de Lugo, e que este extremo se inseriu na 
publicidade de todas as actuacións e nos soportes que se utilizaron na execución da 
actividade subvencionada. 
Declaración responsable de que os gastos subvencionables nos que incorreu nas súas 
operacións comerciais foron aboados nos prazos de pago previstos na normativa 
sectorial que lle sexa de aplicación ou, no seu defecto, nos establecidos na Lei 3/2004, 
de 29 de decembro, pola que se establecen medidas de loita contra a morosidade nas 
operacións comerciais. 
Declaración responsable na que se faga constar que se cumpriu co establecido no 
artigo 31.3 da LXS. 
Facturas ou documentos de valor probatorio equivalente no tráfico xurídico 
mercantil ou con eficacia administrativa, incorporadas na relación clasificada de 
gastos, achegándoas, como mínimo, polo importe da subvención concedida.  
Acreditación do pago das facturas ou documentos anteriores: o pago das facturas ou 
documentos de valor probatorio equivalente no tráfico xurídico mercantil ou con 
eficacia administrativa, deberá realizarse antes da finalización do prazo de 
xustificación do presente convenio, tendo en conta que segundo o establecido no 
artigo 18 de la Ley 11/2021, de 9 de xullo, pola que se establecen normas contra as 
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prácticas de elusión fiscal que inciden directamente no funcionamento do mercado 
interior, de modificación de diversas normas tributarias e en materia de regulación 
do xogo, non poderán aboarse en efectivo as operacións nas que algunha das partes 
intervinientes actúe en calidade de empresario ou profesional con importe igual ou 
superior a 1.000,00 euros ou o seu contravalor en moeda estranxeira. 
A efectos de cálculo da contía sinalada, sumaranse os importes de todas as operacións 
ou pagos en que se puido fraccionar a entrega de bens ou a prestación de servizos. 
Entenderase por efectivo os medios de pago definidos no artigo 34.3 da Lei 10/2010, 
do 28 de abril, de prevención de branqueo de capitais e de financiamento do 
terrorismo, é dicir, o papel moeda e a moeda metálica, nacional ou estranxeira; os 
cheques bancarios ao portador denominados en calquera moeda e calquera outro 
medio físico, incluídos os electrónicos, concebidos para ser utilizados como medios de 
pago ao portador. 
Cando unha factura ou documento de valor probatorio equivalente se aboe en 
efectivo, deberá constar na mesma a expresión “Recibín en efectivo na data _________”, 
asinado polo receptor, con identificación do mesmo (DNI, nome e apelidos). 
Soamente terán que presentarse os xustificantes de pago das facturas que se imputen 
á Deputación Provincial de Lugo. 
Respecto ao contido das facturas: éstas deberán recoller o establecido nos artigos 6 e 
7 do Real Decreto 1619/2012, do 30 de novembro, polo que se aproba o Regulamento 
polo que se regulan as obrigas de facturación. (aplicarase a normativa vixente en cada 
momento). 
Aportar as ofertas (solicitadas en base ao establecido no artigo 31.3 da LXS) que 
engloben as facturas que se afectan á Deputación, salvo que polas súas especiais 
características non exista no mercado suficiente número de entidades coas que 
contratar ou salvo que o gasto se realizase con anterioridade á subvención. 
A elección entre as ofertas presentadas se realizará conforme a criterios de eficiencia 
e economía, debendo xustificarse expresamente nunha memoria a elección cando non 
recaia na proposta económica mais vantaxosa. (cando o importe do gasto 
subvencionable supere as contías establecidas na lei 9/2017, do 8 de novembro, de 
contratos do sector público para o contrato menor (15.000,00 € -sen IVE- en servizos 
e subministros e 40.000,00 € -sen IVE- en obras) 
Documento emitido pola entidade bancaria, no que conste o número de conta no que 
se procederá, no seu caso, ao abono da correspondente subvención. 
No caso de non executarse a totalidade da cantidade aboada en concepto de anticipo, 
achegarase documentación xustificativa do reintegro da parte non executada na conta 
da Deputación: ES04-2080-0163-85-3110000423. De non cumprirse esta obriga, 
procederá o reintegro da cantidade percibida e non executada, máis os 
correspondentes xuros de mora devengados dende a data do pago do anticipo ata a 
data na que se acorde a procedencia de reintegro ou, ata a data na que a beneficiaria 
ingrese o reintegro -anticipo-, de producirse con anterioridade ao citado acordo.  
Nos supostos de subcontratación con entidades vinculadas a acreditación do custe 
realizarase nos mesmos termos establecidos para a acreditación dos gastos da 
beneficiaria. 
O centro xestor deberá adxuntar, á documentación xustificativa remitida pola 
entidade beneficiaria, copia do Anexo 1 da solicitude da concesión de subvención e os 
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certificados acreditativos de estar ao corrente das súas obrigas tributarias e fronte á 
Seguridade Social, expedidos pola Axencia Estatal da Administración Tributaria, 
Axencia Tributaria de Galicia, Deputación Provincial de Lugo e Seguridade Social.  
O aboamento da subvención, unha vez aprobada a conta xustificativa da mesma, será 
efectuado mediante transferencia bancaria ao número de conta sinalado pola 
entidade beneficiaria. Non se procederá ao seu aboamento no caso de que a entidade 
beneficiaria non se atope ao corrente no cumprimento das súas obrigas tributarias e 
fronte á Seguridade Social, ou sexa debedora por resolución de procedencia de 
reintegro. 
O incumprimento da obriga de xustificar ou a xustificación insuficiente será causa de 
perda de dereito ao cobro da subvención ou de reintegro, de conformidade co 
sinalado no artigo 36 da Ordenanza Xeral de Subvencións e no artigo 37.1 c de la LXS. 
 
Oitava.- Perda do dereito ao cobro da subvención ou reintegro. 
Procederá a perda do dereito ao cobro da subvención ou o reintegro das cantidades 
percibidas, máis os correspondentes xuros de mora devengados, dende a data do 
aboamento da subvención -anticipo- ata a data na que se acorde a procedencia de 
reintegro, ou, a data na que a beneficiaria ingrese o reintegro -anticipo-, de producirse 
con anterioridade ao citado acordo (artigos 37 e 38 da LXS e artigo 89 do RLXS) nos 
seguintes supostos: 
a) Obtención da subvención falseando as condicións requiridas para a súa obtención 
ou ocultando aquelas que o impedisen. 
b) Incumprimento total ou parcial do obxectivo, da actividade, do proxecto ou a non 
adopción do comportamento que fundamentan a concesión da subvención.  
c) Incumprimento da obriga de xustificación ou a xustificación insuficiente, nos 
termos establecidos no artigo 30 da LXS, e, no seu caso, nas normas reguladoras da 
subvención. 
d) Incumprimento da obriga de adoptar as medidas de difusión establecidas no 
presente convenio. 
e) Resistencia, escusa, obstrución ou negativa ás actuacións de comprobación e 
control financeiro previstas nos artigos 14 e 15 da LXS, así como o incumprimento 
das obrigas contables, rexistrais ou de conservación de documentos cando de elo se 
derive a imposibilidade de verificar o emprego dado aos fondos percibidos, o 
cumprimento do obxectivo, a realidade e regularidade das actividades 
subvencionadas, ou a concorrencia de subvencións, axudas, ingresos ou recursos para 
a mesma finalidade, procedentes de calesqueira Administracións ou entes públicos ou 
privados, nacionais, da Unión Europea ou de organismos internacionais. 
f) Incumprimento das obrigas impostas pola Administración aos beneficiarios, así 
como dos compromisos por estes asumidos, con motivo da concesión da subvención, 
sempre que afecten ou se refiran ao modo en que se deben conseguir os obxectivos, 
realizar a actividade, executar o proxecto ou adoptar o comportamento que 
fundamenta a concesión da subvención.  
g) Incumprimento das obrigas impostas pola Administración aos beneficiarios, así 
como dos compromisos por estes asumidos, con motivo da concesión da subvención, 
distintos dos anteriores, cando de elo se derive a imposibilidade de verificar o 
emprego dado aos fondos percibidos, o cumprimento do obxectivo, a realidade e 
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regularidade das actividades subvencionadas, ou a concorrencia de subvencións, 
axudas, ingresos ou recursos para a mesma finalidade, procedentes de calesqueira 
Administracións ou entes públicos ou privados, nacionais, da Unión Europea ou de 
organismos internacionais.  
h) A adopción, en virtude do establecido nos artigos 87 a 89 do Tratado da Unión 
Europea, dunha decisión da cal se derive unha necesidade de reintegro.  
i) Nos demais supostos previstos na normativa reguladora da subvención. 
Cando o cumprimento pola beneficiaria se aproxime de modo significativo ao 
cumprimento total e se acredite por estes unha actuación inequivocamente tendente 
á satisfacción dos seus compromisos, a contía a reintegrar virá determinada pola 
aplicación dos criterios enunciados no parágrafo n) do apartado 3 do artigo 17 da LXS 
ou, no seu caso, os establecidos na normativa autonómica reguladora da subvención. 
Igualmente, no suposto contemplado no apartado 3 do artigo 19 da LXS procederá o 
reintegro do exceso obtido sobre o custo da actividade subvencionada, así como a 
esixencia do xuro de mora correspondente. 
O procedemento para o reintegro rexerase polo disposto nos artigos 41 a 43 da LXS, e 
o Capítulo II do Título III do RLXS. 
As resolucións declarativas de incumprimento e de procedencia do reintegro porán 
fin á vía administrativa, podendo interpoñerse contra as mesmas recurso potestativo 
de reposición ante o órgano que as ditou no prazo dun mes, a contar dende o día 
seguinte ao da notificación da resolución, ou ben ser impugnadas directamente ante a 
orde xurisdicional contencioso-administrativa, na forma e prazo previstos pola Lei 
reguladora de dita xurisdición. 
 
Novena.- Respecto aos dereitos e liberdades fundamentais. 
Calquera actuación, consecuencia da actividade subvencionada, que supoña 
discriminación por razóns de xénero, raza, relixión, nacemento, opinión ou outras 
circunstancias persoais ou sociais, protexidas pola nosa Constitución, poderá 
conlevar a suspensión da subvención concedida, e a súa revogación e reintegro no seu 
caso. 
 
Décima.- Publicidade das subvencións outorgadas. 
Segundo a normativa vixente, a concesión desta subvención terá que ser publicada, 
incluíndo nome ou razón social da beneficiaria, número de identificación fiscal, 
finalidade ou finalidades da subvención con expresión, no seu caso, dos distintos 
programas ou proxectos subvencionados e a cantidade concedida.  
De acordo co establecido no artigo 14 da Lei 9/2007, do 13 de xuño, de Subvencións 
de Galicia, a beneficiaria poderá facer constar o seu dereito a que non se fagan 
públicos os seus datos cando concorra algunha das causas previstas na letra d) do 
apartado 2 do artigo 15 da devandita lei. 
Así mesmo, infórmase á beneficiaria desta subvención da existencia do Rexistro 
Público de Subvencións, que pode ser consultado na seguinte dirección: 
http://www.pap.minhap.gob.es/bdnstrans/index; así como dos dereitos sobre a 
protección de datos persoais previstos no Regulamento (UE) 2016/679 do 
Parlamento Europeo e do Consello, do 27 de abril de 2016, relativo á protección das 
persoas físicas no que respecta ao tratamento de datos persoais, e na Lei Orgánica 
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3/2018, do 5 de decembro, de Protección de Datos Persoais e garantía dos dereitos 
dixitais. 
Esta subvención reflíctese no Rexistro Público de Subvencións coa seguinte 
descrición: 
 

EPÍGRAFE CÓDIGO DESCRICIÓN 

SECTOR ECONÓMICO P Educación 

FINALIDADE 10 Educación 

IMPACTO DE XÉNERO 2 Nulo 

INSTRUMENTO DE AXUDA SUBV Subvención e entrega dineraria sen contraprestación 

 
Pódese consultar a Ordenanza Xeral de Subvencións da Deputación de Lugo na web 
desta entidade local, en concreto na seguinte dirección: 
http://www.deputacionlugo.gal/subvencions. 
 
Décimo primeira.- Compatibilidade con outras subvencións, axudas, ingresos ou 
recursos. 
A presente subvención é compatible con outras subvencións, axudas, ingresos ou 
recursos que, no seu caso, a beneficiaria poida percibir para a mesma finalidade, 
procedentes de calquera administración ou ente público ou privado de España, 
doutros Estados, da Unión Europea ou de Organismos Internacionais, nos termos 
establecidos no artigo 12.3 da Ordenanza Xeral de Subvencións. 
 
Décimo segunda.- Causas de resolución e extinción do convenio. 
O convenio extinguirase polo cumprimento das actuacións que constitúen o obxecto 
ou por incorrer en causas de resolución. 
Son causas de resolución as sinaladas expresamente no artigo 51.2 da amentada Lei 
40/2015, do 1 de outubro, do Réxime Xurídico do Sector Público e tamén pola 
entrada en vigor de disposicións legais ou regulamentarias que determinen a súa 
extinción. 
O cumprimento e a resolución do convenio dará lugar á liquidación do mesmo, co 
obxecto de determinar as obrigas e compromisos de cada unha das partes, tendo en 
conta o disposto no artigo 52 da amentada LRXS. 
A extinción do convenio derivada do cumprimento das actuacións que constitúen o 
obxecto do mesmo levarase a cabo por resolución presidencial. E a extinción do 
convenio por incorrer en causas de resolución efectuarase por acordo da Xunta de 
Goberno. 
 
Décimo terceira.- Réxime de protección de datos persoais. 
Estarase ao disposto na Lei Orgánica 3/2018, de 5 de decembro, de Protección de 
Datos Persoais e garantía dos dereitos dixitais. 
 
Décimo cuarta.- Vixencia do Convenio. 
A vixencia do convenio comezará no momento da súa formalización, con efectos 
económicos dende o 1 de xaneiro de 2024, e manterá a súa vixencia ata a aprobación 
da conta xustificativa e o seu aboamento que, -salvo prórroga expresa antes da súa 
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finalización- será o 31 de xaneiro de 2026, debendo estar aprobada a conta 
xustificativa na data límite do 31 de decembro de 2025, respectando en todo caso o 
límite temporal do artigo 49, letra h) da Lei 40/2015, do 1 de outubro, do Réxime 
Xurídico do Sector Público. 
Antes da finalización do prazo de vixencia do convenio, os asinantes poderán acordar, 
de mutuo acordo, a súa prórroga, por razóns excepcionais e xustificadas, dentro dos 
límites legais, ou a súa extinción. 
O anterior é, sen prexuízo dos procedementos de reintegro ou sancionadores a que 
puidera dar lugar, e das obrigas que incumban á beneficiaria, así como ao deber de 
conservación de documentos que lle impón a normativa vixente. 
 
Décimo quinta.- Modificación do convenio. 
O convenio poderá modificarse por mutuo acordo das partes sempre que non se 
alteren as condicións esenciais do documento inicial e o convenio estea vixente. 
A modificación do convenio levarase a cabo mediante addenda ao mesmo. 
 
Décimo sexta.- Carácter do convenio. 
O presente convenio ten carácter administrativo, e rexerase ademais de polo disposto 
no mesmo, polo disposto na Lei 38/2003, do 17 de novembro, Xeral de Subvencións, 
no Real Decreto 887/2006, do 21 de xullo, polo que se aproba o seu Regulamento, na 
Lei 9/2007, do 13 de xuño, de subvencións de Galicia, na normativa europea, na 
Ordenanza xeral de subvencións da Deputación Provincial de Lugo, no Regulamento 
orgánico da Deputación, nas Bases de Execución do Orzamento Xeral da Deputación 
Provincial, no vixente Plan Estratéxico de Subvencións da Deputación Provincial de 
Lugo e nas normas de Dereito Administrativo que directamente ou por analoxía 
puidesen resultar de aplicación. 
 
Décimo sétima.- Plan de auditoría. 
A efectos de executar o control financeiro e a fiscalización plena posterior en materia 
de subvencións pola Intervención Provincial, levarase a cabo un Plan de Auditoría 
anual que indique o alcance da comprobación, tanto a mostra e forma de selección, 
como as principais actuacións a comprobar, que como mínimo serán as seguintes: 
1. Comprobar a execución polos beneficiarios das actividades ou investimentos 
subvencionables e o cumprimento da finalidade para a que foron concedidas. 
2. Verificar a existencia e custodia pola beneficiaria das facturas, certificacións ou 
documentos xustificativos da subvención. 
3. Verificar a data de pago dos devanditos documentos. 
Para a execución do Plan de Auditoría, a Intervención Provincial pode, en caso de 
insuficiencia de medios propios dispoñibles, recabar a colaboración de empresas 
privadas de auditoría. 
 
Décimo oitava.- Cuestións litixiosas.  
As cuestións litixiosas que se deriven do presente convenio, dada a súa natureza 
xurídica administrativa, serán sometidas á orde xurisdicional contencioso-
administrativa.  
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Cláusulas adicionais. 
 
Primeira.- Anticipo. 
A Deputación Provincial de Lugo poderá realizar un aboamento anticipado de ata o 
50% sobre o importe total subvencionado, é dicir, 10.000,00 €, con dispensa de 
garantía, tendo en conta a solicitude da Entidade beneficiaria que obra no expediente. 
A Lei 38/2003, do 17 de novembro, Xeral de Subvencións, no seu artigo 34.4, 
establece que poderán realizarse pagamentos anticipados que suporán entregas de 
fondos con carácter previo á xustificación, como financiamento necesario para poder 
levar a cabo as actuacións inherentes á subvención. 
De acordo coa base 24ª.8 das Bases de Execución do Orzamento vixente, poderán 
realizarse anticipos a conta de subvencións superiores ou iguales a un importe de 
3.000,00 €, con dispensa de garantía, naquelas circunstancias debidamente 
motivadas, para as que se acredite a imposibilidade ou notoria dificultade de realizar 
a actividade doutro xeito.  
En ningún caso poderán realizarse pagos anticipados a beneficiarios cando, fose 
solicitada a declaración de concurso voluntario, fosen declarados insolventes en 
calquera procedemento, fosen declarados en concurso, salvo que neste adquirira a 
eficacia un convenio, estean suxeitos a intervención xudicial ou fosen inhabilitados 
conforme ao Real Decreto Lexislativo 1/2020, do 5 de maio, polo que se aproba o 
Texto Refundido da Lei Concursal, sen que concluíra o período de inhabilitación 
fixado na sentenza de cualificación do concurso. 
Para o aboamento do devandito anticipo a Entidade beneficiaria deberá achegar a 
seguinte documentación: 
1. Solicitude do anticipo. 
2. Documento bancario no que se indique o número de conta no que se procederá, no 
seu caso, ao abono do correspondente anticipo, unha vez tramitada a solicitude 
achegada. 
3. Detalle do nivel de execución do gasto, indicativo da fase na que se atopa a 
realización da actuación subvencionada, que deberá ser acreditado mediante a achega 
de facturas ou documentos de valor probatorio no tráfico mercantil ou con eficacia 
administrativa. 
 
O centro xestor deberá adxuntar, á documentación remitida pola entidade 
beneficiaria, copia do Anexo I da solicitude da concesión de subvención e os 
certificados acreditativos de estar ao corrente das súas obrigas tributarias e fronte á 
Seguridade Social, expedidos pola Axencia Estatal da Administración Tributaria, 
Axencia Tributaria de Galicia, Deputación Provincial de Lugo e Seguridade Social. 
O aboamento do anticipo, unha vez aprobado o mesmo, será efectuado mediante 
transferencia bancaria ao número de conta sinalado pola entidade beneficiaria. Non 
se procederá ao seu aboamento no caso de que a entidade beneficiaria non se atope 
ao corrente no cumprimento das súas obrigas tributarias e fronte á Seguridade Social, 
ou sexa debedora por resolución de procedencia de reintegro. 
E en proba de conformidade cos termos expostos, as partes comparecentes asinan o 
presente, que consta de 11 páxinas numeradas, do que como Secretario dou fe.” 
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A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
8º.- Proposta relativa á aprobación, se procede, da modificación do convenio 
interadministrativo de cooperación entre a Deputación Provincial de Lugo e o Concello 
de Antas de Ulla para cooperar no financiamento dos gastos derivados da execución de 
varias actuacións no Concello de Antas de Ulla, ano 2023. 
 
Logo de ver a proposta da Presidencia, do seguinte teor: 
 
“Visto o informe da Sección de Fomento do Servizo de Contratación e Fomento no que 
literalmente de establece o seguinte: 
 
“Asunto: Informe Xurídico favorable. 
 
En relación ao asunto de referencia (2024/PES_03/023080) dende a Sección de 
Fomento do Servizo de Contratación e Fomento, emítese o seguinte informe: 
 
Antecedentes de feito. 
 
Primeiro.- A Xunta de Goberno, en sesión ordinaria celebrada o 12 de decembro de 
2023, acordou, por unanimidade dos seus asistente, aprobar á proposta do Servizo de 
Contratación e Fomento de aprobación do texto do convenio de cooperación entre a 
Deputación de Lugo e o Concello de Antas de Ulla para a execución dos fins comúns 
consistentes en cooperar no financiamento de “Varias actuacións” no concello de 
Antas de Ulla, por importe total de 1.408.749,85 € e do gasto, en concepto de achega 
económica, por parte da Deputación, por importe de 585.000,00 € para o 
financiamento dos fins e actuacións contempladas no convenio, con cargo ao 
orzamento xeral do ano 2023, desagregado en: 
413.222,66 € con cargo á aplicación orzamentaria 9420.76200 
171.777,34 € con cargo á aplicación orzamentaria 9420.46200 
 
Segundo.- O convenio de cooperación entre a Deputación de Lugo e o Concello de 
Antas de Ulla para a execución dos fins comúns consistentes en cooperar no 
financiamento de“Varias actuacións” no concello de Antas de Ulla ano 2023, 
formalizouse o 22 de decembro de 2023. 
 
Terceiro.- Por resolución presidencial, de data 19 de xaneiro de 2024, aprobouse: 
“Primeiro Aprobar o gasto do anticipo, con dispensa de garantía, do 10 % da 
cantidade total a percibir contemplada no citado convenio para facer fronte a 
operacións preparatorias que resulten necesarias, desglosado no seguinte senso: 
41.322,27 € con cargo á aplicación orzamentaria 9420.76200 
17.177,73 € con cargo á aplicación orzamentaria 9420.46200 
Segundo. Aprobar o pago de 58.500,00 € a favor do Concello de Antas de Ulla.” 
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Cuarto.- Por resolución presidencial, de data 20 de marzo de 2024, aprobouse: 
“Primeiro. Aprobar a conta xustificativa parcial de gastos incluídos na Liña 2 “gastos 
correntes do ano 2023 e de exercicios anteriores pendentes de recoñecer” do obxecto 
do convenio de cooperación entre a Deputación de Lugo e o Concello de Antas de Ulla 
para a execución dos fins comúns consistentes en cooperar no financiamento de 
“Varias actuacións no concello de Antas de Ulla ano 2023 formalizado o 22 de 
decembro de 2023, por importe de 59.816,81 € 
Segundo. Aboar ao Concello de Antas de Ulla a contía de 53.835,13 € (dado que se 
desconta un 10 % tendo en conta que recibiu o anticipo do 10 % para actuacións 
preparatorias) en concepto de conta xustificativa parcial de gastos incluídos na Liña 2 
“gastos correntes do ano 2023 e de exercicios anteriores pendentes de recoñecer” do 
obxecto do convenio de cooperación entre a Deputación de Lugo e o Concello de 
Antas de Ulla para a execución dos fins comúns consistentes en cooperar no 
financiamento de “Varias actuacións” no concello de Antas de Ulla ano 2023 
formalizado o 22 de decembro de 2023 
Terceiro Determinar que quedan por xustificar gastos incluídos na Liña 2 “gastos 
correntes do ano 2023 e de exercicios anteriores pendentes de recoñecer” por 
importe de 111.960,53 € a imputar ao concepto de “Enerxía eléctrica”.” 
 
Quinto.- Por resolución presidencial de data 26 de setembro de 2024 aprobouse: 
“Primeiro. Aprobar a conta xustificativa, por importe total de 1.171.774,56 €, das 
actuacións incluídas na Liña 1 – Inversións- do obxecto do convenio de cooperación 
entre a Deputación de Lugo e o Concello de Antas de Ulla para a execución dos fins 
comúns consistentes en cooperar no financiamento de “Varias actuacións” no 
concello de Antas de Ulla, ano 2023, que se relacionan a continuación por : 
Rehabilitación enerxética e acondicionamento da casa da cultura e de seu auditorio 
Regularización do firme na rede viaria municipal (lg. Quintela, lg. Cervela) na pq. 
Cervela. 
Acondicionamento de acceso rodado a lu-p-0307 en Caira na parroquia de Amoexa. 
Adquisición trituradora debrozadora. 
Reparación vehículo incendios. 
Adquisición ferramentas varias. 
Adquisición corta cespede. 
Segundo. Aboar ao Concello de Antas de Ulla a contía de 319.400,59 € (dado que se 
desconta un 10 % -35.488,95 €-) tendo en conta que recibiu o anticipo do 10 % para 
actuacións preparatorias) en concepto de conta xustificativa de gastos incluídos na 
Liña 1 “Inversións” do obxecto do convenio de cooperación entre a Deputación de 
Lugo e o Concello de Antas de Ulla para a execución dos fins comúns consistentes en 
cooperar no financiamento de “Varias actuacións” no concello de Antas de Ulla ano 
2023. 
Terceiro. Determinar que quedan por xustificar as actuacións que se relacionan a 
continuación: 
“Acondicionamento de camiño rural entre os núcleos de Barreiro a Ponte Merced na 
parroquia de Alvidrón” da Liña 1: “Inversións” por importe de 58.333,12 € 
“Enerxía eléctrica” da Liña 2 “Gastos correntes do ano 2023 e de exercicios anteriores 
pendentes de recoñecer” por importe de 111.960,53 €” 
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Quinto.- Por resolución presidencial de data 19 de novembro de 2024 aprobouse: 
“Primeiro. Aprobar a conta xustificativa, por importe total de 112.283,45€, das 
actuacións na Liña 2 “gastos correntes do ano 2023 e de exercicios anteriores 
pendentes de recoñecer – enerxía electrica” do obxecto do convenio de cooperación 
entre a Deputación de Lugo e o Concello de Antas de Ulla para a execución dos fins 
comúns consistentes en cooperar no financiamento de “Varias actuacións” no 
concello de Antas de Ulla, ano 2023 
Segundo. Aboar ao Concello de Antas de Ulla a contía de 100.764,48€ (dado que se 
descontan 11.196,05€ restantes do que recibiu como anticipo do 10 % para 
actuacións preparatorias) en concepto de conta xustificativa de gastos incluídos na 
Liña 2 “gastos correntes do ano 2023 e de exercicios anteriores pendentes de 
recoñecer – enerxía eléctrica” do obxecto do convenio de cooperación entre a 
Deputación de Lugo e o Concello de Antas de Ulla para a execución dos fins comúns 
consistentes en cooperar no financiamento de “Varias actuacións” no concello de 
Antas de Ulla ano 2023. 
Terceiro. Determinar que queda por xustificar a actuación que se relacionan a 
continuación: 
Liña 1 “Inversións”por importe de 58.333,12€” 
 
Sexto.- Dende o concello de Antas de Ulla aportouse a conta xustificativa da actuación 
“Acondi-cionamento de camiño rural entre os núcleos de Barreiro a Ponte Merced na 
parroquia de Alvidrón” por importe total de 45.767,52 €. 
Tendo en conta que o Ministerio de Transportes, Movilidad y Agenda Urbana advertiu 
que o 15% das partidas C e D, antes de IVE, (cuxo importe ascende a 42.189,92 €) do 
proxecto de rehabilitación e acondicionamento da casa da cultura e do seu auditorio 
ten que estar financiada exclusi-vamente con fondos propios do concello de Antas de 
Ulla compensaranse dito importe –que xa foi aboado pola Deputación- co importe da 
conta xustificativa do “Acondicionamento de camiño rural entre os núcleos de 
Barreiro a Ponte Merced na parroquia de Alvidrón” por importe total de 45.767,52 € 
(pola que o concello unicamente percibirá a cantidade de 3.577,6 €) 
Así mesmo o concello de Antas de Ulla solicita a aplicación dos remanentes (que 
ascenden a 12.565,60 €) para cubrir os pagos das anualidades 2023 e 2024 da 
“Adquisición da Casa Cuartel da Garda Civil de Antas de Ull”. 
Así mesmo indicar que o anticipo pendente de xustificar (que ascende á 5.833,32 €) 
regulariza-rase coa conta xustificativa da nova inversión solicita (Acondicionamento 
de parque funcional con instalación de calistenia e de porkour) 
 
Consideracións xurídico-administrativas. 
 
Primeira: No convenio de referencia establécese o seguinte: 
 
Na cláusula terceira -Obrigas e compromisos das partes-: 
“3.1. Deputación Provincial de Lugo 
En cumprimento do presente convenio interadministrativo de cooperación, a 
Deputación Provincial comprométese ao seguinte: 
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(...) 
3.En caso de producirse baixas na licitación ou na execución, reducir a cantidade 
estipulada para o financiamento comprometida polo Concello, ou previa solicitude do 
Concello autorizar a aplicación dos remanentes producidos na licitación ou execución 
noutra actuación, que deberá ter a mesma finalidade e respecto da que deberá 
achegarse proxecto das actuacións pretendidas. 
(...) ”. 
 
Na cláusula sexta.- Duración do convenio interadministrativo. 
“A vixencia do presente convenio xurdirá efecto a partir da data da súa sinatura, 
aínda que con efectos económicos desde o 1 de xaneiro de 2023 e manterase ata o 
cumprimento dos compromisos e obrigas asumidos no mesmo. 
A data límite de vixencia do convenio será coa aprobación da conta xustificativa e o 
seu pagamento que, salvo prórroga expresa antes da súa finalización será o 31 de 
xaneiro 2025 debendo estar aprobada a conta xustificativa na data límite do 31 de 
decembro de 2024, respectando en todo caso o límite temporal do artigo 49, letra h) 
da Lei 40/2015, do 1 de outubro, do Réxime Xurídico do Sector Público.” 
 
Na cláusula sétima.- Modificación. 
“A modificación deste convenio poderá realizarse por mutuo acordo das partes, 
acreditando a concorrencia de interese común, e co límite substantivo de non alterar 
as condicións esenciais do documento inicial, e sempre e cando dito convenio este 
vixente, respectando o límite temporal máximo previsto no artigo 49.h da Lei 
40/2015, do 01 de outubro, do Réxime xurídico do Sector Público. 
A modificación do convenio levarase a cabo mediante addenda ao mesmo.” 
 
Segunda.- O órgano competente para autorizar a aplicación dos remanentes e para 
aprobar a modificación do convenio é a Xunta de Goberno, tendo en conta que foi o 
órgano que aprobou o citado convenio e o seu gasto. 
 
Conclusións. 
 
Por todo o exposto, e tendo en conta que o convenio está vixente, que se prevé a 
modificación do mesmo e que a aplicación de remanentes -derivados da licitación- 
para financiar outras actuacións que teñan a mesma finalidade e respecto da que se 
acheguen o proxecto se atopa regulada na cláusula terceira do citado convenio, dende 
a Sección de Fomento do Servizo de Contratación e Fomento infórmase 
favorablemente que pola Xunta de Goberno se adopte o seguinte acordo: 
 
1. Autorizar a aplicación dos remanentes (por importe de 12.565,60 €) derivados da 
licitación das actuacións comprometidas no convenio de cooperación entre a 
Deputación de Lugo e o Concello de Antas de Ulla para a execución dos fins comúns 
consistentes en cooperar no financiamento de“Varias actuacións” no concello de 
Antas de Ulla ano 2023, para o financiamento da Adquisición da Casa Cuartel da 
Garda Civil de Antas de Ulla (para sufragar gastos das anualidades 2023 e 2024). 
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2. Aprobar o texto do borrador da addenda ao convenio de cooperación entre a 
Deputación de Lugo e o Concello de Antas de Ulla para a execución dos fins comúns 
consistentes en cooperar no financiamento de“Varias actuacións” no concello de 
Antas de Ulla ano 2023 na que se modifican as cláusulas primeira, terceira e cuarta do 
convenio para recoller a autorización dos remanentes e unha nova actuación no senso 
da addenda que se incorpora ao expediente.” 
 
Polo anteriormente exposto, tendo en conta que o expediente foi fiscalizado de 
conformidade por Intervención, propoño que pola Xunta de Goberno se adopte o 
seguinte acordo: 
 
1º.- Autorizar a aplicación dos remanentes (por importe de 12.565,60 €) derivados 
da licitación das actuacións comprometidas no convenio de cooperación entre a 
Deputación de Lugo e o Concello de Antas de Ulla para a execución dos fins comúns 
consistentes en cooperar no financiamento de“Varias actuacións” no concello de 
Antas de Ulla ano 2023, para o financiamento da Adquisición da Casa Cuartel da 
Garda Civil de Antas de Ulla (para sufragar gastos das anualidades 2023 e 2024). 
 
2º.- Aprobar o texto do borrador da addenda ao convenio de cooperación entre a 
Deputación de Lugo e o Concello de Antas de Ulla para a execución dos fins comúns 
consistentes en cooperar no financiamento de“Varias actuacións” no concello de 
Antas de Ulla ano 2023 na que se modifican as cláusulas primeira, terceira e cuarta do 
convenio para recoller a autorización dos remanentes e unha nova actuación, cuxo 
senso é o seguinte: 
 
Addenda ao convenio interadministrativo de cooperación entre a Deputación Provincial 
de Lugo e o Concello de Antas de Ulla para cooperar no financiamento dos gastos 
derivados da execución de varias actuacións no Concello de Antas de Ulla, ano 2023. 
 
Reunidos. 
 
Dunha parte, don José Tomé Roca, Presidente da Deputación Provincial de Lugo, con 
N.I.F. P-2700000I e sede social en rúa San Marcos 8, 27001 Lugo, actuando en nome e 
representación da citada entidade, segundo dispón o artigo 34.1 b) da Lei 7/85, 
reguladora das Bases de Réxime Local. 
 
E doutra dona María del Pilar García Porto, Alcaldesa do Concello de Antas de Ulla, 
con N.I.F P2700300C e sede social na praza de España, nº2 c.p 27570, Antas de Ulla, 
actuando en nome e representación da citada entidade de acordo co disposto no art. 
21.1 da Lei 7/1985, de 2 de abril, reguladora das bases do réxime local. 
 
Ante don José Antonio Mourelle Cillero, Secretario Xeral da Deputación Provincial de 
Lugo, en exercicio das funcións que lle son propias de acordo coa normativa de 
aplicación. 
 
 



IV7VSXAKL457QWMTUYFQ4UDPEA Fecha y Hora 03/12/2024 13:03:59

Normativa Este documento incorpora firma electrónica reconocida de acuerdo a la ley 6/2020, de 11 de noviembre, reguladora de
determinados aspectos de los servicios electrónicos de confianza.

Firmado por JOSE ANTONIO MOURELLE CILLERO

Firmado por JOSÉ TOMÉ ROCA (Presidente Da Deputación de Lugo)

Url de verificación https://etramite.deputacionlugo.org/verifirma-
lugo/code/IV7VSXAKL457QWMTUYFQ4UDPEA Página 104/130

 
 

 
Ambas as partes recoñécense mutuamente capacidade xurídica e representación 
necesaria para obrigarse nos termos da presente addenda e a tal efecto, 
 
Manifestan. 
 
Primeiro.- A Xunta de Goberno, en sesión ordinaria celebrada o 12 de decembro de 
2023, acordou, por unanimidade dos seus asistente, aprobar á proposta do Servizo de 
Contratación e Fomento de aprobación do texto do convenio de cooperación entre a 
Deputación de Lugo e o Concello de Antas de Ulla para a execución dos fins comúns 
consistentes en cooperar no financiamento de “Varias actuacións” no concello de 
Antas de Ulla, por importe total de 1.408.749,85 € e do gasto, en concepto de achega 
económica, por parte da Deputación, por importe de 585.000,00 € para o 
financiamento dos fins e actuacións contempladas no convenio, con cargo ao 
orzamento xeral do ano 2023, desagregado en: 
413.222,66 € con cargo á aplicación orzamentaria 9420.76200 
171.777,34 € con cargo á aplicación orzamentaria 9420.46200 
 
Segundo.- O convenio de cooperación entre a Deputación de Lugo e o Concello de 
Antas de Ulla para a execución dos fins comúns consistentes en cooperar no 
financiamento de“Varias actuacións” no concello de Antas de Ulla ano 2023, 
formalizouse o 22 de decembro de 2023. 
 
Terceiro.- Por resolución presidencial, de data 19 de xaneiro de 2024, aprobouse: 
“Primeiro Aprobar o gasto do anticipo, con dispensa de garantía, do 10 % da 
cantidade total a percibir contemplada no citado convenio para facer fronte a 
operacións preparatorias que resulten necesarias, desglosado no seguinte senso: 
41.322,27 € con cargo á aplicación orzamentaria 9420.76200 
17.177,73 € con cargo á aplicación orzamentaria 9420.46200 
Segundo. Aprobar o pago de 58.500,00 € a favor do Concello de Antas de Ulla.” 
 
Cuarto.- Por resolución presidencial, de data 20 de marzo de 2024, aprobouse: 
 
“Primeiro. Aprobar a conta xustificativa parcial de gastos incluídos na Liña 2 “gastos 
correntes do ano 2023 e de exercicios anteriores pendentes de recoñecer” do obxecto 
do convenio de cooperación entre a Deputación de Lugo e o Concello de Antas de Ulla 
para a execución dos fins comúns consistentes en cooperar no financiamento de 
“Varias actuacións no concello de Antas de Ulla ano 2023 formalizado o 22 de 
decembro de 2023, por importe de 59.816,81 € 
Segundo. Aboar ao Concello de Antas de Ulla a contía de 53.835,13 € (dado que se 
desconta un 10 % tendo en conta que recibiu o anticipo do 10 % para actuacións 
preparatorias) en concepto de conta xustificativa parcial de gastos incluídos na Liña 2 
“gastos correntes do ano 2023 e de exercicios anteriores pendentes de recoñecer” do 
obxecto do convenio de cooperación entre a Deputación de Lugo e o Concello de 
Antas de Ulla para a execución dos fins comúns consistentes en cooperar no 
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financiamento de “Varias actuacións” no concello de Antas de Ulla ano 2023 
formalizado o 22 de decembro de 2023. 
Terceiro Determinar que quedan por xustificar gastos incluídos na Liña 2 “gastos 
correntes do ano 2023 e de exercicios anteriores pendentes de recoñecer” por 
importe de 111.960,53 € a imputar ao concepto de “Enerxía eléctrica”.” 
 
Quinto.- Por resolución presidencial de data 26 de setembro de 2024 aprobouse: 
 
“Primeiro. Aprobar a conta xustificativa, por importe total de 1.171.774,56 €, das 
actuacións incluídas na Liña 1 – Inversións- do obxecto do convenio de cooperación 
entre a Deputación de Lugo e o Concello de Antas de Ulla para a execución dos fins 
comúns consistentes en cooperar no financiamento de “Varias actuacións” no 
concello de Antas de Ulla, ano 2023, que se relacionan a continuación por : 
Rehabilitación enerxética e acondicionamento da casa da cultura e de seu auditorio 
Regularización do firme na rede viaria municipal (lg. Quintela, lg. Cervela) na pq. 
Cervela. 
Acondicionamento de acceso rodado a lu-p-0307 en Caira na parroquia de Amoexa. 
Adquisición trituradora debrozadora. 
Reparación vehículo incendios. 
Adquisición ferramentas varias. 
Adquisición corta cespede. 
Segundo. Aboar ao Concello de Antas de Ulla a contía de 319.400,59 € (dado que se 
desconta un 10 % -35.488,95 €-) tendo en conta que recibiu o anticipo do 10 % para 
actuacións preparatorias) en concepto de conta xustificativa de gastos incluídos na 
Liña 1 “Inversións” do obxecto do convenio de cooperación entre a Deputación de 
Lugo e o Concello de Antas de Ulla para a execución dos fins comúns consistentes en 
cooperar no financiamento de “Varias actuacións” no concello de Antas de Ulla ano 
2023. 
Terceiro. Determinar que quedan por xustificar as actuacións que se relacionan a 
continuación: 
“Acondicionamento de camiño rural entre os núcleos de Barreiro a Ponte Merced na 
parroquia de Alvidrón” da Liña 1: “Inversións” por importe de 58.333,12 € 
“Enerxía eléctrica” da Liña 2 “Gastos correntes do ano 2023 e de exercicios anteriores 
pendentes de recoñecer” por importe de 111.960,53 €” 
 
Quinto.- Por resolución presidencial de data 19 de novembro de 2024 aprobouse: 
“Primeiro. Aprobar a conta xustificativa, por importe total de 112.283,45 €, das 
actuacións na Liña 2 “gastos correntes do ano 2023 e de exercicios anteriores 
pendentes de recoñecer – enerxía electrica” do obxecto do convenio de cooperación 
entre a Deputación de Lugo e o Concello de Antas de Ulla para a execución dos fins 
comúns consistentes en cooperar no financiamento de “Varias actuacións” no 
concello de Antas de Ulla, ano 2023 
Segundo. Aboar ao Concello de Antas de Ulla a contía de 100.764,48€ (dado que se 
descontan 11.196,05€ restantes do que recibiu como anticipo do 10 % para 
actuacións preparatorias) en concepto de conta xustificativa de gastos incluídos na 
Liña 2 “gastos correntes do ano 2023 e de exercicios anteriores pendentes de 
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recoñecer – enerxía eléctrica” do obxecto do convenio de cooperación entre a 
Deputación de Lugo e o Concello de Antas de Ulla para a execución dos fins comúns 
consistentes en cooperar no financiamento de “Varias actuacións” no concello de 
Antas de Ulla ano 2023. 
Terceiro. Determinar que queda por xustificar a actuación que se relacionan a 
continuación: 
Liña 1 “Inversións”por importe de 58.333,12€” 
 
Sexto.- Dende o concello de Antas de Ulla aportouse a conta xustificativa da actuación 
“Acon-dicionamento de camiño rural entre os núcleos de Barreiro a Ponte Merced na 
parroquia de Alvidrón” por importe total de 45.767,52 €. 
Tendo en conta que o Ministerio de Transportes, Movilidad y Agenda Urbana advertiu 
que o 15% das partidas C e D, antes de IVE, (cuxo importe ascende a 42.189,92 €) do 
proxecto de rehabilitación e acondicionamento da casa da cultura e do seu auditorio 
ten que estar finan-ciada exclusivamente con fondos propios do concello de Antas de 
Ulla compensaranse dito importe –que xa foi aboado pola Deputación- co importe da 
conta xustificativa do “Acondi-cionamento de camiño rural entre os núcleos de 
Barreiro a Ponte Merced na parroquia de Al-vidrón” por importe total de 45.767,52 € 
(pola que o concello unicamente percibirá a canti-dade de 3.577,6 €) 
Así mesmo o concello de Antas de Ulla solicita a aplicación dos remanentes (que 
ascenden a 12.565,60 €) para cubrir os pagos das anualidades 2023 e 2024 da 
“Adquisición da Casa Cuartel da Garda Civil de Antas de Ull”. 
 
Así mesmo indicar que o anticipo pendente de xustificar (que ascende á 5.833,32 €) 
regulari-zarase coa conta xustificativa da nova inversión solicita (Acondicionamento 
de parque funcional con instalación de calistenia e de porkour) 
En virtude do sinalado anteriormente, todos os representantes, recoñécense a 
capacidade xurídica suficiente e subscriben en nome das entidades ás que 
representan a presente addenda ao convenio interadministrativo de cooperación, 
guiados exclusivamente por consideracións de interese público, de conformidade 
coas seguintes: 
 
Cláusulas. 
 
Primeira.- As partes acordan modificar as cláusulas primeira -obxecto-, terceira -
obrigas e compromisos das partes- e cuarta -réxime económico- do convenio 
formalizado o 22 de decembro de 2023, que quedarán redactadas no seguinte senso: 
 
Cláusula Primeira.- Obxecto 
“Este Convenio ten por obxecto establecer as bases de cooperación entre a 
Deputación de Lugo e o Concello de Antas de Ulla en exercicio das súas competencias, 
para a execución da actuacións que se detallan a continuación: 
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Actuación CUSTE TOTAL (IVE engadido) 

LIÑA 1. INVERSIÓNS 
1. Rehabilitación enerxética e acondicionamento da casa da cultura e de seu auditorio 
2. Regularización do firme na rede viaria municipal (lg. Quintela, lg. Cervela) na pq. Cervela 
3. Acondicionamento de camiño rural entre os núcleos de Barreiro a Ponte Merced na parroquia de 
Alvidrón 
4. Acondicionamento de acceso rodado a lu-p-0307 en Caira na parroquia de Amoexa: 
5. Adquisición trituradora debrozadora 
6. Reparación vehículo incendios 
7. Adquisición ferramentas varias 
8. Adquisición corta cespede 
 
REMANENTES (12.565,60 €) 
Adquisición da Casa Cuartel da Garda Civil de Antas de Ulla (para sufragar gastos das anualidades 2023 e 
2024) 
 
9. Acondicionamento de parque funcional con instalación de calistenia e de porkour. 

1.224.406,91 € 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

17.922.51 € 
 
 

88.209,00 € 

LIÑA 2. GASTOS CORRENTES DO ANO 2023 E DE EXERCICIOS ANTERIORES PENDENTES DE 
RECOÑECER  
- Consorcio galego servizos sociais 
- ES público 
- Mantemento informático 
- Xestoria 
- Gastos de funcionamento diversos servizos 
- Enerxía eléctrica 

171.777,34 € 

CUSTE TOTAL 1.330.538,42 € 

 
Para acadar este obxectivo compartido, ambas administracións comprométense a 
realizar as seguintes achegas económicas: 
 

ACHEGA DEPUTACIÓN ACHEGA CONCELLO 

585.000,00 € 745.538.42 € 

TOTAL: 1.330.538,42 € 

 
As achegas efectuaranse nos termos establecidos na cláusula cuarta. 
Ambas administracións comprométense a realizar as tramitacións xurídico 
administrativas que resulten necesarias para acadar o fin común, prestándose 
mutuamente a cooperación requirida.” 
 
Cláusula Terceira.- Obrigas e compromisos das partes. 
“3.1. Deputación Provincial de Lugo 
En cumprimento do presente convenio interadministrativo de cooperación, a 
Deputación Provincial comprométese ao seguinte: 
1. Efectuar a achega económica prevista na cláusula cuarta (585.000,00 €) 
2. Difundir a cooperación de ambas entidades no formato máis adecuado (cartel ou 
dixital, banners ou semellantes), facilitadas e/ ou elaboradas polo Gabinete de 
Comunicación da Deputación. 
3. En caso de producirse baixas na licitación ou na execución, reducir a cantidade 
estipulada para o financiamento comprometida polo Concello, ou previa solicitude do 
Concello autorizar a aplicación dos remanentes producidos na licitación ou execución 
noutra actuación, que deberá ter a mesma finalidade e respecto da que deberá 
achegarse proxecto das actuacións pretendidas. 
3.2. O Concello de Antas de Ulla: 
En cumprimento do presente convenio de cooperación, o Concello de Antas de Ulla, 
comprométese ao seguinte: 
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1. Achegar, para a execución do convenio o financiamento de 745.538,42 € e o 
importe que reste e sexa necesario para dar cumprimento ao fin común perseguido e 
á súa correcta execución. 
2. Actuar como órgano de contratación e licitar a execución das actuacións con 
suxeición ao establecido na Lei 9/2017, do 8 de novembro, de Contratos do Sector 
Público. 
3. Aportar tódolos terreos precisos, e procurar os permisos e autorizacións das obras 
ou actuacións, para a súa correcta execución. 
4. Achegar os proxectos técnicos; e, no seu caso, memorias técnicas necesarias para a 
execución das obras, segundo proceda legalmente. 
5. Encargarse da dirección de obra e dirección de execución e coordinación de 
seguridade e saúde nas actuacións do presente convenio que o requiran legalmente. 
6.O prazo de execución das actuacións comprendidas na Liña 2 abarca ata o 31 de 
decembro de 2023. 
7.O prazo de execución das actuacións comprendidas na Liña 1 abarca ata o 31 de 
outubro de 2024 agás a execución da Adquisición da Casa Cuartel da Garda Civil de 
Antas de Ulla (para sufragar gastos das anualidades 2023 e 2024) e do 
Acondicionamento de parque funcional con instalación de calistenia e de porkour 
cuxo prazo de execución abarca ata o 9 de decembro de 2024 
8. Convidar á representación institucional da Deputación de Lugo aos actos oficiais, 
recepción e calquera outros relacionados coas actividades obxecto deste convenio. 
9. Difundir a colaboración prestada polo ente provincial, a través da inclusión do 
logotipo do mesmo no baleirado das placas. Devandito logotipo seralle facilitado polo 
Gabinete de Comunicación desta Deputación. 
10. Prestar colaboración en todas aquelas actuacións para as cales fora requirido o 
Concello, co obxecto ultimo de lograr o fin do presente convenio. 
11. Facilitar a información requirida para desenvolver a publicidade institucional 
referente a este convenio de cooperación, o seu obxecto e fin. 
12. Autorizar cantas inspeccións e comprobacións se determinen pola Deputación 
Provincial de Lugo.” 
 
Cuarta.- Réxime económico. 
A) Achegas. 
1.- Achega da Deputación: 
A Deputación de Lugo efectuará unha achega de 585.000,00€ (413.222,66 € con 
cargo á aplicación orzamentaria 9420.76200 e 171.777,34 € con cargo á aplicación 
orzamentaria 9420.46200 € do Orzamento Xeral da Deputación de Lugo da 
anualidade 2023) para afrontar os gastos que se deriven da execución deste convenio 
e o cumprimento dos seus fins de acordo coa actuación que figura na cláusula 
primeira. 
2.- Achega do Concello. 
O Concello de Antas de Ulla aportará para a execución do convenio o financiamento 
de 745.538,42 € e o importe que reste e sexa necesario para dar cumprimento ao fin 
común perseguido e á súa correcta execución.  
B) Titularidade do resultado da cooperación. 
O resultado da cooperación será do Concello de Antas de Ulla. 
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C) Xustificación da achega económica. 
O prazo previsto para que o concello de Antas de Ulla aporte a conta xustificativa dos 
gastos enmarcados dentro deste convenio abarca ata o 30 de novembro de 2024. 
O prazo previsto para que o concello de Antas de Ulla aporte a conta xustificativa da 
Adquisición da Casa Cuartel da Garda Civil de Antas de Ulla (para sufragar gastos das 
anualidades 2023 e 2024) e do Acondicionamento de parque funcional con 
instalación de calistenia e de porkour cuxo prazo de execución abarca ata o 9 de 
decembro de 2024. 
A conta xustificativa a aportar debe ter o seguinte contido: 
1. Memoria de actuacións das actividades realizadas. 
2. Memoria económica xustificativa do custo das actividades obxecto deste convenio, 
que conterá: 
1. Relación clasificada de gastos da actividade obxecto deste convenio, con 
identificación do acredor e do documento, o seu importe, a data de emisión e a data 
pagamento. 
2. Certificación expedida polo Interventor ou o Secretario do custo da actividade 
desenvolta, indicando os importes do financiamento, acreditando que a relación dos 
gastos da actividade atópase executado, as obrigas recoñecidas ou liquidadas polo 
órgano competente e pagadas. 
3. Certificación expedida Interventor ou o Secretario de que a actuación foi realizada 
na súa totalidade co cumprimento das condicións estipuladas neste convenio. 
Actas de recepción das actuacións incluídas na Liña 1. 
Escritura pública de compraventa da Casa Cuartel da Garda Civil 
Declaración responsable emitida polo representante do Concello indicando que a 
entidade asumiu o custo do “Imposto sobre o valor engadido (IVE)”, por non ter a 
posibilidade de compensalo ou recuperalo. Ou ben, indicando que o concello non 
asume o custo do IVE por ter a posibilidade de compensalo ou recuperalo 
Declaración responsable do representante do Concello na que se faga constar que se 
atopa ao corrente no cumprimento das súas obrigas tributarias e fronte á seguridade 
social. 
Declaración do representante do Concello sobre as subvencións ou axudas obtidas 
doutras administracións públicas ou entidades públicas ou privadas para o mesmo 
obxecto contemplado neste convenio de cooperación, con indicación do seu importe e 
procedencia ou, no seu caso, declaración de non ter outras subvencións ou axudas 
obtidas doutras administracións públicas ou entidades públicas ou privadas para o 
mesmo obxecto contemplado neste convenio de cooperación. 
Declaración responsable na que se faga constar que o Concello non é debedor por 
resolución de procedencia de reintegro, é dicir, que non ten pendente de ingreso no 
Tesouro Público ningunha reclamación de débeda derivada dunha resolución de 
reintegro de axuda pública. 
Declaración responsable, emitida polo representante do Concello, na que se faga 
constar que a actividade realizada foi obxecto de cooperación coa Deputación 
Provincial de Lugo e que este extremo se inseriu na publicidade de tódalas actuacións 
e nos soportes que se utilizaron na execución da actividade obxecto deste convenio. 
Documento emitido pola entidade bancaria, no que se indique o número da conta na 
que se procederá, no seu caso, ao abono do gasto xustificado. 
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Unha vez aprobada a conta xustificativa polo Organismo Provincial, este procederá ao 
aboamento da cantidade que resulte fiscalizada favorablemente.” 
 
2º.- As cláusulas restantes do convenio de referencia, en tanto non queden afectadas 
por esta addenda de modificación, permanecerán invariables. 
Ambas partes acordan incorporar ao convenio, formalizado o 12 de decembro de 
2023, esta addenda a cal se rexerá polas condicións estipuladas no convenio do que 
trae causa, formando parte integrante do mesmo. 
E en proba de conformidade cos termos expostos, as partes asinan a presente 
addenda de modificación do que como Secretario dou fe.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
3.- PROPOSTA DE APROBACIÓN, SE PROCEDE, DE CORRECCIÓN DE ERRO EN 
EXPEDIENTE DE CONTRATACIÓN. 
 
“Corrección de erro na documentación relativa á licitación da obra: PORTOMARÍN.- 
Rehabilitación de firme con gravilla LU-P-4901 “Camporredondo (N-540)– Nespereira– 
Castromaior (LU-633A)” P.K. 0+000 a 2+022. 
 
Logo de ver a proposta da Presidencia, do seguinte teor: 
 
“Visto o Informe do Servizo de Contratación e Fomento, de 22/11/2024, conformado 
pola Secretaría Xeral, sobre a corrección de erros na documentación relativa á obra 
indicada, do seguinte teor: 
 
“Visto o expediente en relación coa licitación da obra Portomarín.- Rehabilitación de 
firme con gravilla LU-P-4901 “Camporredondo (N-540) – Nespereira– Castromaior 
(LU-633A)” P.K. 0+000 a 2+022 infórmase o seguinte: 
 
Primeiro.- Polo Servizo de Vías e Obras, remitiuse expediente 2024/CON_02/000066 
a fin de proceder á licitación da obra referenciada, achegando entre outros o proxecto 
da devandita obra, con CSV: IV7VVSLLDQFP7T5K3ROUNYLUJ4. 
 
Segundo.- Polo Servizo de Contratación, en data 07/11/2024, emitiuse informe 
relativo ao asunto indicado, incluídose en dito informe referencia ao CSV do proxecto 
remitido polo Servizo de Vías e Obras. 
 
Terceiro.- Pola Xunta de Goberno de data 15/11/2024, logo da correspondente 
fiscalización pola Intervención, aprobouse, entre outros, o proxecto da devandita 
obra, identificado con CSV: IV7VVSLLDQFP7T5K3ROUNYLUJ4. 
 
Cuarto.- En data 15/11/2024 publicouse anuncio de licitación na Plataforma de 
Contratación do Estado, incluído o proxecto indicado. En data 21/11/2024 formulan 
advertencia a través da Plataforma de que o proxecto esta incompleto, ao non 
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incorporar medicións e prezos. Revisado o expediente, detectase erro, no sentido que 
no .PDF do devandito proxecto figuran páxinas en branco, procede a corrección do 
mesmo pasando un novo .pdf e asinado o mesmo. 
 
Quinto.- No que respecta á rectificación de erros, o artigo 109.2 da Lei 39/2015, do 1 
de outubro, do Procedemento Administrativo Común das Administracións Públicas 
(ao igual que o derrogado artigo 105.1 da Lei 30/92, de 26 de novembro, de réxime 
xurídico das Administracións Públicas e do procedemento administrativo común), 
dispón que “As Administracións Públicas poderán, así mesmo, rectificar en calquera 
momento, de oficio ou instancia dos interesados, os erros materiais, de feito ou 
aritméticos existentes nos seus actos”. 
 
Sexto.- En canto ao alcance do concepto de erro material, pódese traer a colación o 
afirmado polo Tribunal Supremo en sentencia do 1 de decembro de 2011 (recurso 
2/2011), que se remite á doutrina do Tribunal Constitucional (sentenzas 218/1999, 
do 29 de novembro, e 69/200, do 13 de Marzo) e do Tribunal Supremo (sentenzas da 
Sala Terceira do 19 de setembro de 2004 (recurso 4174/2000), 4 de febreiro de 2008 
(recurso 2160/2003) e 16 de febreiro do 2009 (recurso 609272005), que afirma o 
seguinte: “los simples errores materiales, de hecho o aritméticos son aquellos cuya 
corrección no implica un juicio valorativo, ni exige operaciones de calificación 
jurídica, por evidenciarse el error directamente, al deducirse con plena certeza del 
propio texto de la resolución, sin necesidad de hipótesis o deducciones.  
Tales errores materiales aluden, por consiguiente, a meras equivocaciones 
elementales, que se aprecian de forma clara, patente, manifiesta y ostensible, 
evidenciándose por sí solos, sin que sea preciso acudir a ulteriores razonamientos, ni 
a operaciones valorativas o aclaratorias sobre normas jurídicas, ya que afectan a un 
determinado suceso de manera independiente de toda opinión, criterio o calificación, 
al margen, pues, de cualquier interpretación jurídica y de toda apreciación 
hermenéutica valorativa.” 
 
A maior abastanza pódese citar tamén algún pronunciamento do Consello de Estado, 
que en dictamen núm. 43.184 de 11 de xuño de 1981, sostuvo que “Cuando la Ley de 
Procedimiento Administrativo dispone que en cualquier momento podrá la 
Administración rectificar los errores materiales o de hecho y los aritméticos, se está 
refiriendo a los que la doctrina, desde Savigny, denomina “errores obstativos”, que se 
producen siempre que una declaración de voluntad no coincide con el sentido exacto 
de la voluntad misma que se quiso expresar. Son errores de expresión, 
equivocaciones gramaticales o de cálculo, tales como el lapsus, la errata, el nombre 
equivocado, la omisión involuntaria, el error en la suma de cantidades, etc. 
Únicamente este tipo de errores y no los que vienen de la voluntad (in re, in persona, 
in causa) son los que pueden rectificarse en cualquier momento. Porque no se trata 
de anular ningún acto o resolución, sino de reconducirlo a los propios términos en 
que debió ser pronunciado.” 
 
Argumentos todos eles, coherentes coa corrección que se pretende realizar, co 
obxecto de reconducir o contido do informe, proposta e acordo da Xunta de Goberno, 
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nos termos nos que debeu ser pronunciado, posto que é evidente e resulta do 
expediente que se trata dun erro ao momento de aplicar os coeficientes de 
adxudicación. 
 
A vista do anterior, Informase favorablemente a corrección do erro, do xeito que na 
documentación relativa á licitación da obra indicada,  
 
Onde se indica:  
Proxecto da obra indicada, con CSV: IV7VVSLLDQFP7T5K3ROUNYLUJ4. 
 
Debería dicirse: 
Proxecto da obra indicada, con CSV: IV7VQUJKMF6IJKHTRQFN4NYD4Y. 
E canto procede informar, sen prexuízo de mellor criterio fundado en dereito”. 
 
Visto o que antecede, propónse que a Xunta de Goberno desta Deputación Provincial 
adopte o seguintes acordos: 
 
1º.- Aprobar a subsanación do erro detectado na documentación relativa á 
aprobación da licitación da obra PORTOMARÍN.- Rehabilitación de firme con gravilla 
LU-P-4901 “Camporredondo (N-540)– Nespereira– Castromaior (LU-633A)” P.K. 
0+000 a 2+022, tal e como se reflicte no Informe do Servizo de Contratación e 
Fomento, de modo que: 
 
Onde di: 
Proxecto da obra indicada, con CSV: IV7VVSLLDQFP7T5K3ROUNYLUJ4. 
 
Debería dicirse: 
Proxecto da obra indicada, con CSV: IV7VQUJKMF6IJKHTRQFN4NYD4Y. 
 
2º.- Que se proceda a efectuar na Plataforma de Contratos os trámites precisos para a 
corrección de erros, e publicación do proxecto correxido.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 

 

4.- TOMAR CONTA DO AUTO 00098/2024 DO PROCEDEMENTO PFE INCIDENTE 
DE EXECUCIÓN 0000243/2021 0001PO PROCEDEMENTO ORDINARIO 
000043/2021-C E QUE SE EXECUTE O CONTIDO DO AUTO DO PROCEDEMENTO 
PFE INCIDENTE DE EXECUCIÓN 0000243 /2021 0001 C. PROCEDEMENTO 
ORDINARIO 000043/2021. 
 
Logo de ver a proposta da Presidencia, do seguinte teor: 
 
“Visto o informe da Sección de Fomento no que literalmente se estable o seguinte: 
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“En relación ao asunto de referencia (Exp: 2024/XEN_01/003314) dende a Sección de 
Fomento do Servizo de Contratación e Fomento emítese o seguinte informe: 
 
Primeiro- No auto 00098/2024 do procedemento PFE incidente de execución 
0000243/2021 0001PO Procedemento ordinario 000043/2021-C disponse 
literalmente o seguinte: 
“Parte dispositiva. 
Acuerdo:  
La administración no ha dado íntegro cumplimiento a la sentencia dictada por el TSJG 
y en sus estrictos términos. 
Deberá la administración, realizar los oportunos trámites administrativos para 
proceder a la devolución del importe pendiente de pago (2.718,02 euros), al que 
deberá sumarse los intereses legales y los intereses procesales que se devenguen 
sobre aquel importe en los períodos establecidos en el FD Cuarto de esta resolución. 
Sin costas. 
Unir certificación literal al recurso y el original al libro registro correspondiente”. 
A tal efecto indicar que no FD Cuarto (FD Quinto trala corrección de erro no auto 
enumerado a continuación) de esta resolución disponse o seguinte:  
“(...) En resumen, faltaría por pagar a la recurrente 2.718,02 euros, (77.593,36 - 
74.875,34), que a su vez devengará el interés legal, en el período comprendido entre 
el día inicial, 05/08/2021 y el día final, el de ingreso o pago en la cuenta a favor de la 
beneficiaria .” 
 
Segundo- No auto do procedemento PFE incidente de execución 0000243 /2021 
0001 C. Procedemento ordinario 000043/2021-C disponse literalmente o seguinte: 
“Parte dispositiva. 
Acuerdo: 
Rectificar el error material en que incurre el auto número 98 de fecha 11/09/2024, 
en el sentido que se recoge en el FD Segundo. 
Aclarar el auto de número 98 de fecha 11/09/2024, en el sentido que se recoge en el 
FD tercero.1. 
Mantener el resto del contenido del auto número 98 de fecha 11/09/2024.” 
A tal efecto indicar que no FD terceiro 1 do auto número 98 de fecha 11/09/2024 se 
recolle o seguinte: 
 
“(...) 1.Ante el cumplimiento voluntario por la administración demandada, son 
exigibles los intereses legales, solo, sobre la cantidad que le restaría por abonar a la 
administración demandada hasta completar el total; en la forma que ya se indica en el 
FD Quinto, apartado 2; y es que véase que la resolución de no admisión a trámite del 
recurso de casación es de fecha 17/01/2024, y los pagos a la recurrente se inician ya 
en fecha 08/03/2024. 
2.No procede completar la parte dispositiva del presente incidente.” 
 
En base ao anteriormente exposto informase favorablemente que a Xunta de Goberno 
adopte o seguinte acordo: 
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Tomar razón e executar o auto 00098/2024 do procedemento PFE incidente de 
execución 0000243/2021 0001PO Procedemento ordinario 000043/2021-C aclarado 
polo auto do procedemento PFE incidente de execución 0000243 /2021 0001 C. 
Procedemento ordinario 000043/2021-C, no seguinte senso: 
 
Que se inicie a tramitación, por parte da Sección de Fomento do Servizo de 
Contratación e Fomento, do pago da contía de 2.718,02 € a favor da Diócesis 
Mondoñedo-Ferrol. 
 
Que se inicie a tramitación, por parte da Sección de Fomento do Servizo de 
Contratación e Fomento, do pago do interese legal (a devengar entre o período 
comprendido entre o 05/08/2021 e o do ingreso ou pago dos 2.718,02 € na conta da 
Diocesis Mondoñedo-Ferrol).” 
 
Por todo o anteriormente exposto, proponse que pola Xunta de Goberno se adopte o 
seguinte acordo: 
 
Tomar razón e executar o auto 00098/2024 do procedemento PFE incidente de 
execución 0000243/2021 0001PO procedemento ordinario 000043/2021-C aclarado 
polo auto do procedemento PFE incidente de execución 0000243 /2021 0001 C. 
Procedemento ordinario 000043/2021-C, no seguinte senso: 
 
Que se inicie a tramitación, por parte da Sección de Fomento do Servizo de 
Contratación e Fomento, do pago da contía de 2.718,02 € a favor da Diócesis 
Mondoñedo-Ferrol. 
 
Que se inicie a tramitación, por parte da Sección de Fomento do Servizo de 
Contratación e Fomento, do pago do interese legal (a devengar entre o período 
comprendido entre o 05/08/2021 e o do ingreso ou pago dos 2.718,02 € na conta da 
Diocesis Mondoñedo-Ferrol).” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 

 

5.- PROPOSTA DE APROBACIÓN, SE PROCEDE, DO PROXECTO: 
ACONDICONAMENTO DA LU-P-1301 "SEOANE DO COUREL (LU-651)-HOSPITAL 
(LU-633) E RAMAIS A PIÑEIRA E LOUSADA-VILELA”, P.Q. 6+868 AO 7+350. 
PEDRAFITA DO CEBREIRO. 
 
Logo de ver a proposta da Presidencia, do seguinte teor: 
 
“Aos efectos de aprobación do proxecto de “Acondiconamento da LU-P-1301 "Seoane 
do Courel (LU-651)-Hospital (LU-633) e ramais A Piñeira e Lousada-Vilela”, P.Q. 
6+868 ao 7+350. Pedrafita do Cebreiro”, faise constar: 
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O proxecto de construción foi redactado na data novembro de 2024 dende o Servizo 
de Vías e Obras da Deputación de Lugo (consta no expediente). 
 
O obxecto do proxecto de construción é a definición e valoración das unidades de 
obra a executar que se consideran necesarias par a levar a cabo o acondicionamento 
da estrada LU-P-1301 "Seoane do Courel (LU-651)-Hospital (LU-633) e ramais A 
Piñeira e Lousada-Vilela” entre os P.Q. 6+868 e 7+350. 
 
O orzamento estimado do proxecto de construción, tendo en conta calquera forma de 
opción eventual, ascende a 352.534,93 €. 
 
O orzamento base de licitación do proxecto de construción ascende a 387.788,42 €, 
que inclúe a cantidade de 67.302,12 € en concepto de IVE (21%). 
 
O proxecto de construción non ten que ser sometido a supervisión por non superar o 
umbral establecido a tal efecto nin tratarse de obras que afecten á estabilidade, 
seguridade ou estanquidade da obra. 
 
O proxecto de construción inclúe os documentos esixidos para os da súa natureza en 
relación ás materias transversais ou sectoriais con incidencia sobre actuación, en 
cumprimento dos artigos 17 e 18 da Lei 8/2013, de 8 de xuño, de estradas de Galicia e 
concordantes co Regulamento xeral de estradas de Galicia (Decreto 66/2016). 
 
Será necesario solicitar as preceptivas autorizacións sectorias da Confederación 
Hidrográfica Miño-Sil e da Consellería de Medio Ambiente, Territorio e Vivenda, así 
como presentar a declaración responsable para a corta de árbores. 
 
Á vista do exposto, remítese o expediente correspondente e proponse que, pola 
Xuntade Goberno, se adopten os seguintes acordos:  
 
Aprobación do proxecto de construción “Acondiconamento da LU-P-1301 "Seoane do 
Courel (LU-651)-Hospital (LU-633) e ramais A Piñeira e Lousada-Vilela”, P.Q. 6+868 
ao 7+350. Pedrafita do Cebreiro”.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 

 

6.- PROPOSTA DE APROBACIÓN, SE PROCEDE, DA FOLLA DE APRECIO DA 
ADMINISTRACIÓN NO EXPEDIENTE EXPROPIATORIO DA OBRA: CONSTRUCIÓN 
DE PONTE SOBRE O RÍO AZÚMARA, ENSANCHE E MELLORA DA LU-P-1611 
"CINTURÓN COMARCAL" DO P.K. 106+500 AO 107+887. POL-CASTROVERDE. 
 
Logo de ver a proposta da Presidencia, do seguinte teor: 
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“O 18/10/2024 achegouse ós titulares de bens e dereitos afectados polo expediente 
expropiatorio, a proposta de mutuo acordo que establecen os artigos 24 e seguintes 
da Lei do 16 de decembro de 1954 sobre de expropiación forzosa (LEF). 
 
Transcorridos 15 días sen que os propietarios manifestasen a súa conformidade coa 
citada proposta e con base no referido texto legal, proponse á Xunta de Goberno a 
adopción dos seguintes acordos: 
 
1º.- Non ter en conta a folla de aprecio formulada por Alicia Seijas Eiras por 
presentala fóra de prazo. 
 
2º.- Aprobar a folla de aprecio desta Administración, formulada polo perito da 
administración Juan José Fernández Granda, relativa ós bens e dereitos dos titulares 
que non aceptaron o mutuo acordo, co importe reflectido a continuación, e proceder a 
súa consignación na Caixa de Depósitos da Tesourería Provincial. 
 

Nº Parcela Titulares Importe € 

55-A2 Alicia e Cristina Seijas Eiras, Carmen Eiras Pérez 1.958,47 € 

 
3º.- De conformidade co artigo 30.2 da LEF, achegar ós titulares a folla de aprecio 
fundada desta Administración para que, no prazo dos dez días seguintes de recibila, 
procedan á súa aceptación ou rexeitamento, podendo facer as alegacións que 
consideren oportunas. 
 
4º.- Proceder á remisión das pezas separadas ó Xurado de Expropiación de Galicia no 
caso de que os titulares non acepten a valoración da Administración, de conformidade 
co artigo 31 da LEF.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
7.- PROPOSTA DE APROBACIÓN, SE PROCEDE, DAS BASES PARA A 
PARTICIPACIÓN NO PROGRAMA LUGOTERMAL E A SÚA PUBLICACIÓN NO BOP 
DE LUGO. 
 
Logo de ver a proposta do señor deputado delegado da Área de Promoción 
Económica e Social, do seguinte teor: 
 
“Pablo Rivera Capón en calidade de Delegado da Área de Promoción Económica e 
Social, en relación ao asunto de referencia expón: 
 
Considerando que a Deputación de Lugo ten como un dos seus obxectivos principais 
promover o benestar social dos seus cidadáns, en cumprimento do establecido no 
artigo 50 da Constitución Española, o cal sinala que os poderes públicos promoverán 
o benestar mediante un sistema de servizos sociais que atenderán seus problemas 
específicos de saúde, vivenda, cultura e lecer. 
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Considerando que dende o ano 2011 a Deputación de Lugo ven desenvolvendo 
programas de termalismo dirixidos as persoas maiores empadroadas en calquera 
concello da provincia de Lugo, en colaboración cos establecementos balnearios 
autorizados pola autoridade competente para utilizar as augas minero-medicinales 
declaradas de utilidade pública con fins terapéuticos e preventivos para a saúde, 
segundo o regulado no artigo 22 da Lei 5/1995, de 7 de xuño, de regulación das augas 
minerais, termais, de manancial e dos establecementos balnearios da Comunidade 
Autónoma de Galicia, na provincia de Lugo. 
 
Considerando que os orzamentos da Deputación Provincial de Lugo para o presente 
exercicio, recollen un incremento notable das dotacións orzamentarias dedicadas as 
políticas sociais e de promoción socioeconómica da provincia de Lugo, e por ende, 
dende o Benestar Social e Igualdade pretendese poñer en marcha diferentes 
proxectos, programas e actuacións , entre o que se atopa o programa de termalismo 
LugoTermal. 
 
Considerando que a Lei 13/2008, do 3 de decembro, de servizos sociais de Galicia 
(LSSG), ten por obxecto estruturar e regular, como servizo público, os servizos sociais 
nesta Comunidade Autónoma de Galicia para a construción do sistema galego de 
benestar, entendendo por servizos sociais o conxunto coordinado de prestacións, 
programas e equipamentos destinados a garantir a igualdade de oportunidades no 
acceso á calidade de vida e á participación social de toda a poboación galega, 
mediante intervencións que permitan o logro de diversos obxectivos, entre os que se  
atopan: previr a aparición de calquera situación de dependencia, exclusión, 
desigualdade ou desprotección e promover e garantir o dereito universal da 
cidadanía galega ao acceso aos servizos sociais, garantindo a suficiencia orzamentaria 
que asegure a súa efectividade. 
 
Ase mesmo, a citada LSSG establece que as competencias das deputacións provinciais, 
de conformidade co previsto na normativa de réxime local, proporcionarán asistencia 
económica, técnica e xurídica aos concellos na execución das seus competencias en 
materia de servizos sociais, especialmente na prestación de servizos sociais 
comunitarios básicos por aqueles concellos con menos de vinte mil habitantes. 
 
Considerando que a Xunta de Goberno da Deputación de Lugo, en sesión ordinaria 
celebrada o 30.08.2024 aprobou, un ano máis, a programación do programa 
preventivo da dependencia e da promoción da autonomía persoal, potenciando o 
envellecemento activo a través do termalismo, denominado LugoTermal. Este 
programa ten como obxectivo principal a mellora da calidade de vida das persoas 
participantes, cun carácter preventivo da dependencia e da promoción da autonomía 
persoal a través dos tratamentos/técnicas termais, estando dirixido a persoas que 
teñan 50 anos o máis e que se topen empadroadas nalgún concello da provincia de 
Lugo, podendo levar consigo unha persoa en calidade de acompañante, que non 
cumpra os requisitos sinalados. 
 



IV7VSXAKL457QWMTUYFQ4UDPEA Fecha y Hora 03/12/2024 13:03:59

Normativa Este documento incorpora firma electrónica reconocida de acuerdo a la ley 6/2020, de 11 de noviembre, reguladora de
determinados aspectos de los servicios electrónicos de confianza.

Firmado por JOSE ANTONIO MOURELLE CILLERO

Firmado por JOSÉ TOMÉ ROCA (Presidente Da Deputación de Lugo)

Url de verificación https://etramite.deputacionlugo.org/verifirma-
lugo/code/IV7VSXAKL457QWMTUYFQ4UDPEA Página 118/130

 
 

Considerando que para a posta en marcha do Programa LugoTermal, foi necesario a 
contratación de servizos termais, tendo en conta a Lei 9/2017, de Contratos do Sector 
Público, en concreto o seu artigo 28, necesidade e idoneidade do contrato e eficiencia 
na contratación, no cal se sinala que os entes, organismos e entidades do sector 
público non poderán celebrar outros contratos que aqueles que sexan necesarios 
para o cumprimento e realización dos seus fins institucionais, sendo a prevención da 
dependencia e a promoción do envellecemento activo sen debida de interese xeral 
social para a provincia de Lugo. 
 
Considerando que con data 30.10.2024, mediante acordo da Xunta de Goberno da 
Deputación de Lugo adxudicouse os servizos de termalismo derivados da execución 
do programa denominado LugoTermal, mediante un procedemento de negociado sen 
publicidade, sendo adxudicatarios, previos trámites administrativos establecidos, 
Madrid Airport Hoteles, S.L., Balneario y Termas De Lugo, S.L., Balneario de Rio 
Pambre, S.L. e Hotel Balneario Augas Santas, S.L. dos lotes 1, 2, 3 e 4 respectivamente. 
Quedando do seguinte xeito a adxudicación: 
 

LOTE ESTABLECEMENTO 
PRAZAS CON 

ESTANCIA 

IMPORTE CON IVE 10% 
(110,55 € achega Deputación 

por persoa) 

PRAZAS SEN ESTANCIA 
0,00€ achega 

Deputación por persoa 

MELLORAS OFERTADAS 
sen custe 

1 
Madrid Airport 

Hoteles S.L. 
500 55.275,00 € 150 

1) Facilitar toallas de 
balde ás persoas usuarias 

na modalidade sen 
estancia. 

2 
Balneario y Termas 

de Lugo, S.L. 
40 4.422,00 € 200 

1) 5 técnicas máis na 
modalidade con estancia. 

2) 10 técnicas máis na 
modalidade sen estancia. 

3) Desconto do 10% a 
aplicar nas tarifas oficiais 
ás persoas usuarias por 
servizos ou prestacións 

complementarias. 
4)Desconto do 20% nas 

estancias e prestacións en 
relación coas tarifas 

oficiais do establecemento 
termal 

2 
Balneario Río 
Pambre, S.L. 

60 6.633,00 € 150 

1) Facilitar toallas de 
balde ás persoas usuarias 

na modalidade sen 
estancia. 

2) Desconto do 10% a 
aplicar nas tarifas oficiais 
ás persoas usuarias por 
servizos ou prestacións 

complementarias 
3) Desconto do 10% nas 

estancias e prestacións en 
relación coas tarifas 

oficiais do establecemento 
termal 

4 
Hotel Balneario Augas 

Santas, S.L. 
500 55.275,00 € 150 Ningunha 

TOTAL OFERTADO 1.100 121.605,00 € 650  

 
Considerando o establecido no programa de LugoTermal en relación a necesidade de 
realizar unha selección das usuarias a través dunha convocatoria pública, estímase 
oportuno redactar para súa posterior aprobación, se procede, unhas bases que 
articulen o procedemento de acceso en concorrencia non competitiva, ao servizo de 
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carácter temporal ofrecido pola Deputación de Lugo, tendo en conta a Lei 19/2013, 
de transparencia, acceso á información pública e bo goberno. 
 
As bases que se acompañan con esta proposta, foron informadas favorablemente por 
Benestar Social e Igualdade da Deputación de Lugo. 
 
Tendo en conta todo o anteriormente exposto, proponse por parte deste Deputado da 
Área de Promoción Económica e Social á Xunta de Goberno da Deputación de Lugo 
acordar, se procede: 
 
1º.- Aprobar as bases para a participación no programa LugoTermal e a súa 
convocatoria. 
 
2º.- Aprobar a publicación, das bases para a participación no programa LugoTermal, 
no BOP de Lugo.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 

 
8.- PROPOSTA DE ACORDO PROVISIONAL SOBRE CONCESIÓN DE SUBVENCIÓNS 
EN EXECUCIÓN DENTRO PROGRAMA “O QUE NON ARDE”, ANUALIDADE 2024. 
 
Logo de ver a proposta do señor deputado delegado da Área de Medio Rural e do Mar 
e Mocidade, do seguinte teor: 
 
“I.- A Xunta de Goberno da Deputación Provincial de Lugo, en sesión ordinaria 
celebrada o 11 de outubro de 2024, adoptou, entre outros o seguinte Acordo: 
“1º.- Aprobación da convocatoria do procedemento de concesión de subvencións, en 
réxime de concorrencia competitiva, para apoiar o fomento de boas prácticas de 
silvopastoreo e pastoreo en extensivo que produzan a redución dos niveis de biomasa 
existente, na execución do Programa “O que non arde”, na anualidade 2024, dotado 
con 120.000 € con cargo ao Orzamento Xeral do ano 2024. 
2º.- Aprobación do texto das bases canalizadoras de ditas subvencións.  
3º.- Aprobación dos modelos de solicitude e xustificación das devanditas subvencións.  
4º.- A publicación da citada convocatoria e bases reguladoras das subvencións na 
Base de Datos Nacional de Subvencións, no Boletín Oficial da Provincia de Lugo e no 
portal de internet da Deputación. 
5º.- A aprobación do gasto, polos importes e con cargo ás aplicacións orzamentarias 
seguintes: 
100.000 €, con cargo á aplicación orzamentaria 4190.789 
20.000 €, con cargo á aplicación orzamentaria 4190.48900, ambas do Orzamento 
Xeral Provincial para o exercicio 2024.” 
A convocatoria e as bases canalizadoras das subvencións foron publicadas na Base de 
Datos Nacional de Subvencións, no Boletín Oficial da Provincia de Lugo e na Sede 
Electrónica da Deputación de Lugo, o 17 de outubro de 2024. 
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II.- Como consecuencia das ditas publicacións, recibíronse no Rexistro da Deputación 
69 solicitudes de subvencións. 
En cumprimento do establecido na Base 9 das canalizadoras das subvencións, dende 
a Área de Medio Rural e do Mar, e Mocidade instruíronse e tramitáronse os 
respectivos expedientes, revisando as solicitudes presentadas e verificando que estas 
contiñan a documentación esixida na Base 7.  
Resultando que a documentación de varios expedientes estaba incompleta ou 
defectuosa, requiriuse ás solicitantes para que, no prazo de dez días hábiles, 
achegaran a documentación necesaria ou emendaran os defectos observados.  
Completados os expedientes coas contestacións aos ditos requirimentos e realizadas 
as actuacións necesarias para a determinación, coñecemento e comprobación dos 
datos en virtude dos cales debe procederse á estimación ou, no seu caso, 
desestimación das solicitudes, dende a Área de Medio Rural e do Mar, e Mocidade 
emitiuse informe, o 22 de novembro de 2024, no que se determinou as solicitantes 
que se atopaban na situación que fundamentaba a concesión das subvencións ou nas 
que concorrían as circunstancias e se cumprían as condicións e requisitos previstos 
nas Bases canalizadoras de aquelas para poder ser as súas beneficiarias. 
 
III.- Á vista dos expedientes das ditas solicitantes e en virtude do disposto na Base 9 
das canalizadoras das subvencións, unha Comisión procedeu á súa avaliación, en 
sesión constituída ao efecto o día 26 de novembro de 2024, utilizando para elo os 
criterios de valoración establecidos na Base 8 das canalizadoras das subvencións, e 
emitindo informe no que se concretou o resultado de aquela e a prelación das 
solicitudes. 
 
Asemade, con base no seu propio informe, do 22 de novembro, e no dito informe da 
Comisión de Avaliación, dende a Sección I de Medio Rural e do Mar, e Mocidade, 
emitiuse informe, o 26 de novembro, no que se reflicte a relación de solicitudes 
desestimadas.  
 
Polo que vai exposto, á vista do expediente e dos citados informes da Comisión de 
Avaliación prevista na Base 9 das canalizadoras das subvencións e da Sección I de 
Medio Rural e do Mar, e Mocidade, propoño que pola Xunta de Goberno se adopten os 
seguintes acordos: 
 
1º.- Ditar resolución provisional de concesión das subvencións, en réxime de 
concorrencia competitiva, para apoiar o fomento de boas prácticas de silvopastoreo e 
pastoreo en extensivo que produzan a redución dos niveis de biomasa existente, na 
execución do programa “O que non arde”, na anualidade 2024, en favor das 
beneficiarias, para os gastos e nas contías que se relacionan no anexo I a esta 
Proposta, de acordo aos criterios de determinación do importe das subvencións 
referidos na Base 8 da convocatoria, segundo a especificación que consta na Acta da 
Comisión de Avaliación.  
 
2º.- Ditar resolución provisional de desestimación das solicitudes que se relacionan 
no anexo II desta Proposta. 
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3º.- Outorgar a este Acordo provisional o carácter de definitivo, no caso de finalizar o 
trámite de audiencia sen que se formulasen alegacións, o que será publicado no BOP 
de Lugo en na páxina web da Deputación de Lugo (www.deputacionlugo.gal) para o 
seu coñecemento e efectos oportunos. 
 
4º.- Notificar este Acordo provisional ás interesadas, por medio de publicación no 
BOP de Lugo e na páxina web da Deputación de Lugo (www.deputacionlugo.gal), 
concedéndolles un prazo de dez días para presentar alegacións.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
9.- PROPOSTA DE APROBACIÓN, SE PROCEDE, DO PREZO PÚBLICO DO LIBRO 
TITULADO “XOGOS TRADICIONAIS E POPULARES DOS ANCARES”. 
 
Visto o acordo do Pleno desta Excma. Deputación Provincial, de data 30 de novembro 
de 1992 e vistos os informes emitidos polo Servizo de Publicacións e por 
Intervención, ao respecto do establecemento da tarifa do prezo público do libro 
titulado “Xogos tradicionais e populares dos Ancares”; a Xunta de Goberno por 
unanimidade dos asistentes acorda: 
 
Establecer a tarifa do prezo público do libro anteriormente mencionado, do que é 
autor don Ismael Álvarez López na cantidade de dezasete euros (17,00 €) de cuxo 
importe corresponde a esta Excma. Deputación Provincial a cantidade de dezaseis 
euros con trinta e cinco céntimos (16,35 €) por exemplar vendido directamente. Para 
a distribución concertada aplicarase un desconto do trinta por cento (30%).  
 
10.- PROPOSTA DE APROBACIÓN, SE PROCEDE, DA REFORMULACIÓN 
ORZAMENTARIA DOS CIRCUITOS TEATRAIS (AFECCIONADO E PROFESIONAL) E 
DO CIRCUITO DE CINEMA NA PROVINCIA DE LUGO 2024, ASÍ COMO DO 
PROGRAMA MÓVETE, 2024. 
 
Logo de ver a proposta da señora deputada delegada da Área de Cultura, Patrimonio 
Histórico Artístico e Normalización Lingüística, do seguinte teor: 
 
“1º.- Visto o informe do Servizo de Cultura, onde se dí, entre outras cousa que: 
 
“1.- Antecedentes. 
Na Xunta de Goberno desta Excma. Deputación, en sesión ordinaria celebrada o día 
dezanove de abril de dous mil vinte e catro, adoptou, entre outros, o seguinte acordo: 
“Proposta de aprobación, se procede, dos circuitos teatrais (afeccionado e 
profesional) e do circuito de cinema na provincia de Lugo, 2024”, por importe total 
para a súa implementación de 224.400 euros, desglosado do seguinte xeito: 
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Circuíto Teatro Afeccionado, Circuíto de Teatro Profesional e Circuíto de Cinema: 204.000,00 € 

Pago de dereitos de propiedade intelectual (dereitos de autor)- se fose o caso-: 20.400,00 € 

 
De igual xeito, na Xunta de Goberno desta Excma. Deputación, en sesión ordinaria 
celebrada o día vinte e un de maio de dous mil vinte e catro, adoptou, entre outros, o 
seguinte acordo: “Proposta de aprobación, se procede, do Programa Móvete, 2024”, 
por importe total para a súa implementación de 89.100,00 euros, desglosados do 
seguinte xeito: 
 

Para o pago das actividades a materializar dentro deste Programa Móvete, 2024: 81.000,00 € 

Para o pago de dereitos de propiedade intelectual (dereitos de autor)- se fose o caso-: 8.100,00 € 

 
Non obstante, este orzamento inicialmente aprobado para o Programa Móvete foi 
incrementado coa proposta de reformulación orzamentaria aprobada na Xunta de 
Goberno de data catro de outubro de dous mil vinte e catro, polo que o seu orzamento 
total pasaría a ser de 152.100,00 €, desglosados do seguinte xeito: 
 

Para o pago das actividades a materializar dentro deste Programa Móvete, 2024: 138.000,00 € 

Para o pago de dereitos de propiedade intelectual (dereitos de autor)- se fose o caso-: 14.100,00 € 

 
2.- Fundamentación e obxecto. 
a) Tanto os Circuítos Teatrais (afeccionado e profesional) como o Circuíto de Cinema 
e o Programa Móvete 2024 encádranse dentro do plan de programación propia do 
servizo de Cultura co obxecto de: 
Incentivar a produción e o consumo cultural. 
Impulsar o desenvolvemento económico das industrias culturais nunha época de 
crise ao impulsar a creación do emprego e ser un revulsivo das estruturas 
económicas. 
Apoiar e dar visibilidade as artes cinematográficas e teatrais como mecanismo de 
cohesión social. 
Servir como instrumento para o fomento da sociedade do benestar nunha provincia 
de forte atomización demográfica e de poboamento diseminado, achegando o cinema 
a mailo teatro aos concellos da Provincia, as Anpas dos Centros de ensino e ás 
asociacións culturais e veciñais de toda a provincia. 
Facer destas manifestacións un estímulo para a integración, a conservación, a 
promoción e difusión do patrimonio cultural galego, así como da súa lingua. 
Remover os obstáculos que dificultan a chegada de programación cultural ao medio 
rural da provincia. 
Converter as manifestacións culturais de natureza teatral e cinematográfica nunha 
actividade de especial interese público e social, en cuxa conservación, protección, 
defensa e promoción se comprometen os poderes públicos locais. 
Contribuír ao desenvolvemento económico, social e cultural preservando a tradición, 
promovendo a participación e a integración social e a reactivización da actividade 
económica cultural. 
Complementar a programación artística que por parte dos concellos, das Anpas, dos 
centros de ensino, das asociacións culturais e veciñais se veñen desenvolvendo, 
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dentro do ámbito territorial e de actuación da Deputación de Lugo (a provincia de 
Lugo). 
b) Con esta abano de programación propia (en aberto e en pechado), o servizo de 
Cultura pretende que o Patrimonio Cultural sexa unha ferramenta de interrelación 
social coa función de que serva de nexo de unión e transmisión interxeneracional. 
 
3.- Reformulación económica dos Circuítos Teatrais (afeccionado e profesional) e do 
Circuito de Cinema, así como do Programa Móvete, anualidade 2024. 
Unha vez postos en marcha cada un destes Circuítos e Programas 2024 e, co obxecto 
de materializar unha xestión económica eficaz e axeitada, debemos considerar a 
posibilidade de analizar unha racionalización e reformulación económica dos mesmos 
(…)”. 
 
Unha vez contemplada a necesidade de reformulación económica dos Circuítos e 
Programas de referencia do servizo de Cultura, a Deputada delegada de Cultura 
propón que pola Xunta de Goberno se aprobe- se procede- a seguinte reformulación 
orzamentaria: 
 
Destinar 45.536,00 € do orzamento total dos Circuítos Teatrais (Afeccionado e 
Profesional) e do Circuíto de Cinema, 2024 ao Programa Móvete 2024, de xeito que 
estes Programas quedarían desglosados do seguinte xeito: 
 
a) Os Circuítos Teatrais (Afeccionado e Profesional) e o Circuíto Cinema, 2024 
quedarían cun orzamento total de 178.864,00 €, desglosados do seguinte xeito: 
Para asumir o caché das actuacións/actividades: 162.603,00 €. 
Para asumir o pago (se fose o caso) dos dereitos de propiedade intelectual (dereitos 
de autor): 16.261,00 €. 
 
b) O Programa Móvete, 2024 vería incrementada a súa aportación orzamentaria total 
en 45.536,00 €, polo que o seu orzamento total sería de 197.636,00 €, desglosados do 
seguinte xeito: 
Para asumir o caché das actividades/actuacións do Programa: 177.872,00 €. 
Para asumir o pago -se fose o caso- dos dereitos de propiedade intelectual (dereitos 
de autor): 19.764,00 €.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 

 

11.- PROPOSTA DE MODIFICACIÓN DO PROGRAMA DE ACTIVIDADES 
CULTURAIS (B.4) “PLAN DEPUTACIÓN DE COOPERACIÓN COS CONCELLOS 
2024”, CONCELLO DE NAVIA DE SUARNA. 
 
Logo de ver a proposta da señora deputada delegada da Área de Cultura, Patrimonio 
Histórico Artístico e Normalización Lingüística, do seguinte teor: 
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“O Pleno da Deputación Provincial de Lugo, en sesión ordinaria celebrada o día 26 de 
decembro de 2023, acordou, por unanimidade, prestar aprobación ás bases 
reguladoras do Plan Deputación de Cooperación cos Concellos 2024. 
 
Así mesmo, o Pleno da Deputación Provincial de Lugo, en sesión ordinaria celebrada o 
día 26 de marzo de 2024, acordou, por unanimidade, aprobar o Plan Deputación de 
Cooperación cos Concellos 2024, de acordo cos informes das distintas áreas xestoras 
e a memoria da Presidencia. 
 
Logo de ver a petición do Concello de Navia de Suarna, de data 21 de novembro de 
2024, no que solicita autorización para a modificación no obxecto da achega do Plan 
Deputación 2024 relativa ao Programa de Actividades Culturais, substituíndo 
“Magosto” por “Magosto, Música Tradicional na Festa Aniversario da Residencia de 
Maiores e Agasallos Nadal para nen@s”. 
 
Considerando o informe favorable do Servizo de Cultura sobre a modificación do 
Programa de Actividades Culturais do Concello de Navia de Suarna, e tendo en conta 
que coa modificación e incorporación das actividades propostas non se altera a súa 
natureza de carácter sociocultural, nin se incrementa o importe da achega provincial 
de 2.000,00€ prevista no Plan Deputación de Cooperación cos Concellos 2024. 
 
Contando coa conformidade do Servizo de Intervención. 
 
A Deputada que subscribe propón que, pola Xunta de Goberno, se adopte o seguinte 
acordo: 
 
Aprobar a modificación solicitada polo Concello de Navia de Suarna, por considerar 
que a súa solicitude cumpre cos requisitos establecidos no Plan Deputación de 
Cooperación cos Concellos 2024, procedendo deste xeito á modificación de “Magosto” 
por “Magosto, Música Tradicional na Festa Aniversario da Residencia de Maiores e 
Agasallos Nadal para nen@s”.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 

 

12.- PROPOSTA DE APROBACIÓN, SE PROCEDE, DO INVENTARIO DE ACTIVOS 
DAS NAVES DE BEGONTE. 
 
Logo de ver a proposta da Presidencia, do seguinte teor: 
 
“Visto o informe do Secretario Xeral desta entidade de data 26.11.2024 asinado baixo 
o CSV IV7VQKKLYE63V7U65XWE54BBAE e cuxo contido é o seguinte: 
 
".... En relación co expediente de referencia, procede informar: 
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Primeiro: O inmoble con referencia catastral 0563210PH1706S0001RR sito no 
polígono Carral- Saavedra do concello de Begonte, era de titularidade da extinguida 
Sociedade Urbanística Provincial de Lugo S.A. (SUPLUSA). 
Segundo: Tras aprobación do Pleno da Excma. Deputación Provincial de Lugo da 
extinción da Sociedade Urbanística Provincial de Lugo S.A. (SUPLUSA), en sesión 
ordinaria de data 30 de novembro do 2020: 
"...A incorporación ao Inventario Provincial dos bens e dereitos nos que se subrroga, 
de acordo co informe emitido pola Sección de Inventario, de data 19 de novembro de 
2020 ..."  
Terceiro: O contido básico do artigo 32 da Lei 33/2003, de 3 de novembro, do 
Patrimonio das Administracións Públicas establece as obrigas das administracións de 
inventariar os bens e dereitos que integran o seu patrimonio no que constará co 
suficiente detalle, as mencións necesarias para súa identificación e as que resulten 
precisas para reflectir a súa situación xurídica e o destino ou uso ao que está sendo 
dedicados. 
Cuarto: O Real Decreto 1372/1986, do 13 de xuño, polo que se aproba o Regulamento 
de Bens das Entidades Locais , establece na seu art. 17: 
"...As Corporacións locais están obrigadas a formar inventario de todos os seus bens e 
dereitos, calquera que sexa a súa natureza ou forma de adquisición..." 
Quinto: A Xunta de Goberno da Deputación Provincial de Lugo, en sesión ordinaria de 
data 7 de xuño de 2024, aproba o encargo a medio propio (TRAGSATEC) para Servizo 
de Inventario de Bens, valorización e retirada de residuos da nave de Begonte. 
Sexto: Tal e como establece o punto 1º do acordo da Xunta de Goberno, mencionado 
no cuarto punto deste informe, o encargo terá un prazo de duración de 4 meses. 
Sétimo: O inventario foi entregado pola empresa TRAGSATEC en prazo, e relaciona 
todos os activos depositados nas naves de Begonte, indicando a súa tipoloxía, valor 
total estimado e o destino final do ben. 
Oitavo: Unha vez recibido o documento inicial, analízase pola Sección de Inventario 
Xeral, e dada a diversa natureza dos bens existentes e do destino dos mesmos, 
solicitouse a TRAGSATEC, con data 13 de novembro de 2024, que detallase a razón da 
clasificación de cada ben para así obter un documento final moito máis completo.  
Noveno: Co documento do inventario achégase un anexo coa memoria dos traballos 
realizados, no que se detalla a razón da ocupación final de cada activo. 
 
Polo anteriormente exposto, infórmase favorablemente o expediente de aprobación 
do inventario de activos das naves de Begonte. 
É canto procede informar..." 
 
Visto o anterior, é polo que se propón á Xunta de Goberno a adopción do seguinte 
acordo: 
 
1º.- Proceder a aprobación do inventario de activos das naves de Begonte. 
 
2º.- A incorporación dos activos das naves de Begonte ao Libro de Inventario de Bens 
e Dereitos da Excma. Deputación Provincial de Lugo.” 
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A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 

 

13.- PROPOSTA DE DECLARACIÓN DA PERDA DE DEREITO AO COBRO TOTAL DE 
SUBVENCIÓNS CONVOCADAS EN RÉXIME DE CONCORRENCIA COMPETITIVA 
PARA A CONCESIÓN DE SUBVENCIÓNS DESTINADAS A ENTIDADES ASOCIATIVAS 
CULTURAIS DA PROVINCIA DE LUGO, PARA A REALIZACIÓN DE ACTIVIDADES DE 
INTERESE CULTURAL, NA ANUALIDADE 2022. 
 
Logo de ver a proposta da señora deputada delegada da Área de Cultura, Patrimonio 
Histórico Artístico e Normalización Lingüística, do seguinte teor: 
 
“En relación aos expedientes de xustificación das entidades culturais que se reflicten 
na listaxe anexa, correspondentes ás subvencións concedidas, por acordo da Xunta de 
Goberno de data 30 de setembro de 2022, ao abeiro da convocatoria polo 
procedemento de concorrencia competitiva, para a concesión de subvencións 
destinadas a entidades asociativas culturais da provincia de Lugo para a realización 
de actividades de interese cultural, na anualidade 2022, convocado mediante extracto 
da convocatoria publicada no BOP nº 056 de 10 de marzo de 2022. 
 
Visto o informe do Servizo de Cultura no que se indica: 
 
“1. Na Xunta de Goberno do día 25 de febreiro de 2022, aprobáronse, entre outros 
asuntos, as bases da convocatoria, en réxime de concorrencia competitiva, para a 
concesión de subvencións destinadas a entidades asociativas culturais da provincia 
de Lugo para a realización de actividades de interese cultural, na anualidade 2022, así 
como o gasto correspondente e os modelos de solicitude que deberían de rexer no 
procedemento de concorrencia para a concesión. 
 
2. Con data 10 de marzo de 2022, a convocatoria publícase no Boletín Oficial da 
Provincia número 056, concedendo un prazo de 10 días hábiles para a presentación 
de solicitudes, a contar dende o día seguinte á publicación no BOP do citado extracto 
da convocatoria. 
 
3. Con data 30 de setembro de 2022, por acordo da Xunta de Goberno, aprobouse a 
concesión definitiva de subvencións, en réxime de concorrencia competitiva, para a 
concesión de subvencións destinadas a entidades asociativas culturais da provincia 
de Lugo para a realización de actividades de interese cultural na anualidade 2022, así 
como as solicitudes desestimadas. 
 
4. Con data 10 de outubro de 2022, publícase no Boletín Oficial da Provincia de Lugo, 
número 232, a listaxe de subvencións concedidas e desestimadas pola Xunta de 
Goberno de data 30 de setembro de 2022. 
 
5. A cláusula 11 das referidas bases, denominada “Xustificación e aboamento das 
subvencións”, recolle a documentación que as entidades beneficiarias teñen que 
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presentar para proceder ao pago da subvención, unha vez aprobada a conta 
xustificativa. 
 
6. A cláusula 12 das mesmas bases, baixo o epígrafe “Prazos de xustificación”, prevé: 
“Unha vez finalizada a acción ou comportamento e no prazo establecido, as entidades 
beneficiarias das axudas deberán xustificar o cumprimento da finalidade da acción ou 
comportamento subvencionado. A rendición da conta xustificativa constitúe un acto 
obrigatorio do beneficiario, e a súa presentación realizarase no prazo de tres meses a 
contar a partir da execución da actividade e, en calquera caso, rematará o 31 de 
marzo de 2023 (...)”. 
Logo de transcorrer o prazo establecido da xustificación das subvencións sen que a 
conta xustificativa fose presentada na Deputación de Lugo, o órgano de xestión 
requirirá ao beneficiario da mesma para que no prazo improrrogable de 15 días sexa 
presentada. A falta de presentación da xustificación neste prazo adicional levará 
consigo a perda do dereito ao cobro total da subvención – previo trámite do 
expediente - (…) de conformidade ao establecido no artigo 16 da Ordenanza Xeral de 
subvencións desta Deputación, no art. 34.3 da Lei 38/2003, do 17 de novembro, Xeral 
de Subvencións e no art. 31.5 da Lei 9/2007, do 13 de xuño de Subvencións de Galicia. 
Na declaración de perda de dereito (…) tramitarase o corresponde procedemento con 
audiencia do interesado” 
 
7. Que unha vez finalizado o prazo para a entrega das contas xustificativas e revisadas 
as mesmas polo Servizo de Cultura, detectáronse unha serie de deficiencias, motivo 
polo cal, as asociacións que figuran na relación que se adxunta foron requiridas por 
Resolución de Presidencia, de data 13 de xullo de 2023, para que nun prazo de 10 
días procederan á súa emenda en virtude do sinalado no punto 3, 11 e 12 das Bases 
reguladoras do mencionado concurso e, no artigo 71.2 do RD 887/2006, de 21 de 
xullo, polo que se aproba o Regulamento da Lei 38/2003, de 17 de novembro, Xeral 
de Subvención. Así mesmo, advertíaselles que a non presentación da documentación 
xustificativa requirida no prazo sinalado, levaría consigo a perda do dereito ao cobro 
da subvención, de conformidade co establecido no artigo 34.3 da Lei 38/2003, de 17 
de novembro, Xeral de Subvencións. 
 
8. Transcorrido o citado prazo de 10 días que se lles concedeu ás asociacións 
relacionadas, e non sendo atendido o citado requirimento, ou sendo atendido este 
pero presentada a documentación incorrectamente, a Presidencia desta Excma. 
Deputación de Lugo, resolveu, con data 29 de outubro de 2024, iniciar o expediente 
de perda de dereito ás subvencións de concorrencia competitiva destinadas a 
entidades asociativas culturais da provincia de Lugo para a realización de actividades 
de interese cultural, na anualidade 2022, aprobadas pola Xunta de Goberno do día 30 
de setembro de 2022, por incumprimento da obriga de xustificación en virtude dos 
artigos 34.3 e 37 da LXS. 
 
9. Con data 4 de novembro de 2024, envíase notificación aos interesados, dando conta 
da Resolución da Presidencia citada, na que se lles comunica que, dispoñen dun prazo 
de 10 días de trámite de audiencia segundo o establecido no artigo 82 da Lei 
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39/2015, de 1 de outubro, de Procedemento Administrativo Común das 
Administracións Públicas para alegar e presentar os documentos e xustificacións que 
estimen pertinentes e que xa lles foron requiridos no seu momento. 
 
10. Transcorrido o prazo de 10 días, establecido para o trámite de audiencia, as 
asociacións culturais que se reflicten na listaxe anexa, non presentaron na Deputación 
de Lugo, alegacións ou documentación que subsanen a súa conta xustificativa. 
 
En base ao antedito, esta Xefatura de Servizo informa: 
 
Que procede declarar a perda do dereito ao cobro total das subvencións que se 
reflicten na listaxe, concedidas, mediante acordo da Xunta de Goberno de data 30 de 
setembro de 2022, polo que se resolveu o concurso de subvencións destinadas a 
entidades asociativas culturais da provincia de Lugo para a realización de actividades 
de interese cultural, na anualidade 2021, convocado mediante anuncio publicado no 
BOP n.º 056 de 10 de marzo de 2022, por incumprimento da obriga de xustificación 
en virtude dos artigos 34.3 e 37 da LXS, e dos puntos 11 e 12 das Bases da 
Convocatoria sinalada, e despois de transcorrer o prazo de audiencia establecido no 
artigo 82 da Lei 39/2015, de 1 de outubro, de Procedemento Administrativo Común 
das Administracións Públicas.” 
 
Tendo en conta o sinalado pola Xefatura de Servizo da Área de Cultura, a Deputada 
Delegada que suscribe, propón á Xunta de Goberno, a adopción do seguinte acordo: 
 
1º.- Que se declare a perda do dereito ao cobro total das subvencións que se reflicten 
na listaxe anexa, concedidas mediante acordo da Xunta de Goberno do día 30 de 
setembro de 2022, polo que se resolveu o concurso de subvencións de concorrencia 
competitiva para a concesión de subvencións destinadas a entidades asociativas 
culturais da provincia de Lugo, para a realización de actividades de interese cultural, 
na anualidade 2022, convocado mediante anuncio publicado no BOP nº 056, de 10 de 
marzo de 2022, por incumprimento da obriga de xustificación en virtude dos artigos 
34.3 e 37 da LXS e dos puntos 11 e 12 das Bases da convocatoria sinalada, e despois 
de transcorrer o prazo de audiencia establecido no artigo 82 da Lei 39/2015, de 1 de 
outubro, de Procedemento Administrativo Común das Administracións Públicas. 
 

ENTIDADE CONCELLO IMPORTE 

ANPA CEIP ALVARO CUNQUEIRO MORA O CHINCHAOLLO MONDOÑEDO 925,00 

CLUB FLUVIAL DE MONFORTE MONFORTE 1.069,00 

ASPANANE VIVEIRO 1.357,00 

 
2º.- Que se notifique aos interesados o acordo adoptado pola Xunta de Goberno.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
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14.- PROPOSTA DE DECLARACIÓN DA PERDA DO DEREITO AO COBRAMENTO 
TOTAL DE SUBVENCIÓNS DESTINADAS A ENTIDADES E CLUBS DEPORTIVOS DA 
PROVINCIA DE LUGO EN CONCORRENCIA COMPETITIVA, ANO 2023. 
 
Logo de ver a proposta da Vicepresidencia, do seguinte teor: 
 
“Vistos os informes emitidos pola Área de Deportes; o Deputado Delegado que 
subscribe, propón á Xunta de Goberno, a adopción do seguinte acordo: 
 
1º.- Declarar a perda do dereito ao cobramento total das subvencións concedidas 
mediante acordo da Xunta de Goberno desta Excma. Deputación Provincial, de data 
28 de xullo de 2023, polo cal resólvese o concurso de subvencións destinadas a 
entidades e clubs deportivos da provincia de Lugo en concorrencia competitiva, ano 
2023, convocado, mediante anuncio publicado no Boletín Oficial da Provincia de 
Lugo, núm.064 do sábado 18 de marzo de 2023, das entidades que se detallan na 
táboa, polos importes sinalados. 
 

CATEGORIA NOME ENTIDADE NOME ACTIVIDADE Subvencion 

Organización de eventos deportivos 2023 CLUB HIPICO LA CRUZ CONCURSO HIPICO CCET90 702,00 

 
2º.- Notificar este acordo ao beneficiario, facéndolle saber que pon fin á vía 
administrativa, e de conformidade co disposto nos artigos 123 e 124 da Lei 39/2015, 
do 1 de outubro, e no 46 da Lei 29/1998, do 13 de xullo, reguladora da xurisdición 
contencioso-administrativa, fronte ao que se poderá interpoñer con carácter 
potestativo, recurso de reposición ante o mesmo órgano que ditou o acto no prazo 
dun mes, a contar desde o día seguinte a recepción da presente notificación, ou ben 
recurso contencioso-administrativo ante o Xulgado do Contencioso Administrativo de 
Lugo, dentro do prazo de dous meses contados desde o día seguinte a recepción da 
presente notificación, sen prexuízo de calquera outro recurso ou acción que estime 
procedente.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
15.- COMPARECENCIA NO PROCEDEMENTO XUIZO DELITOS LEVES Nº 
1106/2023. 
 
Logo de ver a proposta do Director da Asesoría Xurídica, do seguinte teor: 
 

“Visto que con data 18-05-2023 Dna. Sonia Verdes Gil, como directora da Granxa 
Gayoso, presenta denuncia no posto da Garda Civil de Castro de Rei por unha suposta 
tentativa de roubo con forza ocorrido entre as 23:50 horas do día 16-05-2023 e as 
01:30 horas do día 17-05-2023 nas instalacións do antigo psiquiátrico San Rafael. 
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Vista a cédula de citación remitida a Dna. Sonia Verdes Gil polo Xulgado de 
Instrucción nº 1 de Lugo no procedemento Xuízo de Delitos Leves nº 1106/2023 pola 
que sinala data da celebración do xuízo, é polo que se propón: 
 
A comparecencia desta entidade no procedemento xuízo sobre delitos leves 
1106/2023 do Xulgado de Instrucción nº 1 de Lugo como parte prexudicada.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 

16.- COMUNICACIÓNS DA PRESIDENCIA. 
 
Non se presentan. 
 

17.- ROGOS E PREGUNTAS REGULAMENTARIAMENTE FORMULADOS. 
 

Non se formulan polos señores/as deputados/as. 
 
E non habendo máis asuntos de que tratar, o Presidente levanta a sesión, sendo as 
once horas e vinte e cinco minutos do día de referencia, de todo o cal eu, o Secretario, 
certifico. 
 
O PRESIDENTE, 

O SECRETARIO, 
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